

24. inozemno putovanje pape Franje

Predvođeći središnje slavlje IX. svjetskoga susreta obitelji u Dublinu pod geslom „Evanđelje obitelji: Radost za svijet“ Papa je poručio da je svijetu neophodna revolucija ljubavi koja započinje u srcu obitelji i koja će nas spasiti od današnje kulture prolaznog -

Priznajući da je njegov posjet Irskoj, osim velike radosti, nužno bio opterećen i bremenom boli i ogorčenosti zbog velike patnje koju su u toj zemlji prouzročili različiti oblici zlostavljanja maloljetnika od članova Crkve, kao i činjenicom da se crkvene vlasti nisu uvijek znale na odgovarajući način suočiti s tim zlodjelima, Sveti Otac istaknuo je duboki dojam koji je na njega ostavio susret s osmero žrtava te je u tijeku boravka u Irskoj u više navrata zamolio Gospodina za oprostjenje za te grijeh, za sablazan i osjećaj izdanosti koje su prouzročili -

Na IX. svjetskom susretu obitelji sudjelovale su i hrvatske obitelji predvođene predsjednikom Vijeća HBK za život i obitelj biskupom Matom Uzinićem

„Staro vino u nove mješine? - Vjeronauk u školi i kateheza u župi pred novim izazovima“

Katehetska ljetna škola za vjeroučitelje osnovnih škola okupila je u prostorijama Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu 360 vjeroučitelja iz cijele Hrvatske koji su temu razmatrali u četiri tematska predavanja i tri pedagoške radionice

Domovinske vijesti

Proslavljena 100. obljetnica zavjetne procesije sv. Roka u Prapatnici
„Caritas – ne riječima, već djelima“
„Blaženi Bulešić nam je uzor i poruka“

Dvije članice Družbe sestara milosrdnica primile misijski križ
300. obljetnica gradnje kapele Sv. Fabijana i Sebastijana u Donjoj Gračenici

Započeo XXI. studijski tjedan redovnika dominikanaca

XI. maša po starinski naglašeno međunarodnog karaktera

U Rijeci pronađena rijetka i vrijedna skulptura Oplakivanja Krista iz 15. stoljeća

Poruka biskupa Križića za novu školsku godinu

Crkva u Hrvata

Hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir susrela susrela se s Papom

Banjolučki biskup boravio u Bihaću

Slavlje prvih zavjeta u Asizu

Kardinal Puljić primio predstavnice agencije Catholic relief services

Inozemne vijesti

Pastoralni kongres u Dublinu

Kardinal Sako: Irački su kršćani progonjeni

U Meksiku ubijen još jedan svećenik

Započeo Generalni kapitul franjevac kapucina

Treći europski kongres Franjevačkoga svjetovnog reda i Franjevačke mladeži

Prilog dokumenti

Gdje je Bog velik, velik je i čovjek

Neka obitelji budu bedem vjere i dobrote

Svijet treba revoluciju ljubavi

Domovinske vijesti

Hodočašće vjernika južnog dijela Požeške biskupije u Voćin

Središnje večernje euharistijsko slavlje na otvorenom predvodio je 21. kolovoza požeški biskup Antun Škvorčević u zajedništvu s četrdesetak svećenika, dok su brojni drugi svećenici bili na raspolaganju za sakrament ispovijedi dvadesetak tisuća okupljenih hodočasnika.

Voćin, 21.8.2018. (IKA) - Na svetkovinu Gospe Voćinske, 21. kolovoza, vjernici iz južnog dijela Požeške biskupije, iz župa Požeškoga, Posavskoga i Zapadno-slavonskoga arhiđakonata hodočastili su u Voćin. Među prvima su stigli hodočasnici pješaci iz posavskog i požeškog kraja koji su proveli cijeli dan na putu, a po dolasku u Voćin oblikovali su procesiju te s pjesmom i molitvom ušli u Gospino svetište. Pridružili su im se i pješaci iz novljanskoga i daruvarskoga kraja. Potom su započeli pristizati autobusi sa skupinama hodočasnika iz pojedinih župa, a brojni su vjernici došli osobnim automobilima.

Središnje večernje euharistijsko slavlje na otvorenom svetišnom prostoru predvodio je požeški biskup Antun Škvorčević u zajedništvu s četrdesetak svećenika, dok su brojni drugi svećenici bili na raspolaganju vjernicima za sakrament ispovijedi. Na slavlju su sudjelovali bogoslovi Požeške biskupije, redovnice, vjeroučitelji te oko petnaest do dvadeset tisuća vjernika. Nakon što je procesija biskupa i svećenika s likom Gospe Voćinske stigla iz crkve do oltarnog dijela svetišnog prostora na otvorenom, biskup je uputio pozdrav Isusovoj Majci pred njezinim likom. Pozdravio je potom okupljene hodočasnike, napose pješake, kao i nazočne predstavnike društveno-političkog života.

U homiliji biskup je pohvalio nazočne što su svojom sabranošću i tišinom stvorili ozračje u kojem naviještena Božja riječ može doprijeti, ne samo do njihovih ušiju, nego i do srca. Upravo je tako i Marija duboko usvajala Božju riječ, o njoj razmišljala, u njoj razumjela Božje dimenzije svoga ljudskog postojanja, po njima živjela i ostvarila posebnu veličinu čovjeka. Podsjetio je vjernike kako su se od 1997. godine, kada je uspostavljena Požeška biskupija, do 2011. okupljali u Voćinu na ruševinama svetišne crkve te na njima svjedočili silnu moć Marijine prisutnosti. To je snaga marijanskih svetišta, pa i ovoga u Voćinu, da se u ljudima koji su opterećeni tolikim nevoljama i zlima, Marijinim zagovorom ostvaruje Božja blizina koja nas čisti od naših zloća, sebičnosti i nemoći.

Kad pritisnu najteže nevolje, kad se u duši do dna smrači, postoji lijek koji treba prihvatiti i upotrijebiti: Sabrati svoje pomračeno srce pred Bogom, otvoriti u molitvi dušu snazi Duha Svetoga i dopustiti da on u nama ostvari svoje djelo. I mi smo danas u ovako velikom broju u Voćinu na svoj način nastavak molitvenog zajedništva u Dvorani posljednje večere. Ondje su Dvanestorica bila obdarena posebnom moći Duha Svetoga, krenula u svijet, te ono što je započelo u njima traje dvije tisuće godina, očituje se u nama u ovoj molitvi s Isusovom Majkom u Voćinu kao zajedništvo požeške mjesne Crkve u kojem se ostvaruje opća Isusova Crkva. Kakvog li Božjeg djela! Ne samo da smo ovdje na voćinskim ruševinama stajali nutarnjom slobodom ozdravljeni od mržnje, nego se kroz tolike teške situacije svijeta, kroz zlo i nemoć grijeha promalja Božja moć, Isusova ljubav s križa koja pobjeđuje u pojedincima i zajednicama, kazao je biskup. Istaknuo je kako to hrabri i potiče da poput dviju trudnih žena, Marije i Elizabete u evanđelju nastojimo razumjeti Boga i njegovo djelo usred

suvremenih svjetskih zbivanja, da s njime surađujemo i jedni druge promatramo u onome što Bog u nama ostvaruje. Zacijelo spomenute dvije žene ne bi mogle spoznati i razumjeti tko su one po Bogu da su bile u srcu zarobljene onodobnom sebičnom politikom i interesom kralja Heroda u Jeruzalemu, cara Augusta u Rimu, Pilata, Ane, Kajfe i drugih političko-vjerskih dužnosnika. To su dvije izvanredne žene koje nam svjedoče kako su i u današnjem svijetu potrebni ljudi koji imaju oči za Božje djelo. Evo nam prigode na ovom hodočašću moliti Isusovu Majku: Daj mi zdrave fizičke oči, a još zdravije oči srca, da vidim Božju prisutnost u mom životu i mojoj obitelji! Da vidim Boga na djelu u događajima koji su počesto mračni, teški, ali nikad nisu samo ljudski, nego je u njima prisutna Božja blizina. Pritom je silno važno djelovati iz svijesti položaja koji nam je darovao Bog. Sv. Pavao nam u drugom čitanju iz Poslanice Galaćanima na jezgrovit način jednostavno kaže: Odašla Bog Sina svoga, od žene bi rođen, i mi u njemu postadosmo sinovi i kćeri Božje te mu možemo govoriti: Abba! Oče! Nisi više rob, nego sin i baštinik po Bogu! To znači, nemojmo sebe svesti na onaj status koji nam može dati društvo, nego živimo dostojanstvo sinova i kćeri Božjih, kao baštinici svega onoga što je Isus Krist za nas ostvario svojom ljubavlju na križu koja je pobijedila smrt, poručio je biskup Škvorčević. Naglasio je potrebu molitve za mlade koji počesto gledaju sebe i budućnost s društvenih površnih stanovišta, nametanih putem medija, po kojima ne vide sebe u Božjoj cjelovitosti, u onom statusu koji imaju u Bogu. Gledajući i razmišljajući o sebi s Božjih polazišta, mladima se otvara mogućnost točnijeg životnog odlučivanja i u pogledu njihova odlaska iz domovine za boljim materijalnim stanjem. Biskup je još podsjetio na nemoć koja se može roditi u braku kad muž i žena nemaju više povjerenja jedno u drugo te pomišljaju na rastavu. Kazao je kako je važno i u braku ne promatrati jedan drugoga po onome nemoćnome, lošem i zlome, nego trajno gledati Božje, vidjeti sina i kćer njegovu koji su oboljeli i treba im lijeka. Baš tako, naglasio je biskup Škvorčević, kad neki ne mogu jedni u druge imati povjerenja u braku, to je velika nemoć, te valja moliti za Božju moć da živimo međusobno povjerenje na svim razinama, napose u braku. Kao što su mnogi tijekom stoljeća iskusili zagovor Isusove Majke u voćinskom svetištu te ozdravili duhovno a brojni i tjelesno, zacijelo možemo i mi uz pomoć Isusove Majke ustati iz svojih nemoći te zdravim srcem i savješću svjedočiti u našoj Hrvatskoj, u obitelji i školi, politici i gospodarstvu te na svim drugim razinama dostojanstvo sinova i kćeri Božjih. Otvarajmo mu svoja srca te u najtežim situacijama svoga života molimo. Budimo zajedništvo molitve u obitelji, u župi i u biskupiji, pozvao je biskup.

Nakon popričesne molitve uslijedila je mala procesija s likom Gospe Voćinske kroz okupljeno mnoštvo hodočasnika na liturgijskom prostoru pod nebom. Izmjenjivale su se pjesme, poklici, molbenice Isusovoj Majci, popraćene uzdizanjem upaljenih svijeća prema njezinom liku. Procesija je završila činom povjere nazočnih Isusovoj Majci koju je predvodio biskup Škvorčević. Zahvalio je svim sudionicima hodočašća, posebno dosadašnjem župniku u Voćinu i voditelju svetišta Mladenu Štvinu za sve ono što je učinio tijekom jedanaest godina službe u svetištu te pozdravio novoga voćinskog župnika i voditelja svetišta Ivana Ereiza. Lik Gospe Voćinske prenesen je potom u procesiji na njegovo mjesto u crkvi.

HKS za Dječji dom „Svetog Ivana Pavla II.“ u Beninu

Hrvatsko katoličko sveučilište drugu godinu zaredom organiziralo je humanitarnu akciju prikupljanja sredstava za potrebe Dječjega doma.

Zagreb, 23.8.2018. (IKA) - U biskupiji Porto-Novo u Beninu nalazi se dom za djevojčice „Sv. Ivana Pavla II.“ koji je osnovao sveučilišni kapelan Odilon Singbo. Hrvatsko katoličko sveučilište drugu godinu zaredom organiziralo je humanitarnu akciju prikupljanja sredstava za potrebe Dječjega doma, kojoj su se odazvali studenti, profesori i djelatnici HKS-a.

Članovi akademske zajednice Hrvatskoga katoličkog sveučilišta odazvali su se pozivu pročelnice Odjela za sestrinstvo doc. dr. Marte Čivljak i asistentice Odjela za komunikologiju i voditeljice Volonterske skupine HKS-a Leali Osmančević da se priključe humanitarnoj akciji Zdravlje za sve namijenjenoj za prikupljanju sredstava za zdravstvenu zaštitu i poboljšanje kvalitete života u Dječjem domu. Prikupljenim sredstvima nabavljeni su lijekovi, tlakomjeri i toplomjeri, higijenski materijal i sve što je potrebno za osnovnu zdravstvenu brigu.

Tijekom akademske godine grupa studenata i sveučilišnih nastavnika pripremala se za odlazak u Benin.

U srpnju su u Dječji dom prve su pristigle studentice Odjela za psihologiju Ana Čulin i Petra Mališa koje su provodile vrijeme sa djevojčicama, prateći njihov svakodnevni ritam i pomažući sestrama. S obzirom da je to vrijeme školskih praznika provodile su se kreativne i dinamičke radionice s obzirom na dob i interese djevojčica.

U kolovozu su u Benin doputovali izv. prof. dr. Jerko Valković, pročelnik Odjela za komunikologiju, doc. dr. Marta Čivljak, pročelnica Odjela za sestrinstvo, doc. dr. Rok Čivljak, zamjenik ravnateljice Klinike za infektivne bolesti „Dr. Fran Mihaljević“ i doc. dr. Roman Šubić, docent HKS-a i viceguverner Hrvatske narodne banke, doc. dr. Krunoslav Novak, dr. Snježana Mališa i Leali Osmančević s Odjela za komunikologiju. Skupini s HKS-a pridružio se i vlč. Jozo Jurić, svećenik Požeške biskupije. Cilj boravka sveučilišnih nastavnika i studentica bio je pomoći prema vlastitim znanjima i mogućnostima u trenutačnim projektima Dječjega doma, kao i ostvarivanje trajne suradnje na duhovnom i tjelesnom području. Osim provođenja vremena s djevojčicama, fizički se pomagalo u izgradnji dječjeg igrališta koje je financirala udruga „Kap ljubavi“ iz Tomislavgrada u suradnji s gradom Široki Brijeg, a liječnici doc. dr. Rok Čivljak i doc. dr. Marta Čivljak radili su s pacijentima u biskupijskoj bolnici u Dangbo. Liječnici Čivljak susreli su se s direktorom najveće sveučilišne bolnice u Beninu i razmotrili mogućnost buduće suradnje između sveučilišne bolnice u Cotonou i sveučilišnih institucija u Hrvatskoj.

„Zahvalan sam da je ovim odlaskom skupine članova naše akademske zajednice u Benin humanitarna akcija Zdravlje za sve dobila novu dimenziju u kojoj se znanstveni i nastavni rad povezuje s konkretnom brigom za one kojima je pomoć potrebna. Ovo je već druga godina u kojoj naši studenti i sveučilišni nastavnici svoje vrijeme daruju volontirajući u Beninu i služeći najpotrebnijima na čemu im zahvaljujem i čestitam. Suradnja s Dječjim domom Sv. Ivan Pavao II. u budućnosti prerast će u projekt koji će u sebi objedinjavati duhovnu i pastoralnu, odgojnu i zdravstvenu dimenziju kojim Hrvatsko katoličko sveučilište želi istaknuti jednu od važnih misija sveučilišta: društvena odgovornost i briga za opće dobro posebice za one koji su slabiji i potrebni naše pomoći. Time naše Sveučilište odgovara i na poziv pape Franje koji od sveučilišta traži da u svoje djelovanje uključe odgovornost i brigu za one koji se nalaze na društvenim i

globalnim periferijama“, istaknuo je rektor Hrvatskoga katoličkog sveučilišta prof. dr. Željko Tanjić.

U sklopu tog projekta u novoj akademskoj godini 2018./2019. dvije redovnice iz Benina započet će sa studijem psihologije i sestrinstva na Hrvatskom katoličkom sveučilištu, a tijekom akademske godine nastavit će se prikupljati novčana sredstva za potrebe Dječjega doma.

Blagoslov oltarne pale istarskim mučenicima 20. stoljeća

„Oni su činili onako kako Bog i Crkva traži od njih. Oni su trebali govoriti i govorili su istinu, jer su bili svjesni da je Crkva svijest društva, i savjest cijelog naroda“, istaknuo je biskup Dražen Kutleša.

Valbandon, 23.8.2018. (IKA) - Na Europski dan sjećanja na žrtve totalitarističkih režima i uoči obilježavanja 71. obljetnice mučeništva bl. Miroslava Bulešića u njemu posvećenoj crkvi u Valbandonu porečki i pulski biskup Dražen Kutleša blagoslovio je u četvrtak 23. kolovoza novu oltarnu palu posvećenu istarskim mučenicima 20. stoljeća.

U uvodnom pozdravu vicepostulator vlč. Ilija Jakovljević rekao je kako se kroz tu oltarsku palu željelo osvijestiti stradanje vjernika i Crkve nakon II. svjetskog rata. „Mi danas ne želimo nikoga osuđivati nego želimo moliti za mir. Bl. Bulešić je rekao 'Moja osveta je oprost'. To je i današnja poruka Crkve. To je poruka Crkve i 71 godinu od mučeničke smrti bl. Miroslava Bulešića“, istaknuo je vlč. Jakovljević.

Oltarna pala prikazuje tri istarska mučenika s atributima njihova mučeništva: Miroslav Bulešić bio je zaklan nožem, Francesco Bonifacio nakon ubojstva negdje je zakopan i bačen u jamu, a Ratimir Beletić ubijen je savezničkom rampom kod Pule.

Promišljajući o tome kako se visoko civiliziranoj Europi moglo dogoditi takvo zlo koje su nanijela tri totalitaristička režima, biskup Kutleša istaknuo je da je jedini način kako krenuti dalje upravo ono što je kao svoju duhovnu oporuku ostavio bl. Bulešić; on koji je bio proganjan i od fašista i od nacista, a ubijen je od komunista, on svima oprašta.

Biskup je u homiliji pozvao okupljene da po uzoru na blaženika budu oni koji će prvi oprostiti, a ne da to očekuju od drugih. Da bi mogao oprostiti, čovjek mora imati život u vjeri kao što ga je imao bl. Miroslav Bulešić. Imati život u vjeri znači slijediti nauk Isusa Krista. Ako želimo slijediti svijetli primjer bl. Bulešića, potrebno je u tome ustrajati i u poteškoćama. To ponekad znači biti protiv većine ako je ona nerazborita, a tada ustrajnost u svojim uvjerenjima iziskuje duboku vjeru. Bl. Bulešić se, prihvativši mučeništvo da ne izda Crkvu, utkao u tradiciju mučenika i svetaca koji su dali život za Crkvu i narod. I on je gledao uzore, i on je svojom vjernošću Kristu slijedio onaj put kojim su prošli toliki sveci i blaženici. I mi smo u svome svakodnevnome životu pozvani biti vjerni onome čemu nas Krist uči, poručio je biskup.

Govoreći o dvojici naših mučenika, bl. Bulešiću i bl. kardinalu Stepincu, biskup Kutleša istaknuo je: „Oni su činili onako kako Bog i Crkva traži od njih. Oni su trebali govoriti i govorili su istinu, jer su bili svjesni da je Crkva svijest društva, i savjest cijelog naroda. Ako čovjek u određenom trenutku ne govori onda gubi sve ono za što je postavljen, da vodi svoj narodi da pokazuje svojim sljedbenicima što je prava istina. Zato mi u bl. Miroslavu vidimo taj putokaz koji u nekim trenutcima naše tamne povijesti zna usmjeriti na pravi put“, poručio je biskup.

Misno slavlje završeno je čašćenjem relikvija bl. Miroslava Bulešića.

Proslavljena 100. obljetnica zavjetne procesije sv. Roka u Prapatnici

„Ova stoljetna procesija sv. Roka izraz je vjere vaših pradjedova i prabaka. Mi želimo ići istim tim putem, zahvaliti Gospodinu za sv. Roka jer njegova nagrada je Božja milost“, istaknuo je predvođeci misu splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić.

Prapatnica, 23.8.2018. (IKA) – „Ova stoljetna procesija sv. Roka izraz je vjere vaših pradjedova i prabaka. Mi želimo ići istim tim putem, zahvaliti Gospodinu za sv. Roka jer njegova nagrada je Božja milost. Vjerujem da je sv. Roko danas s vama, s vašim nakanama i s onima koje nosite u svome srcu“, istaknuo je splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić predvođeci 23. kolovoza misno slavlje prigodom 100. obljetnice zavjetne procesije sv. Roka u Prapatnici. Uz župnika don Ivana Đonlića i dekana Biokovskoga dekanata fra Ivicu Omazića u koncelebraciji je sudjelovalo petnaestak svećenika, među kojima su bili i bivši župnici u Prapatnici, a pjevanje je predvodila klapa sv. Nikole iz Metkovića pod vodstvom prof. Maje Jerković.

Proslava je počela zavjetnom procesijom sv. Roka koja svoj početak bilježi 23. kolovoza 1918. godine kada majka svoga bolesnog sina (harala je bolest španjolica) zavjetovala sv. Roku te kao zahvalu za njegovo ozdravljenje s kipom sv. Roka išla svake godine u procesiji po mjestu. Tako je započela zavjetna procesija sv. Roka koja ni u jednom trenutku nije presušila nego je uvijek bila na ponos mještana, kojih danas ima oko 400. Bilo je vremena kada je u njoj sudjelovalo samo pet – šest vjernika, a danas u njoj molitveno četiri sata hoda po 200-300 žitelja. Procesija počinje i završava u blizini crkve Sv. Roka blagoslovom župnika s križem, pokaznicom, kipom sv. Roka, svijećom i vodom. Crkva Sv. Roka u Prapatnici podignuta je nad starom crkvom, koja je bila sagrađena 1712. godine. Temelji te prve crkve vide se i danas. Crkva Sv. Roka sagrađena je 1912. godine te je od tada više puta obnovljena. „Stojimo na čvrstim temeljima, koje su nam predali naši pradjedovi i prabake, djedovi i bake, očevi i majke“, kazao je nadbiskup Barišić. U nastavku propovijedi govorio je o životu sv. Roka, uzoru svetosti i primjeru za nasljedovanje. Naglasio je kako se trošio za bližnje, kako nije bježao od patnje i boli, od bolesnih i ugroženih. Bio je ponizan i svjestan da Bog po njemu ozdravlja bolesnike, zato ga častimo kao zagovornika bolesnih, invalida i zatvorenih. On je u svom životu istinski ostvario ono evanđeosko: „Primitite u baštinu Kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka svijeta! Jer gladnijeh i dadoste mi jesti; ožednijeh i napojiste me; stranac bijah i primiste me; gol i zaogrnuoste me; oboljeh i pohodiste me; u tamnici bijah i dođoste k meni.“ „Gospodin ne piše naše grijeha u svoju knjigu, nego pamti ono dobro što smo učinili za najmanje, za najpotrebnije. Ne traži od nas čuda da ozdravljamo nego da posjetimo bolesnike. On želi da živimo Radosnu vijest, a ne da ona pored nas prolazi. Jer kad činimo dobro onda smo sretni, a sebičnost nas čini kukavicama i nesretnima“, istaknuo je nadbiskup Barišić, dodavši da nažalost mi ponekad svoje najbliže pretvaramo u gladne i žedne, gole i bose, bolesne i zatočene. U tom je svjetlu izrazio nadu da će Treći nacionalni susret hrvatskih katoličkih obitelji obnoviti naše obitelji kako bismo se svi preobraženi vratili u svoje sredine i bili više ljudi i bolji kršćani.

Riječ zahvale na kraju misnoga slavlja uputio je župnik župe sv. Ivana Krstitelja – Stilje don Ivan Đonlić poručivši: „Ova stogodišnja procesija u čast svetom Roku je poticaj za sve nas da poput svetog Roka u svojim bližnjima znamo prepoznati Isusa Krista i biti njegove produžene ruke onim osobama kojima smo poslani.“

Vođinci: Izložba i 19. smotra crkvenog pjevanja

U sklopu 19. smotre crkvenog pjevanja 21. kolovoza u župnoj crkvi Kraljice sv. Krunice u Vođincima postavljena je izložba Blažena Djevica Marija u hrvatskom pjesništvu i kaligrafski ispis odabranih stihova u organizaciji „Družine“ i Hrvatskoga mariološkog instituta KBF-a iz Zagreba.

Vođinci, 24.8.2018. (IKA) - U sklopu 19. smotre crkvenog pjevanja 21. kolovoza u župnoj crkvi Kraljice sv. Krunice u Vođincima postavljena je izložba Blažena Djevica Marija u hrvatskom pjesništvu i kaligrafski ispis odabranih stihova u organizaciji „Družine“ i Hrvatskoga mariološkog instituta KBF-a iz Zagreba.

Izložbom se, prema ideji prof. emeritusa Williama Wolkowskog iz Pariza sa Sveučilišta na Sorboni, nastoji spojiti vizualno stvaralaštvo u vidu slikovnog izražavanja kaligrafskim ispisivanjem stihova i jezično stvaralaštvo nadahnuto štovanjem Marije u Hrvatskoj tijekom nekoliko stoljeća hrvatske književnosti. Stihovi se pokazuju kao biseri pobožnosti Hrvata prema Mariji, a odabrala ih je članica mariološkog instituta KBF-a u Zagrebu dr. Manda Svirac, rodom iz Vođinaca. Njezinom zaslugom izložba je postavljena i u Vođincima. Uz nazočnost domaćeg župnika Ante Šiška, koji je pozdravio sve nazočne, dr. Svirac predstavila je tu hvalevrijednu izložbu.

Nakon otvorenja izložbe, a uoči spomendana Blažene Djevice Marije Kraljice vjernici su se uputili u procesiji prema kapelici Majke Božje u Voćarskoj ulici, gdje su hodom, molitvom i pjesmom posvjedočili svoju ljubav prema Majci Božjoj.

Na sam spomendan Blažene Djevice Marije Kraljice, 22. kolovoza, u župnoj crkvi održana je 19. smotra crkvenog pjevanja. Sve je započelo misom koju je predvodio domaći župnik Šiško, a pjevanje su animirale Vođinačke počimajle. Usljedila je smotra koju je stručno animirala dr. Svirac. Na smotri su, uz Vođinačke počimajle, sudjelovali i MPS KUU-a „Napredak“ Podravski Podgajci te MPS Zuze KUD-a „Vesela Šokadija“ iz Gundinaca. Brojni vjernici mogli su uživati u crkvenim pučkim napjevima, a posebnost smotre bila je i u tome da su se gosti potrudili otpjevati i jednu od pučkih popijevaka iz vođinačke pjesmarice Zapjevajmo danas. Ta pjesmarica svjedok je pučkoga glazbenog blaga i razvoja pučkog vjerničkog pjevanja u mjestu Vođinci.

„Caritas – ne riječima, već djelima“

Caritas Zagrebačke nadbiskupije ove je godine osigurao novih 5 milijuna kuna pomoći siromašnima.

Zagreb, 24.8.2018. (IKA) - Potpisivanjem Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava s Ministarstvom za demografiju, obitelj, mlade i socijalnu politiku početkom kolovoza, projektu „Caritas – ne riječima, već djelima“ dodijeljeno je 5.079.893,22 kuna u sklopu natječaja „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći – faza II“ iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD). Projektom će se financirati aktivnosti ublažavanja materijalne deprivacije tipa 1 (nedostatak hrane), materijalne deprivacije tipa 2 (nedostatak osnovne materijalne pomoći), kao i aktivnosti iz sredstava tehničke pomoći.

Planiranim aktivnostima pomoć će dobiti 4500 osoba pogođenih siromaštvom, a pomoć u školskom priboru i opremi dobit će 300 djece osnovnoškolskog uzrasta s područja Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije.

Odabir korisnika i podjela pomoći provodit će se u suradnji s mrežom župnih Caritasa i Centara za socijalnu skrb.

Osim pružanja konkretne pomoći predviđene su i aktivnosti usmjerene financijskom opismenjanju korisnika,

senzibiliziranju javnosti o štetnosti bacanja hrane te savjetovanju o zdravoj i uravnoteženoj prehrani.

Caritas trenutačno provodi postupak javnog nadmetanja za nabavu hrane. Dokumentacija za taj postupak objavljena je na službenoj stranici Fonda europske pomoći za najpotrebitije (www.fead.hr) te se nalazi u stranici „Dokumenti“, u dijelu „Javno nadmetanje“, a može se izravno preuzeti na poveznici <http://www.fead.hr/wp-content/uploads/2018/08/Caritas-Zagrebačke-nadbiskupije-dokumentacija-za-nabavu-hrane-2018..7z>.

Caritas Zagrebačke nadbiskupije prošle je godine uspješno proveo projekt „Caritas – paketi pomoći za najugroženije“ kojim je iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije (FEAD) povukao 6.465.510 kn i tako pružio pomoć u hrani, higijenskim potrepštinama i školskom priboru za 4000 obitelji i 500 djece s područja Zagrebačke nadbiskupije, odnosno s područja Zagrebačke, Karlovačke i Krapinsko-zagorske županije.

Katehetska ljetna škola za vjeroučitelje osnovnih škola

U prostorijama Nadbiskupskog sjemeništa u Splitu 23. i 24. kolovoza 360 vjeroučitelja iz cijele Hrvatske u četiri tematska predavanja i tri pedagoške radionice razmatralo je temu „Staro vino u nove mješine? - Vjeronauk u školi i kateheza u župi pred novim izazovima“.

Split, 24.8.2018. (IKA) - U organizaciji Nacionalnog katehetskog ureda HBK i Agencije za odgoj i obrazovanje, u Splitu je 23. i 24. kolovoza održana Katehetska ljetna škola za vjeroučiteljice i vjeroučitelje u osnovnih škola. U prostorijama Nadbiskupskog sjemeništa okupilo se 360 vjeroučitelja iz cijele Hrvatske kako bi tijekom dva radna dana aktivno sudjelovalo u četiri tematska predavanja i tri pedagoške radionice na okvirnu temu: Staro vino u nove mješine? - Vjeronauk u školi i kateheza u župi pred novim izazovima.

Nakon uvodne molitve, koju su osmislili i predmolili vjeroučitelji i supružnici Šime i Ana Zupčić iz Dubrovačke biskupije, Škola je započela pozdravnim govorom mr. Josipa Periša, voditelja Povjerenstva Katehetske škole i predstojnika Katehetskog ureda Splitsko-makarske nadbiskupije. Podsjetivši na 19 godina dugu tradiciju održavanja Katehetske ljetne škole u Splitu, predstojnik Periš istaknuo je važnost suodnosa školskog vjeronauka i župne kateheze u kontekstu dvaju važnih događaja: Cjelovite kurikularne reforme, s čijom se eksperimentalnom provedbom kreće od ove školske godine te izlaženja iz tiska najnovijeg katehetskog dokumenta HBK Da vaša radost bude potpuna - Kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima. Ističući važnost evangelizacijskog i misionarskog poslanja vjeroučitelja, predstojnik Periš iste je potaknuo na hrabro prihvaćanje novih izazova i promjena pred kojima se nalazi hrvatski odgojno-obrazovni sustav.

U ime domaćina prisutnima se obratio i splitsko-makarski nadbiskup Marin Barišić koji je taj nacionalni skup nazvao svojevrsnom intonacijom za sve vjeroučitelje, učenike i roditelje na početku nove školske i vjeronaučne godine. Sam naziv ovogodišnje Škole nadbiskup je povezo s dinamikom vjeroučiteljskog poslanja koje radost Evanđelja uvijek čini novom i svježom materijom za formiranje budućnosti našeg društva te je sve okupljene još jednom pozvao na zajedničko sudjelovanje na Trećem nacionalnom susretu hrvatskih katoličkih obitelji u Splitu i Solinu 15. i 16. rujna.

U ime organizatora skupa okupljene je pozdravila i Jadranka Žarković Pečenković, ravnateljica Agencije za odgoj i obrazovanje, koja je također naglasila važnost izlaska dokumenata vezanih uz školski vjeronauk i župnu katehezu,

napominjući kako će vjeroučiteljima kao svjedocima prenošenja životnog znanja i temeljnih ljudskih vrednota u savladavanju novih izazova Agencija pružati svu potrebnu stručnu pomoć.

Ispred Hrvatske biskupske konferencije nazočnima se obratio đakovačko-osječki nadbiskup i predsjednik Vijeća HBK za katehizaciju i novu evangelizaciju Đuro Hranić, koji je dvije strane vjeroučiteljskog poslanja povezo s naslovom Katehetske škole kroz poziv na trajno obraćenje i promišljanje istine evanđelja u uvijek novim kontekstima i situacijama.

Usljedio je radni dio Škole koji je moderirao prof. dr. Ivica Pažin, predstojnik Nacionalnog katehetskog ureda HBK, podsjetivši kako će prvoga dana program Škole biti više posvećen školskom vjeronauku u kontekstu kurikularne reforme, dok će drugoga dana predavanja biti posvećena župnoj katehezi u svjetlu novog katehetskog dokumenta Da vaša radost bude potpuna.

Prvo tematsko predavanje Katolički vjeronauk u školi: novi kurikulum s trajnim vrijednostima održao je prof. dr. Ante Pavlović, profesor religijske pedagogije i katehetike na KBF-u u Sarajevu, ujedno i predsjednik Komisije NKU HBK za izradu vjeronaučnih programa i udžbenika za osnovne i srednje škole. Predavanje je temeljio na trima ključnim točkama: teorijskom okviru i strukturi kurikularnog sustava, kritičkom propitivanju strukturnih sastavnica postojećeg kurikula te prikazu okvirne strukture novog kurikula katoličkog vjeronauka. Kurikularni sustav Pavlović je opisao kroz njegove osnovne sastavnice s naglaskom na planu i programu katoličkog vjeronauka.

Nakon kraćeg prikaza crkveno-teoloških i religijsko-pedagoških utjecaja na kontinuirani razvoj školskog vjeronauka unatrag 30 godina, Pavlović se osvrnuo i na osnovna teološka, antropološka, religijsko-pedagoška i didaktičko-metodička obilježja školskog vjeronauka kroz njegovu situacijsku analizu, potrebe učenika te odgojno-obrazovnu svrhu i ciljeve. Također je spomenuo nastavne odgojno-obrazovne sadržaje kroz načela njihovog programiranja, nastavne strategije, organizaciju poučavanja te vrednovanje procesa učenja i učeničkih postignuća. Izdvajajući i tematizirajući neka obilježja novog vjeronaučnog kurikula Pavlović je stavio naglasak na koncepciju suvremene škole po mjeri učenika i metodologiju utemeljenu na ishodima učenja (narav, svrha, vrijednosti, ciljevi, domene, korelacija i vrednovanje). Zaključak predavanja odnosio se na usporedbu dosadašnjeg i novog kurikula katoličkog vjeronauka, s naglaskom kako će se na sva nova otvorena pitanja iz područja metodologije moći odgovoriti tek nakon provedene vjeroučiteljske prakse.

Nakon aktivne rasprave uslijedilo je drugo predavanje Kompetencijski usmjerena nastava kao temelj rada s učenicima koje je održao prof. dr. Neven Hrvatić, profesor na Odsjeku za pedagogiju Filozofskog fakulteta u Zagrebu. Njegovo predavanje temeljilo se na uočavanju krize odgojno-obrazovnog sustava koji, kako je sam predavač rekao, preveliki naglasak stavlja na usvajanje nastavnih sadržaja bez značajnije odgojne dimenzije. Prema njegovim riječima, današnja škola ne promatra učenike s aspekta njihovih potreba, vrijednosti i interesa, već u okviru mogućnosti prilagodbe postojećem sustavu, uz kontinuirano povećanje obrazovnih sadržaja. Kako bi se to ublažilo potrebno je stvoriti novu paradigmu razvoja školstva kroz uvažavanje različitosti, pružanje jednakih mogućnosti za sve učenike i kreiranje škole usmjerene prema odgojnim vrijednostima i multikulturalnom okruženju.

Temeljni zahtjevi suvremene škole, prema Hrvatiću, odnose se na solidarnost kao stožernu vrednotu koju možemo

razvijati kroz osjetljivost za druge, razumijevanje njihovog ponašanja, načina razmišljanja i viđenja svijeta. Kako bi učenici usvajali znanja i stjecali kompetencije potrebno je promijeniti pedagoški način mišljenja, a sam školski sustav pomaknuti od prenatrpanog spoznajnog (kognitivnog) aspekta prema socijalnim odnosima, demokratskoj participaciji, suradničkom učenju i zajedničkim vrijednostima. Prema riječima predavača, kompetencijski usmjerena nastava zasniiva se tako na uzajamnom odnosu između učenika i učitelja kroz dvosmjernu komunikaciju i razvijanje stavova, misli, ideja i osjećaja, što uvelike može pomoći i u usvajanju kognitivnih sadržaja. U tom kontekstu važno je usvajanje interkulturalnih kompetencija koje kod djece i mladih razvijaju poštovanje, uvažavanje te pozitivan stav prema stvarnom odgoju za različitost.

Poslijepodnevni dio prvog dana Katehetske ljetne škole nastavljen je sudjelovanjem vjeroučitelja u trima pedagoškim radionicama podijeljenih u dvanaest radnih skupina. Prva radionica pod nazivom Kurikulum katoličkog vjeronauka – novi pristup radu, koje su vodile vjeroučiteljice Tihana Petković, Ljuba Duvnjak, Ana Volf i Anita Bakovljenac, imala je za cilj upoznati sudionike s novostima i promjenama koje nosi nova obrazovna reforma kroz navođenje razlika u odnosu na dosadašnje kurikulumno planiranje i pronalazak odgojno-obrazovnih ishoda. U drugoj radionici, pod nazivom Scenariji poučavanja, voditeljice Katarina Pučar, Mirjana Džambo Šporec, Jelena Mihalić i Marija Patrlj sudionike su upoznale s višenamjenskim materijalima, aktivnostima i idejama koje se mogu koristiti u suvremenoj nastavi, s ciljem stavljanja učenika u središte nastavnog procesa i poticanje istog na istraživanje, razmišljanje, samostalno zaključivanje i djelovanje. Treća radionica Kateheta u župi i vjeroučiteljska služba, koju su vodili Miranda Banovac, Lucijan Kosor, Belinda Buzov i Mario Žuvela, imala je za cilj osvijestiti vlastitu poziciju vjeroučitelja s obzirom na njihov angažman u različitim oblicima župne kateheze te iznalaženje novih suvremenih oblika djelovanja u župnoj zajednici.

Prvi radni dan Katehetske ljetne škole završio je zajedničkim euharistijskim slavljem koje je u kapelici Nadbiskupskog sjemeništa predvodio šibenski biskup mons. Tomislav Rogić.

Drugoga dana Katehetske ljetne škole održana su još dva predavanja i nastavljen rad u pedagoškim radionicama. Nakon zajedničke molitve koju su pripremile i predvodile vjeroučiteljice iz Zadarske nadbiskupije, program je moderirala mr. Sabina Marunčić, viša savjetnica za vjeronauk u Agenciji za odgoj i obrazovanje.

Uslijedilo je predavanje Evangelizacija kao najcjelovitija promocija osobe. O dokumentu HBK Da vaša radost bude potpuna koje je održao mr. Pavao Gospodnetić, viši savjetnik za župnu katehezu pri NKU HBK. U svom predavanju Gospodnetić je predstavio dokument HBK pod vidom povezanosti pastoralnih i katehetskih modela, tj. potrebe „pastoralnog obraćenja“ kao nezaobilaznog preduvjeta za obnovu župne kateheze. Određujući ključne pojmove iz naziva svog predavanja kao „sveobuhvatni proces povezan s najdubljim identitetom Crkve“ i „promaknuće osobe kroz njezin rast u duhovnom, kulturnom, političkom i nadnaravnom smislu“, predavač je naglasio iskonsku potrebu i dužnost Crkve da u svom poslanju bude svjedočki suradnik, a ne suparnik suvremenom svijetu.

Prema predavačevim riječima, jedan od ciljeva novog dokumenta HBK jest davanje snažnog doprinosa razvoju nove evangelizacije u kontekstu katehetskog djelovanja. Pri tome je važno osvrnuti se na dosadašnje dokumente Crkve, a

posebice na apostolsku pobudnicu Evangelii Gaudium koja govori o „misionarskom usmjerenju pastoralna“ i „izlasku na egzistencijalne periferije“. Upravo ta posljednja sintagma posebno ukazuje na zadaću Crkve koja se kroz promociju ljudske osobe zalaže za opće dobro te je osjetljiva na potrebe običnog čovjeka. Takva Crkva nije kruto definirana, već misionarska i otvorena, vođena slikom Boga ljubavi i milosrđa. Gospodnetić je također naglasio kako je Crkva na svom poslijekoncilskom evangelizacijsko-katehetskom putu imala i dosta stranputica, ali se svejedno nije bojala prihvaćanja izazova i otvaranja novim obzorjima suvremenog svijeta. Posebnu pažnju predavač je posvetio tumačenju kateheze kao odgoja u vjeri i uvođenja u iskustvo te je, citirajući sv. Ivana Pavla II., prema kojem je čovjek put Crkve, evangelizaciju i katehezu označio kao idealan način cjelovite promocije osobe. Katehetska pedagogija je učinkovita ukoliko je cjelokupna zajednica izvor, mjesto i cilj same kateheze, s naglaskom na primatu milosti i molitve, zaključio je Gospodnetić.

Nakon aktivne rasprave po zadanoj temi uslijedilo je i posljednje predavanje Evandeosko razlučivanje novih kulturalnih izazova koje je održao prof. dr. Mladen Parlov, redoviti profesor na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Splitu i predstojnik katedre za Povijest kršćanske nauka i literature. U prvom dijelu predavanja Parlov je govorio o razlučivanju duhova koji mogu djelovati u životu pojedinog kršćanina ili kršćanske zajednice te o kriterijima za to razlučivanje. Duh Sveti nam daruje svoje darove koje moramo živjeti u korist izgrađivanja zajednice, a potrebno ih je razlikovati od nagnuća ljudske duše kao nutarnjeg poticaja koji ponekad ne dolazi od Boga, već od đavla. U svojoj težnji za otvorenosću prema Božjem Duhu možemo biti zahvaćeni zloduhom koji nas pod krinkom prividne istine i laži navodi na grijeh. Stoga je potrebno usvojiti kriterije za pastoralno i apostolsko razlučivanje duhova u smislu vaganja naših misli, riječi i djelovanja koji moraju biti u skladu s istinama vjere, a rezultiraju duhovnim mirom i zadovoljstvom. Govoreći o teologiji znakova vremena, Parlov je ukratko izložio povijest uporabe sintagme „znakovi vremena“ u postkoncilskim crkvenim dokumentima kao i apostolskoj pobudnici Evangelii gaudium. Pri tome je posebno izdvojio one znakove negativnog predznaka koji se odnose na ekonomiju isključivosti, relativizam, individualizam, moralnu mlitavost, površnost, krizu obitelji i religiju bez Boga.

U drugom dijelu izlaganja Parlov je govorio o novim kulturalnim izazovima o kojima govori novi dokument HBK Da vaša radost bude potpuna (Iv 15,11). Kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima. Tu se posebno osvrnuo na katehezu upućenu „predvorju naroda“, katehetsku skupinu „kulture duha“, katehezu koja smjera na političko promišljanje i djelovanje, katehezu inteligencije kao i na medije u službi komuniciranja vjere. Pri tome je posebno naglasio važnost dijakonije kao bitne dimenzije Crkve koja je osnovni preduvjet uspješne provedbe cjelokupne katehetske aktivnosti.

Nakon tematske rasprave koja je uslijedila po završetku predavanja, Katehetska ljetna škola nastavila se kroz rad u pedagoškim radionicama na tri zadane teme. Po već ustaljenoj praksi skup je okončan završnom raspravom i okruglim stolom na kojem su sudionici dobili informacije vezane uz novu školsku i vjeronaučnu godinu. Posebna pozornost bila je posvećena kurikulumnoj reformi i novinama koje ona donosi, posebno za vjeroučitelje čije su škole ušle u eksperimentalnu provedbu. I ovom prilikom vjeroučitelji su izmijenili svoja iskustva te izrazili zadovoljstvo koncepcijom i cjelokupnom organizacijom Katehetske ljetne škole.

„Blaženi Bulešić nam je uzor i poruka“

U Svetvinčentu obilježena je 24. kolovoza 71. obljetnica mučeništva bl. Miroslava Bulešića misnim slavljem koje je predvodio biskup Zdenko Križić, koji je poručio da će „čovjek koji živi s Bogom nositi u sebi radost i mir bez obzira kakve bile životne okolnosti. Bl. Miroslav nam govori kako je lijepo živjeti s Bogom i umrijeti smrću pravednika. Neka svojim zagovorom podupire vjeru u našem narodu, a napose u njegovoj dragoj Istri“.

Svetvinčenat, 24.8.2018. (IKA) - Svečanim večernjim misnim slavljem na blagdan sv. Bartola ap., 24. kolovoza, u Svetvinčentu je obilježena 71. obljetnica mučeništva bl. Miroslava Bulešića. Misno slavlje s tisuću vjernika okupljenih na središnjem mjesnom trgu, ispred župne crkve, podno kaštela Grimani Morosini, predvodio je gospičko-senjski biskup Zdenko Križić uz koncelebraciju riječkog nadbiskupa Ivana Devčića, porečkog i pulskog ordinarija Dražena Kutleše te umirovljenoga biskupa Ivana Milovana i 70-ak svećenika. Pojedine su župe došle organizirano autobusima. Nekoliko skupina i pojedinaca toga je dana u Svetvinčenat stiglo pješice hodočasteći od rana jutra iz Pule, Fažane Vrsara i drugih krajeva Istre. Na misi se okupio i veći broj stipendista Biskupijske zaklade „Blaženi Miroslav Bulešić“.

Biskup Kutleša pozdravio je sve okupljene, napose biskupe, te izrazio posebnu dobrodošlicu predslavitelju kojemu je to bio prvi javni nastup u Istri od kada je imenovan biskupom. Mons. Kutleša sve je pozvao na razmišljanje o otajstvu mučeništva imajući uvijek posebno u molitvama bl. Miroslava Bulešića.

Biskup Križić propovijed je započeo citirajući sv. Pavla koji govori učenicima neka nakon njegova odlaska paze na zajednicu vjernih, na Crkvu, koju je Isus „stekao svojom krvlju“. Crkva je stečena Isusovom krvlju, ali se ona neprestano hrani, njeguje i zalijeva krvlju Isusovih učenika kroz cijelu povijest, sve do naših dana. U to njegovanje i zalijevanje Crkve uključio se i blaženi Miroslav Bulešić koji je svojom krvlju zalio Crkvu u našem narodu, u našoj Istri, rekao je propovjednik te nastavio citirajući sv. Papu Ivana Pavla II. koji podsjeća kršćane „da ne zaborave svoje mučenike jer su oni svjedoci vjere i u tom smislu vjernicima ohrabrenje i trajno nadahnuće. Oni su naši posebni zagovornici pred Gospodinom i snaga njihova zagovora je iznimno jaka pred licem Božjim.“

U nastavku svoga razmatranja o mučenicima biskup je podsjetio na Tertulijanovu izreku „Krv mučenika sjeme je novih kršćana“, te je napomenuo da mučenici nikako nisu kategorija prošlosti, povezna tek s prvim kršćanskim vremenima. Upravo je Jubilejski spomen otvorio iznenađujuće prizorište pokazujući naše vrijeme izrazito bogato svjedocima koji su na ovaj ili onaj način znali živjeti evanđelje u prilikama neprijateljstva i progonstva, često do pružanja najuzvišenijega dokaza krvlju, rekao je biskup te nadodao, u njima je Božja riječ, posijana na dobru tlu, donijela stostruki rod. Svojim su nam primjerom pokazali i gotovo poravnali put budućnosti. Nama ne ostaje drugo doli, s milošću Božjom, krenuti njihovim stopama.

Propovjednik je nadalje citirao Isusove riječi iz Velikosvećeničke molitve te istaknuo - bez obzira na to što će mnogi Isusovi učenici živjeti u svijetu ili okruženju koje ih mrzi i progone, Isus ne moli Oca da ih uzme iz takvog svijeta, nego samo da ih očuva od Zloga. Isusovi učenici moraju ostati u takvom svijetu i davati svjedočanstvo tom svijetu, posvećivati taj svijet, a nikako mrziti bez obzira na sve grijehove svijeta. Što više, Isus traži od svojih učenika da ljube i one koji ih mrze i da mole za one koji ih progone. Jer tako je i Isus činio.

Isus zna da ljudi koji druge mrze i progone nisu sretni, rekao je biskup Križić, baš zbog toga ovakvi ljudi imaju potrebu ljubavi da bi se oslobodili zla koje je u njima. Samo je ljubav kadra pobijediti zlo i mržnju.

„Mržnja uzrokuje krvarenje, a ljubav zacjeljuje rane“. Citirao je propovjednik bl. Bulešića, te njegovu najpoznatiju rečenicu „Moja osveta je oprost“. O blaženikovoju žudnji za mučeništvom, ako je to volja Božja propovjednik je rekao kako je on jasno vidio kolika se količina mržnje usmjerila prema Crkvi, svećenicima i vjernicima bliskim Crkvi, te je bio siguran da ta lavina mržnje neće poštedjeti ni njega. Ali on je spreman. U duhovnom Dnevniku piše: „Neprijatelji navaljuju na mene. Hvala tebi Bože! Ja se hoću držati tebe i tvojih zapovijedi ... Bože, ako hoćeš moj život, ne šteti me.“, istaknuo je propovjednik. Spomenuo je i sličnost sa sv. Pavlom apostolom koji u Poslanici Filipljanima piše „Veseo sam i radujem se s vama svima, ako se i krv moja mora kao žrtva liti na žrtveni prinos.“

Blaženi Miroslav Bulešić je ubijen u dobi od 27 godina, podsjetio je mons. Križić. Možemo reći na početku života. Međutim, ono što zadivljuje to je razina svetosti koju je ovaj mladić dosegao. Ljubav prema Bogu je do srži prožela njegov život. Je li njegov život završio prerano, zapitao se propovjednik. Možda i ne. Sveto pismo za čovjeka vjerna Bogu kaže: „Stekavši savršenstvo u malo vremena, dugo je živio, i jer mu je duša bila draga Gospodinu, on ga je hitro izbavio od zloće oko njega.“

Za biblijskog čovjeka vrijeme ima značenje i važnost prije svega zbog svog sadržaja. „Nauči nas dane naše brojiti da steknemo mudro srce“, citirao je propovjednik psalam, te naglasio kako je numeričko brojanje godina nebitno, ako u te godine čovjek ne ugradi značaj sadržaj i vrijednosti. postoji mudrosno brojenje koje se bitno razlikuje od numeričkog: ovdje se sati i dani broje po sadržajima, po vrijednostima koje smo u njih ugradili, netko može živjeti dugo a isprazno dok s druge strane neke osobe mogu živjeti kratko, ali sadržajno, sve je ispunjeno, a to znači da ta osoba nije živjela kratko.

Vrijednost života nije u njegovoj dužini nego u njegovu sadržaju, u tome kako je netko živio. Blaženi Miroslav je, po biblijskoj logici, živio dugo. Imao je sve dane i godine ispunjene, ne prazne. Blaženi Miroslav Bulešić dao je svoj život za Isusa. Isus je svim svojim učenicima dao razumjeti da onaj tko zaista želi biti njegov učenik da mora uzeti svoj križ i da nema drugog izbora osim mučeništva, rekao je mons. Križić te pojasnio mučeništvo na svima nama dostupnoj razini - ne mora to biti mučeništvo krvlju, ali mora biti mučeništvo ljubavlju, služenjem, požrtvovnošću. Svi znamo da nije lako iz dana u dan služiti i žrtvovati se, pa ni u vlastitoj obitelji. Ovdje mislimo na služenje i žrtvu koje se čine s radošću i s ljubavlju, a ne mrzovoljno i prigovaranjem. Ovo košta. Ali ovdje je bit svetosti. To je svetost koja je dostupna svima. Bog za svetost ne traži neka herojska djela ili čuda, nego tihu svakodnevnu ljubav i služenje. Isus je u dvorani Posljednje večere pokazao učenicima, kada im je opraćeno, u čemu je veličina čovjeka po Božjim kriterijima: velik je onaj tko zna služiti i žrtvovati se za druge. Kako su Božji kriteriji različiti od ljudskih. Isus je rekao svojim učenicima da ako budu imali jaku vjeru u njega ništa im neće biti nemoguće. Gdje ima vjere i molitve tu se događaju i čuda. Mučeništvo, bilo krvlju bilo ljubavlju, ne mogu nositi osobe osrednje vjere. Površna vjera za to ne daje snagu, rekao je biskup Križić.

Ovdje nam je blaženi Miroslav uzor i poruka. Čovjek koji živi s Bogom nosit će u sebi radost i mir bez obzira kakve bile životne okolnosti. Blaženi Miroslav nam govori kako je lijepo živjeti s Bogom i umrijeti smrću pravednika. Neka

svojim zagovorom podupire vjeru u našem narodu, a napose u njegovoj dragoj Istri, zaključio je mons. Križić.

Po završetku misnog slavlja prigodne zahvale izrekao je mjesni župnik Darko Zgrablić te je sve okupljene pozvao da uđu u crkvu gdje su mogli pristupiti oferi, čašćenju relikvija te običi oko oltara iza kojeg se nalaze reverenda koju je blaženik nosio u trenutku mučeništva, jastuk natopljen njegovom krvlju te ulomak zidne žbuke iz laniške župne kuće koji je pošprican mučeničkom krvlju.

Molitveno-meditativni uvod u misno slavlje vodio je vicepostulator u kauzi za kanonizaciju bl. Miroslava Bulešića vlč. mr. Ilija Jakovljević. On je svoj intervent zaključio litanijama bl. Bulešiću te je pozvao sve okupljene na molitvu kojom se je i sam blaženik osobno posvetio Majci Božjoj o blagdanu Bezgrešnog začeca 1942. godine, i koju je zapisao u svome Duhovnome dnevniku. Misno slavlje glazbeno je animirao zbor župe sv. Jurja sa Starog Pazina pod ravnanjem zborovođe Bruna Gortana.

Saborsko: Blagoslovljen novi planinarski put

Planinarski put „Izvor voda” u dužini 13 kilometara kružno prolazi ovim mjestom u srcu Male Kapele na 600 metara nadmorske visine.

Saborsko, 25.8.2018. (IKA) - U subotu 25. kolovoza u Saborskom je upriličeno svečano otvaranje planinarskog puta „Izvor voda” koji kružno prolazi ovim mjestom u srcu Male Kapele na 600 metara nadmorske visine. Planinarski put započinje od župne crkve Sv. Ivana Nepomuka u Saborskom te se dalje nastavlja do grobljanske crkve Rođenja BDM i nastavlja kružno u dužini 13 km s povratkom do crkve. Na premijernom pohodu okupilo se stotinjak planinara iz zagrebačkih planinarskih društava Vrapče, Kapela, Matica, Željezničar i Zet, HPD Klek iz Ogulina, HPD Gromovača iz Otočca, kao i predstavnika Uprave šuma Ogulin, Šumarije Plaški i Saborsko i Ženske akcije Saborsko koje su uz općinu pripomogle oko ugošćavanja gostiju.

Sve sudionike premijernog pohoda ovim putom na početku je blagoslovio kod spomenika poginulim braniteljima Saborskog župnik dr. fra Draženko Tomić. Upoznao je sudionike s poviješću župe koja danas ima 350 župljana, stalnim stradavanjima naroda tog kraja kao i rušenjem crkava. Nakon rata župna je crkva je podignuta u planinskom stilu. „Svaka hodnja ima i duhovni karakter a tijelo se kretanjem pročišćava, pa se uz tjelesne dobiti imaju i duhovni darovi”, zaključio je fra Draženko te blagoslovio sve sudionike pohoda. Vrpca je svečano presjekao načelnik općine Saborsko Marko Bičanić.

Glavni inicijator i neposredni realizator planinarskog puta „Izvor vode” je Josip Anušić iz Plaškog, vjeroučitelj i angažirani vjernik laik Gospičko-senjske biskupije kao i veliki zaljubljenik u planinarstvo i vodič HPS-a. On je sve sudionike na početku upoznao s idejom i njenom realizacijom pri čemu su mu pomogli neki od mještana Saborskog kao i Saborčani iz Zagreba i Zlatara.

Početni dio puta identičan je s križnim putem koji su podigle obitelji Saborskog i koji se pruža od župne crkve na 611 metara nadmorske visine pa do vrha Alana iznad Saborskog na visini od 778 metara što je i najviša točka puta.

Misno slavlje u sklopu manifestacije „Slovaci do Drlaku”

Na misnom slavlju u crkvi Sv. Mihaela u Josipovcu Punitovačkom, slovačkom selu punitovačke župe, u subotu 25. kolovoza nazočili su u slovačkim narodnim nošnjama sudionici XI. dvodnevne folklorno-gastronomске manifestacije „Slovaci do Drlaku”.

Josipovac Punitovački, 25.8.2018. (IKA) - Na misnom slavlju u crkvi Sv. Mihaela u Josipovcu Punitovačkom u subotu 25. kolovoza okupili su se u slovačkim narodnim nošnjama sudionici XI. dvodnevne folklorno-gastronomске manifestacije „Slovaci do Drlaku”, slovačkoga kulturno-umjetničkog društva „Braća Banas”. Misno slavlje predvodio je punitovački župnik Đurica Pardon.

„S radošću pozdravljam sudionike manifestacije, gledajući ovu mladost odjevenu u bogatstvo narodnih nošnji. Slavimo važan dan naše zajednice. Dan koji nije samo kulturna manifestacija već i dan u kojemu pokazujemo ukorijenjenost u našu vjeru, pokazujemo koliko smo zajedno Slovaci i Hrvati koji živimo u ovoj župi, koliko smo zajedno sa svima koji su u ova dva dana gosti manifestacije, pokazujemo koliko smo zajedno jedni s drugima, zajedno s Gospodinom i Ocem Njegovim. Pokažimo zajedništvom naš ponos, u njemu će vladati mir i iz njega će izlaziti radost i veselje na ovoj manifestaciji i poslije nje”, istaknuo je župnik.

„Svake godine se na misnom slavlju pri manifestaciji „Slovaci do Drlaku” sjetimo korijena zemlje iz koje smo potekli, zemlje Slovačke i povezanosti sa zemljom u kojoj živimo, zemlje Hrvatske. Bio je to odlazak s vjekovnih ognjišta i očekivanje boljeg života u nepoznatom. Sam biskup Strossmayer, čijom su dobrotom Slovaci naseljeni u današnji Josipovac, svojom rukom je napisao da ne zna da li će Slovaci uspjeti u krčenju šuma i stvaranju svojih novih ognjišta. Kao što su Izraelci imali Mojsija koji ih je vodio, tako su preci današnjih Josipovčana sa sobom iz Slovačke ponijeli kip Djevice Marije čija je replika od drveta prije koju godinu vraćena u Slovačku. Djevice Marija, Gospodin koji im je pokazivao put, vjera u Boga, povjerenje jednih u druge i zajedništvo vodila je Josipovčane da prežive, osnuju obitelji, sagrade crkvu i selo. Kao što je Jošua poslije Mojsija govorio Izraelcima da je temelj zajedništva vjerovanje u Boga i držanje Božjih zapovijedi, tako su i Josipovčani ostali u zajedništvu i danas. Ostali su vjerni svome jeziku, običajima i kulturi svojih pradjedova i svoje zemlje, stopljeni u zajedništvo tradicije, običaja i življenja u Đakovštini i ravnoj Slavoniji. Naša je obveza čuvati svoje zajedništvo, kulturu, jezik i običaje kao što moramo čuvati ljubav prema Gospodinu i vjeri. Ljubav nas čini zajednicom; ljubav jednih prema drugima, ljubav prema Gospodinu. Poštujemo i čuvajmo predaje naših starih, ali koračajmo putem napretka i u zajedništvu i miru gradimo bolju budućnost s vjerom u Gospodina i njegovu Crkvu. Neka i dalje ova manifestacija bude manifestacija ljubavi, sloge, zajedništva i zajedničkog življenja, na putu kojim nas Bog vodi po Gospodinu i Majci Mariji”, rekao je župnik Pardon u homiliji.

Nakon završenog misnog slavlja na nogometnom igralištu „Drljak”, pod velikim šatorom upriličen je folklorni program uz gastronomsku ponudu i izložbeni prostor. Okupilo se više od 800 sudionika, gostiju i posjetitelja.

Biskup Košić: Prijetvornosti se treba čuvati i to iskrenošću

Sisački biskup Vlado Košić predvodio je u subotu 25. kolovoza u župnoj crkvi Sv. Lovre u Petrinji svečano misno slavlje tijekom kojeg je među kandidate za sveti red đakonata i prezbiterata primljen bogoslov Ivan Čorić.

Petrinja, 25.8.2018. (IKA) - Sisački biskup Vlado Košić predvodio je u subotu 25. kolovoza u župnoj crkvi Sv. Lovre u Petrinji svečano misno slavlje tijekom kojeg je među kandidate za sveti red đakonata i prezbiterata primljen bogoslov Ivan Čorić iz župe Rođenja BDM u Benkovcu, a podijeljene su mu i službe lektora i akolite.

U homiliji biskup je podsjetio kako je upravo u toj župi Čorić bio na pastoralnom praktikumu od prošle jeseni te je tako dobio priliku upoznati i župu i biskupiju. „Na neki način on je bolje upoznao vas i našu biskupiju, a mi smo bolje poznali njega. Danas taj zajednički put dobiva nešto novo: otvaraju mu se vrata prema đakonatu i prezbiteratu u našoj Sisačkoj biskupiji. Ivane, ti dobivaš priliku. Priliku se može dobro upotrijebiti i doći do cilja koji ona pruža, a može se i propustiti priliku. To ovisi sada o tebi. Dakako, i o Bogu, dapače najviše o Bogu i njegovoj milosti. No, Bog može surađivati samo s onim koji to želi, koji svoju slobodnu volju podvrgne njegovoj“, poručio je biskup kandidatu, govoreći u nastavku o njegovu putu koji ga je doveo do Sisačke biskupije.

Govoreći o čitanjima toga dana biskup je rekao kako ona pozivaju da i ovaj događaj i uopće sebe kao vjernike promotrimo u svjetlu Božje Riječi. „Prorok Ezekiel (Ez 43,1-7a) je i ne znajući unišao u Božji hram, mjesto gdje Bog prebiva. Tu je otkrio slavu Božju koja je ispunjala to sveto mjesto i čuo je Božji glas. Slika je to Crkve. U Crkvi Kristovoj prebiva Bog, u njoj je nazočan naš Gospodin Isus Krist. I u zidanoj crkvi, i još više u Crkvi, zajednici Kristovih učenika. Tu nam Bog progovara, tu od nas očekuje strahopoštovanje i suradnju. Bogu je stalo prebivati među nama ljudima, biti s nama. A do čega je nama stalo? Ne bismo li i mi, a posebno oni koji su pozvani na svećeništvo i žele se Bogu posvetiti, trebali biti svjesni da je to činjenica izvanredne veličine koja i nas uzdiže? No, možemo i sami biti dio Božjega veličanstvenog života, ako smo svjesni svoje malenosti, nevrijednosti i istine“, rekao je biskup te dodao kako toga u evanđelju (Mt 23,1-12) očito nisu bili svjesni farizeji kojima Isus upućuje svoju otvorenu kritiku. „Njegova kritika je u tome što im predbacuje prijetvornost, želju za ljudskom hvalom i nedosljednost jer oni: 'govore, a ne čine; vežu i ljudima na pleća tovare teška nesnosna bremena, a sami ni da bi ih prstom makli; sva svoja djela čine zato da ih ljudi vide.'“

Prietvornosti se treba čuvati i to iskrenošću! Naime, govoriti jedno a činiti drugo jest prijetvornost, a govoriti ono što i činiš, je iskrenost. Zatim nedosljedno je tovariti drugima teške terete i obveze a sam u tome ne sudjelovati. To nije moguće u Crkvi! Da svećenik obvezuje svoje vjernike na poštivanje Božjega zakona, a on se sam toga ne drži. Takvo ponašanje vodi u propast... prije svega takvoga pastira koji bi tako postupao. I najgore je tu rečeno da farizeji sve čine samo zbog ljudske pohvale. Jednom Isus reče (Mt 5) da su oni koji traže ljudsku pohvalu - zato što se mole, što poste ili daju milostinju - već primili svoju nagradu, no da pravi vjernik ne treba težiti za tim da ga ljudi hvale, nego da ga vidi Bog koji je u tajnosti. Može izgledati isto djelo, ali nije isto ako se čini iz različitih motiva: kada činiš dobro ne zato da te hvale ljudi, nego radi toga što to Bog traži, tada jedino možeš primiti Božju nagradu. Toga budi i ti svjestan, Ivane“. U nastavku biskup je rekao i da nas Isus u Evanđelju uči kako oslovljavati jedni druge. „Farizejima je silno stalo da ih

drugi zovu 'rabbi - učitelju!' Isus međutim ne pridaje važnosti tome, nego dapače zapovijeda da se njegovi učenici ne zovu nikako drukčije nego - braća! 'Ne dajte se zvati 'Rabbi' jer jedan je učitelj vaš, a svi ste vi braća. Ni ocem ne zovite nikoga na zemlji jer jedan je Otac vaš — onaj na nebesima. I ne dajte da vas vođama zovu jer jedan je vaš vođa — Krist'. Kako je to lijep tekst! O kada bismo ga i mi poslušali! Ali nije poenta samo u tome da se tituliramo: 'brate, sestro', nego još više da se takvima smatramo i kao takvi međusobno surađujemo, ne nadmećući se, ne tražeći povlastice, ne prisvajajući sebi atribute koji nam ne pripadaju. A što nam pripada? To da smo jedni drugima braća i sestre. Zapamtimo: Mt 23,8!“, zaključio je biskup.

U koncelebraciji misnoga slavlja bili su rektor Nadbiskupskoga bogoslovnog sjemeništa u Zagrebu preč. Anđelko Koščak, rektor Svetišta u Gori Paško Glasnović, povjerenik za pastoral mladih biskupije vlč. Ivan Grbešić, župnik petrinjske župe Preobraženja Gospodnjeg Damir Ceković, župnik iz Hrvatskog Čuntića fra Petar Žagar i domaći župni vikar Hrvoje Zovko, koji je na početku u ime župne zajednice i odsutnog župnika pozdravio biskupa. Misu je animirao Zbor mladih Marijine legije.

Dvije članice Družbe sestara milosrdnica primile misijski križ

Zagreb, 26.8.2018. (IKA) - Dvije sestre Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskoga - s. Magdalena Marić, članica Provincije Majke Divne - Sarajevo, i s. M. Veronika Čibarić, članica Provincije Navještenja Gospodinova - Split, primile su u nedjelju 26. kolovoza u crkvi Sv. Vinka u Zagrebu misijski križ kao znak misijskog poslanja i djelovanja koje će uskoro započeti na Salomonskim Otcima.

Euharistijsko slavlje predvodio je nacionalni ravnatelj Papinskih misijskih djela u Republici Hrvatskoj vlč. Antun Štefan uz koncelebraciju rektora crkve Sv. Vinka preč. Marjana Pavlenića, predstavnika Papinskih misijskih djela u Bosni i Hercegovini don Ivana Štironje, dugogodišnjeg misionara u DR Kongu fra Ilije Barišića i fra Bojana Rizvana. Na početku misnog slavlja rektor je uputio riječi pozdrava i srdačne dobrodošlice predslavitelju misnoga slavlja, subraći u koncelebraciji, novim sestrama misionarkama, njihovoj rodbini, prijateljima i svim vjernicima koji su se rado odazvali na slavlje misijskog poslanja Crkve. Zatim je ukratko predstavio nove misionarke koje će na misi primiti misijski križ po rukama Nacionalnog ravnatelja PMD u RH i tim činom biti „poslane od Crkve za Crkvu“.

Riječi zahvale i pozdrava uputio je i vlč. Štefan, izrazivši veliku radost i zadovoljstvo što može po drugi put prisustvovati odlasku novih sestara milosrdnica na Salomonske Otoke, jer je upravo on prije sedam godina predao misijski križ prvim sestrama milosrdnicama koje su započele misijsko poslanje na Salomonskim Otcima. Misna čitanja pročitale su misionarke a s. Matea Krešić i s. M. Tea Juratović, uz orguljašku pratnju s. M. Zrinke Lončar, otpjevale su psalam „Kušajte i vidite kako je dobar Gospodin.“

U homiliji vlč. Štefan po imenu je pozvao nove misionarke da ih u ime Crkve, prema liturgijskom obredu, predstavi vjernicima koji su ih srdačno pozdravili velikim pljeskom. Ujedno je pozdravio i predstavio i svećenike koncelebrante koji su se odazvali pozivu misionarki da budu dionici toga svečanog misnog slavlja. Zatim je, vezano uz taj važan događaj u Crkvi, uputio svoju prigodnu riječ. Najprije je riječ zahvale i divljenja uputio dobrom Bogu koji uvijek

iznova u Crkvi izabire nove ljude da budu blagovjesnici Njegove Radosne vijesti. Zahvalio je Bogu što je ponovno izabrao dvije mlade sestre iz Družbe sestara milosrdnica sv. Vinka Paulskoga da se pridruže sestrama koje već sedam godina djeluju na dalekim Salomonskim Otocima. Osvrnuvši se na riječi evanđelja rekao je kako su ljudi oko Isusa otkrili da je Njegov govor tvrd tako da nam se nekada čini da je Isus ponekad i prezahtjevan. Iz tog izvještaja možemo zaključiti da Bog nije samo Bog koji daje nego Bog koji i traži. On daje sve, ali i traži sve. I unatoč tomu nekolicina je ostala uz Isusa, to su njegovi apostoli iako je Isus i njima uputio pitanje: Hoćete li i vi otići? I danas na sličan način, rekao je vlč. Štefan, Isus postavlja isto pitanje našim misionarkama koje je Gospodin upitao „Što ćete učiniti?” Vjerujem da su one spremne pred svima nama u jedan glas kliknati „Gospodine kome da idemo, sve smo ti dale i želimo ti se potpuno dati, spremne smo za djelo koje si nam namijenio.” I vjerujem da ih Isus takve i prima, blagoslivlja i šalje u misije. Zahvalivši sestrama na daru života za Gospodina i ljude kojima su poslani, vlč. Štefan na kraju je pozvao sestre da po uzoru na sv. Magdalenu i sv. Veroniku budu Magdalene i Veronike ljudima koji su gladni Boga, milosrđa Božjega, dobrote i razumijevanja Božjega. „Budite pronositeljice Isusa Uskrsloga i istinske misionarke. A to ćete moći samo na koljenima, u adoraciji pred Presvetim.” Na kraju homilije zaželio je sretan put misionarkama pozvavši ih da budu heroji vjere i ambasadori Isusa Krista obećavši im da ih neće zaboraviti u svojim molitvama. Riječi pozdrava uputio je i dvjema misionarkama iz Benina koje već godinu dana žive i djeluju u Kući matici Družbe sestara milosrdnica, na učenju hrvatskog jezika i pripremi za studij. Nakon homilije uslijedila je molitva nad sestrama misionarkama i blagoslovi misijskih križeva. Potom je predvoditelj obreda predao sestrama misijske križeve, rekavši da su odsada prave misionarke, što su vjernici potvrdili gromoglasnim pljeskom. Na kraju misnoga slavlja čestitku novim misionarkama, uz nekoliko poticajnih misli, uputili su i don Štironja i fra Barišić.

Svečanom misom u Gabrovici obilježena Godina obnove Krsnog zavjeta

Središnja proslava održana je u nedjelju 26. kolovoza u žumberačkom naselju Gabrovici. Misno slavlje predvodio je protojerej stavrofor Žumberačkog vikarijata o. Milan Vranešić.

Gabrovica, 26.8.2018. (IKA) - Središnja proslava Godine obnove Krsnog zavjeta održana je u nedjelju 26. kolovoza u žumberačkom naselju Gabrovici. Vjernici su se u novoj dvorani Bio parka Divlje vode okupili već u jutarnjim satima. Nakon molitvenog dijela uslijedilo je duhovno razmatranje „Umijeće razgovora - slušanje u braku i obitelji” koje je okupljenim vjernicima izložio fra Nikola Vukoja. Voditelj duhovnog programa prisutnim je obiteljima kroz konkretne primjere približio smisao međuljudskih odnosa unutar kršćanskih obitelji. Posebno je istaknuo važnost slušanja, pozvavši pritom sve da više pažnje u svakodnevnom životu posvete upravo slušanju svojih bližnjih. Fra Nikola istaknuo je kako se susret u Gabrovici održava upravo na dan kada papa Franjo u Dublinu slavi misu sa obiteljima na Svjetskom danu obitelji. Na simboličan način i zajednica vjernika u Žumberku koja se okupila u Gabrovici povezana je u molitvi sa svjetskim obiteljima u Dublinu. U nastavku duhovnog programa za najmanje sudionike obiteljske duhovne obnove organizirane su i posebne radionice na kojima su djeca učila o

vrijednostima obiteljskog zajedništva, dok su stariji članovi sudjelovali u međusobnim razgovorima u grupama.

Nakon dvosatne duhovne pripreve blagoslovljena je ručno izrađena zastava s likom Gospe velikoga hrvatskog krsnog zavjeta koja kao trajna uspomena ostaje simbol Godine obnove Krsnog zavjeta. Misno slavlje predvodio je protojerej stavrofor Žumberačkog vikarijata o. Milan Vranešić, a suslavili su o. Daniel Vranešić, fra Nikola Vukoja te đakon Zoran Vladušić.

U propovijedi stavrofor Vranešić istaknuo je posebno važnost sjećanja na one koji su u našoj najranijoj dobi za nas izvršili krsni zavjet. „Draga braćo i sestre, pozivam vas da se u ovim trenucima sjetite svojih roditelja, svojih kumova, svojih krstitelja i odgojitelja u vjeri koji su za vas izvršili krsni zavjet pred mnogo godina. Sveta nam je dužnost sjećati se svih tih dragih osoba koji su za nas molili još dok smo bili u povojima. Njih se danas sjećamo sa zahvalnošću, molimo se za sve njih, ali molimo i za nas da budemo vjerodostojni svjedoci svog krsnog zavjeta koji su oni za nas izrekli. Sjećajući se pak krsnog zavjeta skrećem vam pozornost i na odricanje od zloga. To je važan dio obreda krštenja, stoga budimo svjesni da zli djeluje u svijetu na razne načine vrebajući na čovjeka kojeg želi uništiti. Ugledajmo se u naše pretke koji su pred četrnaest stoljeća izrekli svoju vjernost Kristu i Crkvi i slijedimo njihov primjer”, među ostalim je kazao propovjednik.

Na kraju homilije svećenici i vjernici zajedno su obnovili krsni zavjet. Na simbolični način obnova krsnog zavjeta obavljena je upravo u blizini potoka Breganice koji se još naziva i „Žumberački Jordan”. Na samom kraju liturgije vjernici su u procesiji pristupali cjelivanju križa, a prema običaju Istočne katoličke Crkve prisutni su pomazani svetim uljem.

300. obljetnica gradnje kapele Sv. Fabijana i Sebastijana u Donjoj Gračenici

„Pogledajmo što se sve danas čini da se relativizira obitelj... Kako da se othrvamo, kako da očuvamo naš identitet? Odgovor na pitanje je zagovor svecima i vjernost Isusu Kristu, vjerom koja je bila i stoljećima temelj našeg opstanka i našeg katoličkoga hrvatskog identiteta”, poručio je biskup Košić.

Donja Gračenica, 26.8.2018. (IKA) - Svečano misno slavlje u povodu 300. obljetnice gradnje kapele Sv. Fabijana i Sebastijana u Donjoj Gračenici, u župi Voloder, predvodio je u nedjelju 26. kolovoza sisački biskup Vlado Košić. U koncelebraciji bili su svećenici Kutinskoga dekanata na čelu s dekanom vlč. Ivanom Benkovićem te domaći župnik Nikola Majcen koji je pozdravio sve okupljene. Uz brojne domaće vjernike na slavlju su se okupili predstavnici Ministarstva kulture, županijskih i gradskih vlasti koji su pomogli višegodišnju složenu obnovu te kapele.

Biskup Košić rekao je kako je misa zahvala za djelo koje je učinjeno, obnovu 300 godina stare kapele, te zahvalio svima koji su tome pridonijeli. „U našoj biskupiji imamo tridesetak ovakvih drvenih kapela koje nas čine posebno ponosnim jer su biseri drvene arhitekture. Ova kapela još uvijek ovdje stoji iz razloga što se ovdajšnji ljudi stoljećima mole Bogu, u Boga vjeruju, okupljaju se ovdje i slave misu. To je taj temelj na kojem se gradi kultura i izgrađuje naš hrvatski katolički identitet. Zato smo ponosni na ovo djelo, zahvaljujemo što smo ga blagoslovili i što ga možemo predstaviti, kako bi ova kapela i dalje bila mjesto okupljanja i slavljenja Boga”, rekao je biskup.

U propovijedi, biskup Košić podsjetio je na prvo čitanje iz Knjige o Jošui, Mojsijevu nasljedniku koji je uveo Židove u

Obećanu zemlju. „Upravo je Jošua tada prije nego li su prešli rijeku Jordan, tu granicu Obećane zemlje, pitao narod, a tako bih i ja mogao pitati vas: Hoćete li vi biti vjerni Bogu svojih otaca, Bogu koji nas je izveo iz ropstva? Ja i moj dom, rekao je Jošua, služiti ćemo Gospodinu. Narod je na to odgovorio: daleko bi bilo od nas da se mi klanjamo nekim drugim Bogovima, mi ćemo također štovati Boga jedinoga koji nas je izveo iz ropstva u zemlju obećanja i slobodu.

Jesmo li mi danas ovdje samo radi jedne ceremonije i svečanosti ili smo zato tu da obnovimo svoju vjeru, vjeru na kojoj su naši stari gradili ovu kapelu prije 300 godina. Jesmo li tu da probudimo tu vjernost na kojoj su oni pokazali svoje poštovanje Bogu jednome, Kristu našem spasitelju i njegovim svecima štujući Fabijana i Sebastiana. Naši stari sagradili su ovu kapelu iz zahvalnosti što je kuga zaobišla ovo mjesto te su se oni utekli zagovoru ovih svetaca. Kada bismo danas razmišljali što je to današnja kuga i koje su to pošasti koje prijete ne smo tijelu već i duši našega naroda, onda bismo na žalost mogli puno toga nabrajati“, upozorio je sisački biskup.

Govoreći o drugom čitanju iz Poslanice svetoga Pavla apostola Efežanima biskup je rekao kako je njegova tema obitelj. „Mogli bismo reći kako je upravo danas obitelj posebno ugrožena, kako na nju vrebaju mnoge zamke te kako ima mnogo različitih duhovnih teškoća i navala zloga koji želi razoriti upravo obitelj. Kardinal Sarah napisao je da je đavao zaratio i da mu je to zadnja borba, uništiti obitelji. Pogledajmo što se sve danas čini da se relativizira obitelj, postoji sve više oblika zajedničkog života i to se sada širi kao kuga po našoj Europi i čitavom svijetu. Kako da se othrvamo, kako da očuvamo naš identitet? Odgovor na pitanje je zagovor svecima i vjernost Isusu Kristu, vjerom koja je bila i stoljećima temelj našeg opstanka i našega katoličkog hrvatskog identiteta na ovim područjima“, zaključio je biskup Košić.

Drvena kapela Sv. Fabijana i Sebastijana vrijedan je primjer pučke sakralne arhitekture i jedina takva drvena kapela u Moslavini. Sagrađena je 1718. godine kao zahvala što je taj kraj zaobišla kuga. Stotinu godina kasnije dograđena joj je i sakristija, a 1964. godine dobila je status spomenika kulture. U kapeli se nalazi i vrijedan inventar iz razdoblja od 17. do 19. stoljeća sa značajkama ranog i zrelog baroka te bidermajera, a za ovu tristotu obljetnicu temeljito je obnovljena te ju je tom prigodom biskup i blagoslovio.

Započeo XXI. studijski tjedan redovnika dominikanaca

Tema je skupa koji započeo u ponedjeljak u Trogiru je „Digitalizacija poruke: prorok u suvremenosti“

Trogir, 27.8.2018. (IKA) - U Dominikanskom samostanu sv. Križa i u istoimenom hotelu na Čiovu započeo je 27. kolovoza XXI. studijski tjedan o temi „Digitalizacija poruke: prorok u suvremenosti“.

Program je službeno otvorio organizator fr. Srećko Koralija, naglasivši da je jedan od suvremenih izazova za Crkvu korištenje medija i društvenih mreža u svrhu propovijedanja Radosne vijesti. Program tjedna osmišljen je interaktivno u odnosu predavanja i radionica tijekom kojih će sudionici naučiti o digitalnoj kulturi, umjetnoj inteligenciji, robotici, društvenim mrežama i njihovom odnosu s teologijom, moralom, etikom i antropologijom.

Nakon uvodnika organizatora, prvo predavanje o odnosu antropologije i tehnologije održao je fr. Eric Salobir, osnivač OPTIC-a i konzultant Papinskog vijeća za komunikaciju. Nakon predavanja uslijedila je prva radionica tijekom koje su sudionici rješavali određene zadatke i promišljali o tehnološkim izazovima za Red i Crkvu.

Nadbiskup Devčić: Ne bojte se govoriti o uzvišenim kršćanskim idealima

Okupljeni 26. kolovoza na Katehetskom danu u Velikoj dvorani riječkog Ordinarijata, stotinjak vjeroučiteljica i vjeroučitelja te odgajateljica i odgajatelja u vjeri umjesto uobičajenog stručnog predavanja svjedočilo je igrokazu „Katolički supertalnet“ koji je pokazao kako se na drukčiji način može evangelizirati.

Rijeka, 27.8.2018. (IKA) - Vjeroučitelji Riječke nadbiskupije tradicionalni Katehetski dan uoči početka školske godine ove su godine proslavili su na drukčiji način. Okupljeni 26. kolovoza u Velikoj dvorani riječkog Ordinarijata, stotinjak vjeroučiteljica i vjeroučitelja te odgajateljica i odgajatelja u vjeri umjesto uobičajenog stručnog predavanja svjedočilo je igrokazu koji je pokazao kako se na drukčiji način može evangelizirati. Igrokaz „Katolički supertalnet“ osmislila je i izvela skupina vjeroučitelja okupljenih pod nazivom Riječki evangelizacijski tim, a u njemu su u ležernom ozračju, s puno humora, pjesme i plesa, predstavili razne načine kojima je moguće prenositi vjeru. Sve je završeno molitvom koju je predvodio fr. Ivan Dominik Iličić. Nakon susreta u Ordinarijatu, pod misom u katedrali Sv. Vida 29 vjeroučiteljica i vjeroučitelja dobilo je kanonski mandat za poučavanje vjeronauka u školi.

Okupljene su na početku susreta pozdravili predstojnica Katehetskog ureda Ksenija Rukavina Kovačević te riječki nadbiskup Ivan Devčić. Predstojnica je podsjetila na dva velika izazova koji stoje pred vjeroučiteljima u ovoj školskoj godini. Prvi je promocija Rijeke u sklopu projekta Rijeka prijestolnica kulture 2020. godine, kojemu će svoj prilog dati i Riječka nadbiskupija programom koji pripremaju vjeroučitelji. „Drugi je izazov kurikularna reforma čija je provedba započela u nekim školama“, rekla je Rukavina Kovačević. „Neki od vas rade u tim školama i imat će priliku u tome aktivno sudjelovati. Ne zaboravimo da je geslo reforme „Škola za život“, a vjeronauk je sigurno predmet na koji se taj naslov najbolje može primijeniti.“

Nadbiskup Devčić učitelje je ohrabrio da s novim žarom krenu u novu školsku godinu. „Ne bojte se izazova, jer svaka je školska godina po nečemu izazovna, svaka donosi nekakve promjene. Želim vam stoga da i ove godine prihvatite te izazove i nastavite odgajati djecu u vjeri da postanu ljudi koji će vjeru živjeti i svjedočiti“, rekao je nadbiskup vjeroučiteljima.

Nakon susreta u Ordinarijatu vjeroučiteljice i vjeroučitelji te odgojiteljice i odgojitelji u vjeri slavili su misu u katedrali Sv. Vida. Slavlje je predvodio nadbiskup Devčić te pod misom podijelio kanonske mandate, neke trajne, a neke na godinu dana, za 29 vjeroučiteljica i vjeroučitelja. Riječima „Primi ovaj mandat u ime Crkve koja te šalje. Riječ koju naviještaš i poučavaš i sam živi“, nadbiskup je svakome ponaosob svečano uručio mandat.

„Potrebna nam je Božja pomoć i mudrost kako bismo svako djelo koje započnemo što bolje izvršili“, rekao je nadbiskup u propovijedi podsjećajući na razloge toga tradicionalnog okupljanja uoči početka školske godine. Podsjetio je vjeroučitelje na njihovu zadaću da prenošenjem vjere koju Crkva propovijeda pomognu mladima da ne budu zavedeni krivim naucima i idolima kojih je danas, kao i u prošlosti, mnogo. „Ne bojte se govoriti o uzvišenim kršćanskim idealima“, poručio je nadbiskup.

XI. maša po starinski naglašeno međunarodnog karaktera

U nedjelju 26. kolovoza u Svetom Petru u Šumi održana je 11. maša po starinski, smotra starocrkvenoga pučkog pjevanja koja je ove godine uz već tradicionalne istarske izvođače ugostila i više inozemnih izvođača.

Sveti Petar u Šumi, 28.8.2018. (IKA) - U Svetom Petru u Šumi održana je u nedjelju 26. kolovoza XI. maša po starinski, smotra starocrkvenoga pučkog pjevanja. Maša po starinski svojim se kontinuitetom, a napose izuzetnom povijesnom vrijednošću repertoara te umjetničkom kvalitetom interpretacija, iz godine u godinu profilira kao jedna od referentnih manifestacija posvećena tom specifičnom glazbenom žanru. Taj jedinstveni etnomuzikološki glazbeni događaj od iznimnog kulturološkog značenja za valorizaciju i očuvanje tog segmenta naše bogate baštine, koji je po mnogima i najznačajniji u smislu očuvanja našeg kulturnog identiteta, stigao je do svog jedanaestog izdanja.

Program je počeo u jutarnjim satima kada je dio sudionika smotre glazbeno pratio svečanu misu poldanicu pro populo u supetarskoj župnoj crkvi Sv. Petra i Pavla. Ta je misa bila u izravnom prijenosu emitirana na Hrvatskom radiju.

Poslijepodnevni dio programa započeo je večernjom misom u čast Gospe Supetarske – Jasnogorske. Nakon mise uslijedila je smotra koju je ove godine vodio Ivica Dundović koji sa svojom Mješovitom pjevačkom skupinom KUD Radovin iz Zadarske nadbiskupije već više godina nastupa na smotri. Na početku se okupljenima riječima dobrodošlice obratio i supetarski župnik o. Ivan Šarić, pavlin.

Prvi su nastupili domaćini, pjevači Crkvenoga pjevačkog zbora Sveti Petar u Šumi koji su se predstavili pjesmama „Svi jezici zapjevajte“ i „O Marijo slavna Djevo“. Drugi su nastupili pjevači Župnog zbora iz Raklja koji su izveli napjev Sveta krunica po starinski. Kako je na kraju pojasnio voditelj rakljanskog zbora Klaudio Knapić, upravo ih je smotra Maša po starinski ponukala da kod najstarijih žitelja svoga mjesta potraže i snime izvedbu te melodije krunice i tako spase taj drevni napjev, jer u Raklju se u povijesti krunica ne recitala nego pjevala. Uslijedio je nastup Župnog zbora Trviž, koji ove godine obilježava 107. obljetnicu svoja postojanja. Zbor je nastao kao dio Hrvatskoga katoličkoga mladenačkog društva „Seljačka sloga“, a zanimljivost je zapis tadašnjeg župnika u Trvižu o dogovoru da im „župa ustupa prostor za vježbanje, a da će zbor zauzvrat besplatno pjevanjem pratiti misna slavija“. Oni su otpjevali „Tamjana nam se miris“ i „Slava čast i hvala ti“. Zbor župe sv. Mihovila iz Žminja otpjevao je pjesmu „Zašto se bune narodi“ i poznati stari napjev „Lauritanske litanije“.

Gosti iz Zadarske nadbiskupije, koji već dugi niz godina nastupaju na Maši po starinski, KUD Radovin, izveli su „Smiluj mi se Bože“, „Isповidajte se“, a publiku su posebno oduševili snagom i srčanošću u izvedbi napjeva „Zdravo Čerce“, jedan od svojih najstarijih napjeva koji oni pjevaju zaštitnici svoje župe u Radovinu Gospi od Zdravlja. Svoj su nastup završili napjevom „Svetoj žrtvi Uskrsnici“.

Mladi izvođači Crkvenoga pjevačkog zbora „U senci palme“ iz Sombora svoju su glazbenu bravuru pokazali pravoslavnim napjevima, izveli su napjev „Aleluja“ i „Erche se i bott“ a pjesmom Aeni partene sv. Nektarija Ewinskog na smotru su donijeli i dašak grčkog melosa.

Crkveni pučki pjevači Kristijan Vicel i Klaudio Grbac u tradicionalnom istarskom dvoglasju tijesnih intervala unijeli su pod barokne svodove supetarske crkve ono što je stoljećima odjekivalo istarskim crkvama, pjevanjem na tanko i debelo maestralno i dojmljivo su izveli „Anđeo Gospodnji“ i „Ivane Vandelicu“.

Pevska skupina Schola coralina Iustinopolitana iz Kopača posebno se iskazala napjevom In col munčal, starom nabožnom pjesmom iz Krka čiji notni zapis potječe iz 1835. godine. Na latinskom su otpjevali pjesmu „Ubi caritas et amor Deus ibi est“.

Uslijedio je solistički vokalni nastup voditelja Ivica Dundovića iz Zadra koji je kroz nekoliko drevnih napjeva iskazao upravo ono što je rekao najavljujući svoje pjevače iz KUD-a Radovin, pučko pjevanje je izraz vjere i molitve, ljubavi prema Bogu i prema vlastitoj crkvenoj baštini koja je srž kulturnog identiteta naroda. Intenzitet pljeska kojim su nagrađene njegove izvedbe zorno dokazuju da je publika osjetila njegovo pjevanje kao istinski izraz raspoloživosti srca.

Grad partner ovogodišnje smotre bio je Zagreb, a iz glavnoga grada ove su se godine na smotri predstavili mladi pjevači vokalnog ansambla XTET koji su izveli poznate hrvatske crkvene napjeve u aranžmanima iz pjesmarice Pjevačkoga društva „Vijenac“ koja je objavljena 1919. godine, u kojoj se već tada argumentirao problem prodora stranih utjecaja u hrvatsku crkvenu glazbu. Oni su, uz ostalo, izveli pjesme „Moj Isuse“, „Suncu prosi vsaka Roža“ i „Marijo Mila“.

Voditelj ovogodišnje smotre bio je teolog koji se bavi etnomuzikologijom Ivica Dundović. Ugodno spontanom, no istovremeno izrazito stručnim vođenjem, on je svakom najavom i svakim komentarom izražavao ljubav prema crkvenom pučkom pjevanju, čime kao da je ova prva smotra u drugom desetljeću postojanja dobila jednu novu afirmaciju drukčije perspektivnije autentičnosti. On je, između najava raznih izvođača gotovo izrekao jedno sažeto izlaganje iz etnomuzikologije, upoznavši publiku s mnogim zanimljivim detaljima iz te domene. Podsjetio je tako da je hrvatska crkvena glazbena baština toliko bogata zato jer su Hrvati daleko ranije dobili povlasticu u liturgiji se služiti narodnim jezikom. Hrvati su bili jedini narod u Katoličkoj Crkvi koji su imali povlasticu u liturgiji se služiti hrvatskim jezikom i glagoljskim pismom, odnosno svugdje drugdje je bio obvezan latinski jezik, i to sve do Drugoga vatikanskog sabora (1962.-1965.), kada se počinje uvoditi narodni jezik u liturgiju. Hrvati su pak tu povlasticu služenja crkvenoslavenskim jezikom i glagoljicom u bogoslužju dobili još u vrijeme pape Inocenta IV., koji je tu dozvolu potvrdio u dva navrata – 1248. i 1252. godine.

Na kraju smotre su se okupljenima obratili načelnik Mario Bratulić i predsjednik Općinskog vijeća Neven Turčinović pozivajući okupljene na niz manifestacija koje Općina Sveti Petar u šumi priprema u narednom razdoblju, s naglaskom na obilježavanje 25 godina svoga postojanja.

Načelnik Bratulić u zaključnom obraćanju osvrnuo se na same početke manifestacije Maša po starinski. Prigodom jednog od posjeta Hrvatskoj papa Ivan Pavao II. poklonio se pred likom Jasnogorske Gospe, bilo je to nadahnuće da se i kroz rad svjetovne vlasti započne tradicija jedne vrijedne kulturne manifestacije vjerskoga nadahnuća koja će pridonijeti očuvanju crkvene pučke baštine, rekao je načelnik. Zahvalio je na potpori Porečkoj i Pulskoj biskupiji, Istarskoj županiji, Ministarstvu kulture a posljednjih nekoliko godina smotru i druge projekte podupire i grad Zagreb. Uputio je zahvalu i Pazinskom kolegiju-klasičnoj gimnaziji koji je pružio smještaj nekolicini gostiju. Najavio je i već dogovorene razne međunarodne suradnje za XII. mašu po starinski prema čemu će ta manifestacija definitivno nastaviti svoj razvoj i rast u sve značajniju međunarodnu manifestaciju.

Glazbeni dio završio je, na poziv voditelja, zajedničkom izvedbom pjesme „Čuj nas Majko“.

U Rijeci pronađena rijetka i vrijedna skulptura Oplakivanja Krista iz 15. stoljeća

Skulptura je pronađena u spremištu župe sv. Ivana Krstitelja na Škurinjama.

Rijeka, 29.8.2018. (IKA) - Vijest o rijetkom i vrijednom otkriću ne samo za Hrvatsku već i šire stigla je iz Rijeke. U spremištu župe sv. Ivana Krstitelja na Škurinjama pronađena je rijetka skulptura Oplakivanja Krista iz sredine 15. stoljeća, objavljeno je u srijedu 29. kolovoza u programu Hrvatskoga katoličkog radija. Otkriće je toga dana u riječkoj župi Uznesenja BDM predstavljeno i hrvatskoj javnosti.

Izuzetno vrijedno i do sada nepoznato djelo, kasnogotičku drvenu skulpturu „Oplakivanje Krista“ u jesen 2017. godine tijekom čišćenja skladišnog prostora župe sv. Ivana Krstitelja na Škurinjama pronašli su tadašnji župnik Slobodan Bunoza i vlč. Ivan Šarić. Prema riječima stručnjaka, skulptura datira u drugu polovicu 15. st. i najvjerojatnije potječe iz crkve Sv. Josipa na Podmurvicama, koja se nalazi u sklopu nekadašnjeg samostana benediktinki osnovanog godine 1914. Te godine redovnice su napustile staru crkvu i samostan sv. Roka iz 17. stoljeća koji je potom srušen, a nalazio se uz crkvu Uznesenja BDM (Vela crkva/Assunta). Veliki dio umjetnina zaboravljene i srušene crkve Sv. Roka kao i samostana je raspršen, a same benediktinke s Podmurvica otišle su nakon II. svjetskog rata u Italiju, no skulptura je ostala u Rijeci. Prema riječima vlč. Šarića, nakon pronalaska pozvani su stručnjaci koji su utvrdili da je riječ o vrijednom i iznimnom djelu. S obzirom na činjenicu da se skulptura veže uz crkvu Sv. Roka i samostan koji se nalazio uz najstariju riječku župnu crkvu, odnesena je župniku mons. Sanjinu Francetiću. Ista će, nakon nužne restauracije, biti izložena u budućoj zbirci umjetnina župne crkve Uznesenja BDM i sv. Roka, najavio je župnik župe Uznesenja BDM.

U ozračju pripreme Rijeke za Europsku prijestolnicu kulture 2020. mons. Francetić istaknuo je da umjetnost može ponuditi vjeru, ali i vjera kulturu. Drago mi je da se u ovim pripremama Rijeke za EPK 2020. možemo više pobrinuti oko kulturne baštine naših crkava, kazao je župnik najstarije riječke župne crkve.

Prema riječima doc. dr. Damira Tulića s Odsjeka za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta u Rijeci, pretpostavlja se kako je riječko „Oplakivanje“ nastalo u Furlaniji. Sastoji se od lika žalosne Bogorodice zaogrnut velikim plaštem, dok joj je u krilu postavljeno mrtvo Isusovo tijelo. S desne strane nalazi se lik mlade žene koja se može identificirati kao sveta Marija Magdalena. Kompozicijski je vrlo zanimljivo, rijetko, a za grad Rijeku i značajno djelo jer su od monumentalnih drvenih skulptura iz 15. stoljeća u Rijeci poznate samo dvije: Gospa Slunjska koja se nalazi u franjevačkoj crkvi na Trsatu te Pieta izložena u Pomorskom i povijesnom muzeju Hrvatskog primorja i koja izvorno potječe iz riječke crkve Uznesenja Blažene Djevice Marije. U tom kontekstu ovo djelo ima izuzetno važnu ulogu i vrijednost za grad Rijeku. Ono je „drugo riječko Oplakivanje Krista“. S obzirom da nije sačuvano u dobrom stanju, nužna je hitna restauracija, poručuje Tulić. „Visina skulpture je 106 cm, širina 60 cm, a dubina okvira 18 cm. U postupku je njezina registracija kao kulturnog dobra pri nadležnom Konzervatorskom odjelu u Rijeci.“

Šira riječka javnost o ovom otkriću moći će više doznati na jesen iz stručnog predavanja koje će u crkvi Uznesenja BDM pripremiti dr. Tulić sa svojim suradnicima s Odsjeka za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta u Rijeci.

Na HKS-u započinje diplomski sveučilišni studij Komunikologija

Polazeći od aktualnog društvenog konteksta, potreba na tržištu rada kao i novijih trendova u promišljanju obrazovanja današnjih komunikatora i medijskih djelatnika na diplomskom studiju komunikologije studentima su ponuđena dva usmjerenja: Interkulturalna komunikacija i novinarstvo te Znanstveno istraživanje medija i odnosi s javnošću.

Zagreb, 29.8.2018. (IKA) – Na Hrvatskom katoličkom sveučilištu u novoj akademskoj godini 2018./2019. započet će s izvođenjem diplomski sveučilišni studij Komunikologija. Diplomski sveučilišni studij Komunikologija omogućava stjecanje vještina i profesionalnih znanja koja su potrebna za efikasno komuniciranje na različitim područjima kao i za daljnje znanstveno usavršavanje. Polazeći od aktualnog društvenog konteksta, potreba na tržištu rada kao i novijih trendova u promišljanju obrazovanja današnjih komunikatora i medijskih djelatnika na diplomskom studiju komunikologije studentima su ponuđena dva usmjerenja: Interkulturalna komunikacija i novinarstvo te Znanstveno istraživanje medija i odnosi s javnošću. Tijekom četiri semestra diplomskog studija potrebno je steći minimalno 120 ECTS bodova. Po završetku diplomskoga sveučilišnog studija stječe se akademski naziv magistar/magistrica komunikologije.

„Unatoč raznih pitanja i izazova s kojima se susrećemo na početku diplomskog studija Odjela za komunikologiju, taj nas početak raduje. Naime, drago nam je da ćemo kroz dva ponuđena usmjerenja i raznovrsne predmete koji se nude, moći obogatiti našu društvenu i crkvenu javnost. Nije potrebno isticati od kolike je važnosti u današnjem globaliziranom svijetu razumjeti procese komunikacije koji se odvijaju u susretima ili napetostima između različitih kultura, filozofija, politika. Razumijevanje tih procesa kao i novih medijskih sustava jedan je od preduvjeta aktivnog uključivanja u procese komunikacije djelovanjem u medijskom ili nekom drugom području. Upravo su te promjene koje sve više zahvaćaju naš život bile izazov za pokretanje diplomskog studija s usmjerenjem: Interkulturalna komunikacija i novinarstvo.“

Kroz usmjerenje - Znanstveno istraživanje medija i odnosi s javnošću – želimo osposobiti studente za praćenje odnosno provođenje znanstvenih istraživanja da bi upravo na temelju dobivenih rezultata mogli upravljati komunikacijskim procesima i mogli djelovati u odnosima s javnošću na različitim područjima. Složenost društva i važnost koju unutar njega imaju komunikacijski procesi predstavljaju izazov da ta područja i posebno suvremene načine komunikacije promatramo znanstvenim „alatima“ odnosno znanstvenom metodologijom.

Vjerujemo da ćemo mi naše studente, buduće magistre komunikologije, kroz naša dva usmjerenja moći kvalitetno pripremiti za njihov budući rad i život. Raznolikost odnosno širina pristupa cjelokupnoj tematici omogućava stjecanje različitih spektara znanja važnih i za kasnije profesionalno bavljenje komunikacijama u najrazličitijim područjima“, istaknuo je pročelnik Odjela za komunikologiju izv. prof. dr. Jerko Valković.

Na diplomski sveučilišni studij Komunikologija moguće je prijaviti se kroz aplikaciju „Nacionalni informacijski sustav prijava na diplomatske studije“ do 15. rujna 2018. godine do kada traju i uplate te je potrebno dostaviti dokaz o uplati troškova dodatnih provjera.

Poruka biskupa Križića za novu školsku godinu

Osvrćući se na reformu naobrazbe i školstva, gospičko-senjski biskup je u poruci za školsku godinu 2018./2019. i Katehetsku nedjelju izrazio nadu da će „ta reforma biti pozitivna ne samo na planu promicanja znanja i stručnosti na svim sektorima ljudskog djelovanja, nego i na planu formacije ljudskog duha i srca kod mladih koji su na početku života“. I Crkva ovdje želi dati svoj doprinos, prije svega, u formaciji na planu vjere i moralnog usmjerenja naše djece i mladih, ističe.

Gospić, 29.8.2018. (IKA) - Gospičko-senjski biskup Zdenko Križić uputio je poruku za školsku godinu 2018./2019. i Katehetsku nedjelju.

Nemaju sva djeca jednake intelektualne sposobnosti, ali svi imaju jednake sposobnosti da se oblikuju u dobroti i ljubavi, u velikodušnosti i solidarnosti, u savjesnosti i zauzetosti za dobro, ističe biskup na početku poruke. Osvrćući se na reformu naobrazbe i školstva, biskup je izrazio nadu da će „ta reforma biti pozitivna ne samo na planu promicanja znanja i stručnosti na svim sektorima ljudskog djelovanja, nego i na planu formacije ljudskog duha i srca kod mladih koji su na početku života“.

I Crkva ovdje želi dati svoj doprinos, prije svega, u formaciji na planu vjere i moralnog usmjerenja naše djece i mladih. Važno nam je da se naša djeca i mladi formiraju u pravim vrijednostima koje nudi evanđelje! Ne samo da te vrijednosti nauče nego da ih integriraju, da im te vrijednosti postanu u životu kriterij ponašanja i djelovanja, ističe biskup te nastavlja: „Stoga, zadatak učitelja i vjeroučitelja nije samo u tome da im dadu informacije, odnosno poznavanje tih evanđeoskih i opće ljudskih vrijednosti, nego da ih za njih oduševi kako bi onda po njima i živjeli i te vrijednosti promicali. Sve škole uče djecu 'znati', ali nažalost, ne uče ih uvijek dovoljno 'znati činiti' i živjeti. Znanje bez ovog drugog može nekada više škoditi nego koristiti. Stoga je, dakako važno da nam učitelji i vjeroučitelji budu istovremeno i dobri odgajatelji!“

Biskup pritom ističe kako je od kapitalne važnosti uloga roditelja. Oni su prvi odgajatelji svoje djece i te odgovornosti se ne mogu i ne smiju odreći i prepustiti je bilo kome drugome. Roditelji su oni koji prvi moraju raditi na oblikovanju srca i duše njihove djece i u njih zasađivati cvijeće krjeposti i pravih vrednota. Svi znamo da je to moguće samo ako daju djeci dobar primjer vlastitog života. Riječi bez primjera ne vrijede puno, primjećuje biskup Križić. Kada je u pitanju vjera djece, roditeljska uloga je tu presudna za cijeli njihov život. S ovim se ne želi skinuti svaka odgovornost svećenika kao učitelja u vjeri. Uvijek im mora biti na prvom mjestu, kako veli Pavao, briga da se Isus oblikuje u srcima vjernika (Gal 4,19), napose djece i mladih. Budite djeci duhovni očevi i prijatelji. Neka osjete da su voljeni i da u vas imaju povjerenja, poziva biskup u svojoj poruci.

U nastavku poruke biskup podsjeća kako je Gospičko-senjska biskupija ovu godinu proglasila „Godinom duhovnih zvanja“. Svi znamo da je duhovni poziv nešto što dolazi od Boga. Bog je onaj koji poziva. Ali i Bog ima potrebu posrednika da bi se pozvani mogao lakše odazvati i oduševiti za poziv. To su, u prvom redu svećenici. Oni svojim životom moraju oduševiti mlade za duhovni poziv. Istina, svećenik može biti i uzoran, a zvanja iz župe nema. Siguran sam, međutim, da će Božja milost iznjedrili zvanje negdje drugdje zahvaljujući uzornosti dotičnoga svećenika. Svetost jednog svećenika ne ostaje samo u njemu. Zrake te svetosti sežu daleko, ističe biskup. Svećenicima biskup stoga preporučuje rad na promociji ministrantske službe u župama. Prisutnost ministranata je svakako jedan od znakova zauzetog rada

župnika s djecom i mladima. To je za mlade zasigurno, jedan od važnih putova do otkrića duhovnog poziva.

Vjeroučitelje biskup poziva da i sami dadu svoj doprinos promociji duhovnih zvanja senzibilizirajući jače djecu i mlade za velike potrebe Crkve na tom sektoru.

Duhovni poziv, dodaje biskup svakako ovisi i o duhovnom ozračju u obitelji. U obitelji u kojoj se moli, obitelj koja redovito sudjeluje na euharistijskom slavlju i svetim sakramentima: ona je plodno tlo gdje se može razviti klica duhovnog zvanja, ističe biskup te poziva sve vjernike svoje biskupije da mole na nakanu da ne ponestane duhovnih pastira koji će biti sveti i zauzeti, Isusovi istinski svjedoci.

Ivan Krstitelj - mučenik zbog pravednosti

Blagdan Glavosjeka sv. Ivana Krstitelja, svog zaštitnika, selo Mračaj u župi Hrvatska Kostajnica proslavilo je 29. kolovoza koncelebriranim misnim slavljem koje je predvodio sisački biskup Vlado Košić.

Mračaj, 29.8.2018. (IKA) - Blagdan Glavosjeka sv. Ivana Krstitelja, svog zaštitnika, svečano je u srijedu 29. kolovoza proslavilo selo Mračaj u župi Hrvatska Kostajnica. Središnje misno slavlje predvodio je sisački biskup Vlado Košić u zajedništvu sa svećenicima Dubičko-kostajničkoga dekanata i domaćim župnikom fra Stjepanom Jambrošićem. Govoreći u homiliji o zaštitniku toga mjesta, biskup je napomenuo da je uz Isusa i Mariju on je jedini svetac kojem slavimo i rođendan i dan smrti. „Ovo nije bez razloga jer je i sam Isus za njega rekao da je najveći rođen od žene. Doista, Ivan Krstitelj je zadnji u nizu velikih starozavjetnih proroka koji su naviještali Krista, a on ga je i pokazao rekavši: 'evo Jaganjca Božjega, evo onoga koji oduzima grijehe svijeta'. Dodao je kako danas osobito razmišljamo o Ivanovu specifičnom mučeništvu i kraju života. „Za većinu mučenika postojala je dvojba ići za Kristom ili pohuliti na Isusovo ime. I naš zaštitnik biskupije sv. Kvirin sisački bio je mučenik jer je bačen s mlinskim kamenom na vratu u rijeku te se nije htio odreći svog Učitelja. Takvi su bili mučenici do dana današnjeg, a jedan od suvremenih bio je i bl. Alojzije Stepinac jer nije htio Katoličku Crkvu u Hrvatskoj odvojiti od Rimskog biskupa. Ivan Krstitelj mučenik je zbog pravednosti. Nije direktno pitan vjeruje li u Krista i hoće li ga se odreći, nego je bio mučen, jer je predbacio kralju Herodu da ne smije nemoralno živjeti. Ovdje možemo vidjeti kako su zapravo političari u velikim opasnostima. Dakle, oni koji se bave vođenjem naroda, često si kroz povijest pripisuju božanska svojstva. Tako su i u prvim stoljećima progona Crkve rimski carevi zahtijevali da ih se štuje kao bogove, što kršćani nisu htjeli i zato su stradali. To se na neki drugi način čini do danas, jer oni koji imaju vlast, misle da imaju i moć te umjesto da se smatraju slugama oni misle da mogu odlučivati o životu i smrti. To se dogodilo i Ivanu Krstitelju. Velika je opasnost onih koji vladaju da čine ljudima nepravdu, a ljudi Božji trebaju svjedočiti za pravdu i istinu, upravo one za koje je ubijen vaš zaštitnik“, rekao je biskup. Upozorio je okupljene da su kao vjernici pozvani svjedočiti svojim poštenim životom po Božjim zapovijedima te osobito bračnom moralu. Upozorivši na sve veći pokušaj izjednačavanja nenaravnih zajednica s brakom te pritiske i napade na Crkvu koja se bori protiv toga, biskup je pozvao na molitvu i zagovor sv. Ivanu Krstitelju da naše hrvatske katoličke obitelji ostanu čvrste. Slavlje je animirao Mješoviti zbor župe Sunja. Uz brojne domaće vjernike te hodočasnike pristigle iz okolnih mjesta slavlju su nazočili i načelnica Općine Majur Klementina Karanović, gradonačelnik Grada Hrvatske Kostajnice Dalibor Bišćan i načelnica Općine Donji Kukuruzari Lucija Matković.

Crkva u Hrvata

Hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir susrela se s Papom

U povodu 20. obljetnice beatifikacije Alojzija Stepinca, zastupnica Petir Svetom Ocu darovala je knjigu Piera Luigia Guiduccia o blaženiku.

Vatikan, 22.8.2018. (IKA) - Hrvatska zastupnica u Europskom parlamentu Marijana Petir susrela se 22. kolovoza u Vatikanu s papom Franjom tijekom posebne audijencije za sudionike Međunarodne mreže katoličkih zakonodavaca (ICLN) koji su se proteklog tjedna okupili na svom godišnjem susretu u Frascatiju. Povodom 20. obljetnice beatifikacije bl. Alojzija Stepinca, zastupnica Petir Svetom Ocu darovala je knjigu o blaženiku talijanskog profesora Piera Luigia Guiduccia, a u kratkom osobnom razgovoru papa Franjo i zastupnica Petir razmijenili su i nekoliko misli o Stepincu.

„Svaki susret sa Svetim Ocem je uistinu jedinstveno i neprocjenjivo iskustvo koje obogaćuje. Izuzetno sam počašćena što sam treću godinu zaredom imala priliku i za kratak osoban razgovor s Papom. Raduje me njegova blizina prema hrvatskome narodu koju sam u tim susretima osjetila, posebice kada je riječ o završetku kanonizacijskog postupka i proglašenju blaženog Alojzija Stepinca svetim, a što mi Hrvatima toliko željno iščekujemo“, izjavila je Petir nakon susreta.

Na audijenciji papa Franjo „nas je u svom kratkom obraćanju jednostavnim, a vrlo snažnim riječima ohrabrio da ustrajemo u zaštiti progonjenih kršćana diljem svijeta, da budemo njihov glas na mjestima donošenja odluka i potičemo donošenje zakona koji će okončati vjersku diskriminaciju bilo koje vrste. Poznato nam je da su progone kršćana u stalnom rastu te svake godine bilježimo tužne rekorde kada je riječ o ubojstvima, nasiljima, uništavanjima vjerskih objekata... Važno je da posvijestimo razinu problema i da zaštitu vjerskih sloboda postavimo visoko na ljestvicu prioriteta“, rekla je Petir.

Banjolučki biskup boravio u Bihaću

Banjolučki biskup Franjo Komarica u pratnji svoga vikara za Katoličke škole mons. Ivica Božinovića i novoimenovanog ravnatelja KŠC „Ivan Pavao II.“ u Bihaću vlč. Borisa Ljevaka, u četvrtak 23. kolovoza boravio je u Bihaću.

Bihać, 24.8.2018. (IKA) - Banjolučki biskup Franjo Komarica u pratnji svoga vikara za Katoličke škole mons. Ivica Božinovića i novoimenovanog ravnatelja KŠC „Ivan Pavao II.“ u Bihaću vlč. Borisa Ljevaka boravio je u četvrtak 23. kolovoza u Bihaću. U KŠC „Ivan Pavao II.“ biskup Komarica se najprije susreo sa svim djelatnicima Centra. Predstavio im je dvojicu svojih suradnika kao nove najodgovornije ljude za rad svih škola i institucija pri KŠC „Ivan Pavao II.“ u Bihaću. Odao je priznanje i zahvalnost dosadašnjem vrlo zaslužnom ravnatelju Centra dr. don Slavi Grgiću koji je od samog utemeljenja Centra 2006. godine Centar sa svim školama i institucijama gradio i vodio. Zamolio je sve djelatnike da savjesno i odgovorno surađuju s novim ravnateljem te s novoimenovanim direktorima medicinske i osnovne škole.

Osim s djelatnicima, biskup je sa svojim suradnicima imao odvojene radne susrete s članovima školskog odbora te s roditeljima učenika, koji su se okupili u velikom broju. Biskup je saslušao njihovo razmišljanje o radu i statusu škola KŠC „Ivan Pavao II.“ kao i o poteškoćama, poglavito

financijske naravi s kojima se susreću. Izvijestio ih je i o svojim naporima da osigura potrebna financijska sredstva za nesmetan rad škola i drugih ustanova Centra, pri čemu se i onako siromašna Banjolučka biskupija morala mnogo zadužiti.

Najavio je i mogućnost uvođenja školarine za učenike, ako nadležne kantonalne (županijske) vlasti i dalje nastave s praksom da ne plaćaju djelatnike Srednje medicinske škole.

Biskup se zajedno sa svojim suradnicima i direktorima škola susreo i s premijerom Unsko-sanskog kantona Huseinom Rošićem i njegovim bliskim suradnicima. Predstavio im je nove odgovorne ljude u KŠC „Ivan Pavao II.“ u Bihaću i zamolio ga da konačno prepozna konstruktivno djelovanje škola pri KŠC „Ivan Pavao II.“ i financijski takvo djelovanje podrži.

Rošić je obećao da će iznaći način kako bi se financijski pomoglo nesmetanom radu i Osnovne i Srednje medicinske škole, koje zajedno u narednoj školskoj godini imaju oko 450 učenika. Biskup Komarica je zahvalio za dano obećanje i obećao da će ga posjetiti idućeg tjedna 30. kolovoza, pred početak nove školske godine.

Slavlje prvih zavjeta u Asizu

U bazilici Sv. Franje u Asizu 24. kolovoza među šesnaestoricom novaka franjevac konventualaca iz nekoliko europskih provincija zavjete je položio i član Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca fra Franjo Čolakovac.

Asiz, 24.8.2018. (IKA) - U bazilici Sv. Franje u Asizu u petak 24. kolovoza šesnaestorica novaka franjevac konventualaca iz nekoliko europskih provincija zavjetovalo se da će živjeti Evanđelje Isusa Krista po uzoru na svetoga Franju. Među kandidatima zavjete je položio i član Hrvatske provincije sv. Jeronima franjevac konventualaca fra Franjo Čolakovac.

Svečanu misu predvodio je general Reda franjevac konventualaca fra Marco Tasca uz koncelebraciju brojne braće provincijala, kustosa i delegata koji su sudjelovali na 201. Izvanrednom generalnom kapitulu Reda kojemu je ta misa i obred zavjetovanja novaka ujedno bio i vrhunac. Obredu polaganja zavjeta, uz sudionike Izvanrednog kapitula Reda provincijala fra Josipa Blaževića i generalnog asistenta Reda fra Miljenka Hontića, prisustvovali su i roditelji fra Franje te magistar bogoslova fra Stjepan Brčina, član asiškoga samostana fra Zlatko Vlahek i gvardijan samostana sv. Antuna u Vinkovcima fra Željko Klarić.

Nakon navještaja Evanđelja, pristupilo se obredu redovničkoga zavjetovanja pojedinačnim prozivanjem novozavjetovanika, koji su, pred okupljenom zajednicom, izrekli svoje: „Evo me!“ - čime su prigrlili život nasljedovanja svetoga Franje u poslušnosti, siromaštvu, i čistoći. Poslije prozivke, uslijedila je propovijed generala Tasce, u kojoj je ohrabrio mladu braću da ustraju u svojim redovničkim idealima, a po završetku propovijedi svaki je kandidat, stavivši svoje ruke u ruke ministra generala, izrekao obrazac zavjetovanja.

Kandidatima je potom predano Pravilo Reda sv. Franje i nove Ustanove Reda, izglasane na Izvanrednom kapitulu koji se održavao od 24. srpnja do 26. kolovoza u Nemiju kraj Rima.

Pokop vlč. Perice Majića

Misu zadušnicu u prepunoj župnoj crkvi Sv. Roka u Prudu i pogrebne obrede na mjesnom groblju predvodio je 24. kolovoza kardinal Vinko Puljić.

Prud, 25.8.2018. (IKA/KTA) - Na mjesnom groblju u rodnoj župi Prud pokraj Bosanskog Šamca 24. kolovoza pokopan je svećenik Vrhbosanske nadbiskupije Perica Majić koji preminuo u srijedu 22. kolovoza u 40. godini života i 15. godini svećeništva.

Misu zadušnicu u prepunoj župnoj crkvi Sv. Roka u Prudu predvodio je vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić uz koncelebraciju 72 svećenika. Uz tijelo pokojnoga svećenika bili su njegov otac Marko, brat Stipo i sestra Stana s obiteljima, rodbina, veći broj redovnica i brojni župljani Pruda kojima su se pridružili i vjernici župa Dragunja kod Tuzle i Borovica kod Vareša gdje je vlč. Majić obavljao župničku službu.

Sve je pozdravio i izrazio sućut rodbini prudski župnik Hrvoje Kalem, istaknuvši kako je vlč. Majić posljednji put s njima suslavio u toj crkvi krajem travnja, a uvijek je bio rado viđen u svome Prudu te će ga pamtili po blagosti i milini riječi.

U propovijedi kardinal Puljić kazao je: „Molimo za dušu svećenika Perice jer vjerujemo u ljubav Božju... Živio je na slavu Božju. Ovdje kao nadbiskup želim reći mu hvala jer je svaki život dar Božji obitelji, zajednici, a ovdje na osobit način svećenički život koji je dar mjesnoj Crkvi. Dok se opraštam od njega, zahvaljujem Bogu da nam ga je darovao“, kazao je kardinal Puljić i istaknuo da je svećenik Majić uvijek bio otvoren prihvatiti službu koju bi mu povjerio.

„Čitajući brojne svećeničke osmrtnice tijekom svoje biskupske službe, rijetko sam vidio tako korektnu oporuku poput one koju je vlč. Perica kao svećenik napisao. Zato ti zahvaljujem na tom svećeničkom stavu. Volio si svoju Crkvu; volio si svoju Vrhbosansku nadbiskupiju; volio si ljude; gdje god si bio i ljudi su tebe zavoljeli jer si svećenički služio“, rekao je kardinal. Ispričao je zgodu kada je vlč. Majić na svetkovinu Srca Isusova propovijedao u sarajevskoj katedrali te, nakon što je neko vrijeme čitao napisanu propovijed, kazao vjernicima da on baš i ne razumije to što su teolozi napisali pa je nastavio propovijedati od srca svojim riječima što su ljudi dobro prihvatili i razumjeli. „Ta njegova simpatična gesta pokazala je da iskreno govori iz svoje vjere“, rekao je kardinal Puljić, ističući da se od pokojnog Perice opraštaju u vjeri u uskrsnuće mrtvih, u otajstvo Presvetog Trojstva, u život vječni. „Koliko god je bio mlad, imao je veliku ljubav pa vjerujem da ga ništa neće rastaviti od ljubavi Kristove“, kazao je kardinal. Na kraju mise generalni vikar Vrhbosanske nadbiskupije mons. Luka Tunjić u kratkim je crtama prikazao život Perice Majića koji je rođen 16. rujna 1978. u Bosanskom Šamcu, od oca Marka i majke Tere rođene Čaktaš, župa Prud. Bogosloviju i teološki studij završio je u Sarajevu, nakon čega je 30. studenoga 2003. godine zaređen za đakona a 29. lipnja 2004. godine za svećenika Vrhbosanske nadbiskupije. Prva pastoralna služba bila mu je u Sarajevu. Točno godinu dana bio je župni vikar u katedralnoj župi Presvetog Srca Isusova od 26. srpnja 2004. do 27. srpnja 2005. godine, kada je imenovan vicekancelarom Vrhbosanske nadbiskupije i upraviteljem župe sv. Dominika u Goraždu. Koicidencija je da je također 26. srpnja 2006. godine imenovan župnikom župe Preobraženja Gospodinova u Borovici. Na nadmorskoj visini od oko 1100 metara preobražavao je sebe i vjernike te planinske župe. Premda je odrastao u ravnici, zavolio je ljude i brdo, identificirao se s njima da se ne zna kome je bio

bolniji rastanak, Borovičanima ili njemu kad je premješten 23. ožujka 2012. godine u župu sv. Leopolda Bogdana Mandića u Dragunji. U toj župi ostaje sve do svoje prerane smrti.

Mons. Tunjić kazao je da je svećenik Perica posljednju godinu dana počeo osjećati zdravstvene poteškoće koje nisu upućivale na opaku bolest današnjeg vremena koja ne bira godine ni spol, niti joj prijašnje zdravstveno stanje pojedine osobe nešto znači. Unazad pola godine ipak mu je dijagnosticiran tumor na sinusima. Hrabro je to podnosio kao i zračenja i kemoterapije. Nakon kratkog boravka u bolnici u Tuzli, prebačen je 11. kolovoza u Svećenički dom Vrhbosanske nadbiskupije u kojem je, okrijepljen svetim sakramentima, blago u Gospodinu preminuo Uime generacije svećenika zaređene 2004. godine od pokojnog Perice oprostio se njegov kolega vlč. Zlatko Rosić. Nakon mise zadušnice sprovedne obrede na mjesnom groblju u Prudu vodio je kardinal Puljić.

Biskup Uzinić o ženskom geniju

Dubrovački biskup Mate Uzinić, koji kao predsjednik Vijeća HBK za život i obitelj sudjeluje u Dublinu u IX. svjetskom susretu obitelji, predvodio je 25. kolovoza u crkvi Sv. Terezije euharistijsko slavlje zajedno sa svećenicima i hodočasnica za hrvatsku zajednicu u Irskoj.

Dublin, 25.8.2018. (IKA) - Dubrovački biskup Mate Uzinić, koji kao predsjednik Vijeća HBK za život i obitelj sudjeluje u Dublinu u IX. svjetskom susretu obitelji pod geslom „Evangelje obitelji – radost za svijet“, predvodio je 25. kolovoza u crkvi Sv. Terezije euharistijsko slavlje zajedno sa svećenicima i hodočasnica za hrvatsku zajednicu u Irskoj. Na misi je bio i RH u Irskoj Ivan Mašina, s obitelji, te ostali članovi HKM u Dublinu. Tom prigodom okupljene obitelji obnovile su i svoja bračna obećanja.

Biskup Uzinić pozvao je okupljene obitelji na svetost, potaknuvši muževe i žene, očeve i majke, na promišljanje o ostvarivanju onoga što pape nazivaju „ženskim genijem“ u obiteljima i društvu, ali također i na prepoznavanje „muškog ili očinskog genija“ i „obiteljskog genija“ te njihovog ostvarivanja na putu svetosti.

Kazao je kako papa Franjo u apostolskoj pobudnici *Gaudete et exultate* govori uz ostalo o pozivu na svetost, te je u prvom dijelu propovijedi izdvojio misao o kojoj je više govorio, a to je osobit oblik svetosti već prije u Crkvi nazvan „ženski genij“. Taj oblik svetosti se pokazuje u ženskom stilu svetosti koji je neophodan za odisaj Božje svetosti u ovom svijetu, podsjetio je biskup. Papa u pobudnici nabroja različite ženske osobe kroz povijest Crkve koje su to pokazale te na kraju tog ulomka zaključuje: „Osobita mi je želja spomenuti mnoge nepoznate i zaboravljene želje koje su svaka na svoj način preobrazile obitelji i zajednice snagom svoga svjedočanstva“. Biskup je pozvao okupljene obitelji da pokušaju u svojim obiteljima prepoznati taj ženski genij, da ga prenesu svojim kćerima kako bi ga prepoznali i potaknuli, ali i njima pomogli da ostvare same sebe upravo kroz taj ženski genij na putu i pozivu na svetost.

Biskup Uzinić papinu govoru o ženskom geniju dodao je i ono što je nazvao muški ili očinski genij, a što je prepoznao u liturgijskim čitanjima. „Želio bih i da se vi, muževi i očevi, prepoznate kao oni koji ste pozvani biti sveti, da se potrudite biti to na što ste upravo kao očevi i muževi pozvani biti“, rekao je dubrovački biskup. Pozvao je žene i kćeri da im u tome pomognu. Zatim je spomenuo „obiteljski genij“, koji članovima obitelji može i treba pomoći u ostvarenju njihovog temeljnog poziva na svetost. Kao primjer i poticaj za to naveo je beatificirane bračne parove.

Biskup je također kazao kako treba dopustiti Isusu, koji je u trenutku vjenčanja postao poveznica između muža i žene, da ostane trajna poveznica među njima u braku. Da nikad ne pomisle kako su u braku sami, samo njih dvoje i eventualno djeca, nego i da je Isus uvijek s njima i povezuje ih, ali i „po zagovoru svoje majke nadahnjuje i preobražava njihove odnose“ te i ono slabo vino pretvara u dobro vino koje se nabolje pije ne na početku nego na kraju braka.

Zatim je biskup istaknuo obiteljsku i zajedničku molitvu kao bitan dio kršćanskog braka: „Nađite u svom danu vremena za biti zajedno, bar navečer kad se svi vratite kući, a onda i za nedjeljnu molitvu u zajednici.“ Dodao je kako se bez toga ne može ići dalje. Brakovi u kojima se redovito moli se uglavnom ne raspadaju. Iz te molitve i povezanosti s Isusom proizlazi i sve ono o čemu se govori u pročitanoj ulomku iz poslanice Kološanima, a to su karakteristike potrebne svakoj zajednici: milosno srce, dobrotivost, poniznost, blagost, strpljivost, opraštanje i iznad svega ljubav. Sveti supružnici Ljudevit i Zeliya Marten to su imali u svom braku, primijetio je biskup te pozvao obitelji da to ostvaruju u svojim obiteljima jer ih to čini svetima. „Pozvani ste da kao mala obiteljska Crkva budete graditelji veće Crkve a svi zajedno na putu prema konačnom cilju svetosti“.

Na Svjetskom susretu obitelji u Dublinu u izaslanstvu Hrvatske biskupske konferencije pod vodstvom biskupa Uzinića bili su član Vijeća HBK za život i obitelj don Marinko Šljivić, tajnica Vijeća HBK za život i obitelj Zrinka Gregov s članovima obitelji te voditelj Ureda HBK za život i obitelj Petar-Krešimir Hodžić s članom obitelji. Uz predstavnike HBK Hrvatsku su predstavljale još dvije obitelji iz Đakovačko-osječke nadbiskupije, te po jedna iz Splitsko-makarske nadbiskupije, Šibenske, Dubrovačke i Bjelovarsko-križevačke biskupije. U hrvatskom izaslanstvu bili su i svećenici don Roko Glasnović (Šibenska biskupija), don Josip Levaković (Đakovačko-osječka nadbiskupija, voditelj Hrvatske katoličke misije u Dublinu), don Milan Kerš (Bjelovarsko-križevačka biskupija), te don Ante Vrhovac (Vrhbosanska nadbiskupija), koji je ujedno bio predstavnik Biskupske konferencije Bosne i Hercegovine na susretu.

Nove knjige fra Ilije Barišića na kiswahili jeziku

Član Franjevačke provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru, više od 45 godina misionar u DR Kongo, objavio knjige za liturgijske godine A, B i C na kishwaili jeziku.

Dubrovnik, 27.8.2018. (IKA) - Fra Ilija Barišić, rođen 1942. u Gmićima kod Prozora, kao član Franjevačke provincije sv. Jeronima sa sjedištem u Zadru, pošao je 1972. u misije u DR Kongo. Tamo već kao misionar živi i radi više od 45 godina. Objavio je nedavno tri nove knjige na kiswahili jeziku. Knjige za liturgijske godine A, B i C namijenjene su animatorima i katehistima koji predvode Službu riječi bez svećenika.

Knjige je fra Ilija izdao uz financijsku potporu Franjevačkoga samostana Male braće iz Dubrovnika.

Na poledini svake od tih knjiga je fra Ilijin kratki životopis na kiswahili jeziku.

Kardinal Puljić primio predstavnice agencije Catholic relief services

Novu direktoricu Debbie Shomberg vrhbosanski nadbiskup upoznao je s izazovima i preprekama s kojima se BiH suočava i pozvao na nastavak suradnje.

Sarajevo, 27.8.2018. (IKA/KTA) - Vrhbosanski nadbiskup kardinal Vinko Puljić primio je 27. kolovoza u Sarajevu u službeni posjet novu direktoricu humanitarne i razvojne agencije Catholic relief services (CRS) za BiH i Europu Debbie Shomberg i njene suradnice. Na sastanku je kardinal Puljić poželio nastavak suradnje uz međusobno razumijevanje i podršku, istaknuvši izazove i prepreke s kojima se Bosna i Hercegovina suočava na putu liječenja ratnih rana i postizanja stvarnog mira, procesa koji je otežan stalnim previranjima, nesuočavanjem s činjenicama iz prošlosti, te neodgovornošću ključnih dionika.

Direktorica Shomberg istaknula je da CRS kroz svoje projekte, posebice projekte izgradnje mira, djeluje na svim razinama i s različitim dionicima kako bi se povećalo njihova odgovornost, te kako svi oni koji mogu pridonijeti izgradnji mira imaju zadaću, ali i mehanizme da daju stvarni doprinos u pozitivnom smjeru. Jedan od takvih mehanizama je i Platforma za mir proizašla iz projekta PRO-budućnost, koju je kardinal Puljić i dosad podržavao i koju smatra pozitivnom jer pruža mogućnost i mehanizme za općine, više razine vlasti, medije, Crkve i vjerske zajednice da pridonese izgradnji mira i povjerenja u BiH, prema svojim ovlastima i poslanju.

Catholic relief services, koji od godine 1993. djeluje u BiH, njeguje tradicionalne sestrinske odnose s Katoličkom Crkvom, što se očituje i kroz dosadašnju suradnju CRS-a s crkvenim institucijama u BiH, poput Caritasu BiH, Katoličkoga bogoslovnog fakulteta, Nadbiskupijskog centra za pastoral mladih „Ivan Pavao II.“, biskupijskim Caritasima, te kroz projekte koje Međureligijsko vijeće u BiH i CRS provode u partnerstvu.

Papin pozdrav hrvatskim hodočasnima

U sklopu pozdrava na različitim jezicima na današnjoj općoj audijenciji u Vatikanu Papa pozdravio svećenike, nastavnike, sjemeništarce i maturante katoličkih gimnazija iz Požeške biskupije zajedno s njihovim biskupom Antunom Škvorčevićem.

Vatikan, 29.8.2018. (IKA) - Papa Franjo uputio je pozdrav hrvatskim hodočasnima okupljenim na današnjoj općoj audijenciji u Vatikanu.

Od srca pozdravljam hrvatske hodočasnike, a osobito svećenike, nastavnike, sjemeništarce i maturante katoličkih gimnazija iz Požeške biskupije, zajedno s njihovim biskupom Antunom Škvorčevićem. Dragi mladi prijatelji, susret sa živim Gospodinom u sakramentima neka ražari vaša srca kako biste oduševljeno svjedočili svoju vjeru i ljubili bližnje. Hvaljen Isus i Marija!, rekao je Papa u pozdravu.

Inozemne vijesti

Biskupi Kanade i SAD-a zahvalni Papi na Pismu o zlostavljanju

Kardinal Daniel N. DiNardo, predsjednik BK SAD-a, istaknuo je u priopćenju 20. kolovoza: „Samo ako se preispitamo u odnosu na naš neuspjeh pred počinjenim zločinima na štetu onih koje smo imali zadatak zaštititi, Crkva može oživjeti kulturu života tamo gdje prevladava kultura smrti“.

Houston, 20.8.2018. (IKA) - Nadbiskup Galveston-Houstona kardinal Daniel N. DiNardo, predsjednik Biskupske konferencije Sjedinjenih Američkih Država, izrazio je 20. kolovoza zahvalnost papi Franji za njegovo Pismo Božjem narodu kao odgovor na izvještaj Velikog sudskog vijeća Pennsylvanije i druga otkrića. „Samo ta činjenica da je započeo pismo riječima sv. Pavla: 'I ako trpi jedan ud, trpe zajedno svi udovi', pokazuje da je pisao svima nama kao pastir koji zna koliko duboko grijeh uništava živote“, rekao je kardinal, prenosi Vatican News. Smatra da riječi Svetoga Oca o pokori i molitvi moraju biti poticaj na djelovanje, osobito za biskupe. Kardinal DiNardo pridružio se pozivu pape Franje svim vjernicima da čine pokoru molitvom i postom kako bi potaknuli obraćenje i promjenu života tamo gdje je to potrebno, pa i među pastirima. Samo ako se preispitamo u odnosu na naš neuspjeh pred počinjenim zločinima na štetu onih koje smo imali zadatak zaštititi, Crkva može oživjeti kulturu života tamo gdje prevladava kultura smrti, napisao je kardinal DiNardo u priopćenju.

Riječima kardinala DiNarda pridružili su se kanadski katolički biskupi koji su u priopćenju izrazili „sram i tugu“ zbog zaključaka Velikog sudskog vijeća američke savezne države Pennsylvanije. Kanadski biskupi istaknuli su kako se najozbiljnije bave slučajevima zlostavljanja maloljetnika i ponašanjem onih koji su kao odgovorni u Crkvi u to uključeni. Podsjetili su i na smjernice protiv zločina zlostavljanja koje su od 1992. godine na snazi u Kanadi, a za sljedeću jesen najavili su njihovo obnovljeno i obogaćeno izdanje. U zajedništvu sa Svetim Ocem biskupi su izrazili svoju blizinu žrtvama te poručili da su osobe koje trpe prioritet i Crkva ih želi slušati, te iz toga izvući pouku.

Misno slavlje u povodu otvorenja IX. svjetskog susreta obitelji

U liturgijsko slavlje prigodom otvorenja Devetog svjetskog susreta obitelji u Dublinu, koje je 21. kolovoza predvodio nadbiskup i primas Irske Diarmuid Martin, uključila se cijela irska kršćanska zajednica.

Dublin, 21.8.2018. (IKA) - U liturgijsko slavlje prigodom otvorenja Devetog svjetskog susreta obitelji u Dublinu, koje je 21. kolovoza predvodio nadbiskup i primas Irske Diarmuid Martin, uključila se cijela irska kršćanska zajednica iz 26 biskupija raznim istovremenim ceremonijama. Posebno je mjesto bilo posvećeno ekumenskim inicijativama s pozivom svim kršćanskim zajednicama da se u isto vrijeme zajednički oglase zvonjenjem i molitvom za crkveno i društveno jedinstvo.

Oobredom, koji se odvijao pod geslom „Zajedno s Kristom“ ujedinila se Crkva na obiteljski skup i započela hod nasljedovanja Krista, slijedeći stope svetaca i onih koji prenose vlastitu vjeru. Nadbiskup Martin zazvao je u pomoć zaštitnika Irske sv. Patrika, dok su vjernici pjesmama, plesovima i predstavama nazočnima dočarali tisućljetnu

povijest irske kršćanske zajednice, koji su zaslugom sv. Patrika uspjeli obnoviti stare poganske simbole u kršćanskom svijetlu. Do posebnog izražaja je došao simbol susreta, koji s jedne strane, predstavlja ljude različitih dobi u različitim ulogama koje oblikuju obitelj : bračne parove, djecu, starije osobe, samostalne osobe, udovice i udovce. Nitko nije isključeno niti zaboravljen. S druge, pak, strane ikona obuhvaća svtvarnost križa, ali ne zaboravlja ni kulturne korijene, ponovno predstavljajući stari keltski simbol „triskele“, koji se stoljećima prikazuje u na irskim stijenama, a predstavlja Presveto Trojstvo. Uključivanje 26 irskih biskupija ističe specifičnost Crkve koja čuva domete različitih pokrajina i svjedoči volju okupljanja svih stvarnosti planeta.

Papa: Kršćanski političar pozvan je iznad svega nastojati ponizno i hrabro biti svjedok

Papa Franjo primio je 22. kolovoza u Vatikanu sudionike međunarodnog susreta koji je organizirala Međunarodna mreža katoličkih zakonodavaca koja okuplja katoličke parlamentarce iz cijeloga svijeta.

Vatikan, 22.8.2018. (IKA) - Papa Franjo primio je 22. kolovoza u Vatikanu sudionike međunarodnog susreta koji je organizirala Međunarodna mreža katoličkih zakonodavaca koja okuplja katoličke parlamentarce iz cijeloga svijeta, prenosi Vatican News. Osnovana je godine 2010. kao međunarodni neovisan i nestranački pothvat. Naznačivši put koji bi trebao slijediti kršćanski političar, on je pozvan iznad svega nastojati ponizno i hrabro biti svjedok, mjerodavno predlažući nacrt zakona koji su u skladu s kršćanskim shvaćanjem čovjeka i društva. Osobito oni koji se zauzimaju za promicanje zajedničkog dobra, mogu i moraju dati svoj doprinos temeljnom pitanju vjerskih sloboda, kazao im je Papa.

Podsjećajući da je njihov ovogodišnji susret usredotočen na vjersku slobodu i savjest, Sveti Otac osvrnuo se i na odlomak iz povelje „Dignitatis Humanae“ iz godine 1965. u kojem piše: Ne nedostaju režimi koji, premda u svojim ustavima priznaju slobodu vjeroispovijesti, nastoje odvratiti građane od ispovijedanja vjere i učiniti vrlo teškim i opasnim život vjerskih zajednica.

Trenutačne prilike pokazuju da se skupljaju nove sjene; u zemljama koje proživljavaju fundamentalizam tragično se pogoršala situacija za kršćane i druge vjerske manjine. Riječ je o zemljama koje su pogođene širenjem i zaostravanjem netolerantnih, agresivnih i nasilnih stajališta koja su prouzročila i dalje podržavaju diskriminaciju, uznemiravanje i otvorene progone koji nisu uvijek na prikladan način procesuirani od državnih vlasti, rekao je papa Franjo.

Postoje dvije ideologije koje su suprotne, ali jednako opasne za vjersku slobodu i savjest: sekularni relativizam i vjerski radikalizam, a u stvari to je tobožnji vjerski radikalizam, napomenuo je Papa i na kraju upozorio: Prava je opasnost boriti se protiv ekstremizma i netrpeljivosti isto tako ekstremizmom i netrpeljivošću, pa i ponašanjem i riječima.

Pastoralni kongres u Dublinu

U sklopu IX. svjetskog susreta obitelji održan je od 22. do 24. kolovoza trodnevni susret u Kraljevskom društvu Dublin na kojem je u više od 60 panel-rasprava i radionica 37.000 sudionika razmišljalo o apostolskoj pobudnici Amoris Laetitia, „Magna carti“ obitelji.

Dublin, 24.8.2018. (IKA) - U sklopu IX. svjetskog susreta obitelji u Dublinu održan je od 22. do 24. kolovoza pastoralni kongres u Kraljevskom društvu Dublin na kojem je u više od 60 panel-rasprava i radionica razmišljalo o apostolskoj pobudnici Amoris Laetitia, „Magna carti“ obitelji. Među govornicima prvog dana kongresa bili su i pročelnik Dikasterija za promicanje cjelovitog ljudskog razvoja kardinal Peter Turkson, dotajnik Ureda za selioce i izbjeglice pri tom dikasteriju o. Michael Czerny, bečki nadbiskup kardinal Christoph Schönborn, prenosi Vatican News. Misu je predvodio nadbiskup Bombaja (Mumbai) kardinal Oswald Gracias, koji je u propovijedi istaknuo da bi Crkva suočena s napadima na obitelj trebala nastojati nasljedovati Svetu obitelj koja svijetli u tami.

Kardinal Schönborn otvorio je prvu glavnu sjednicu toga dana naslovljenu „U svjetlu Riječi: slavlje obiteljskog života u židovsko-kršćanskoj tradiciji“, ističući da je brak najviši oblik prijateljstva. Kardinal Turkson govorio je o temi „Poziv poslovnog lidera: perspektiva obiteljskog poslovanja“, te je u tom kontekstu objasnio da se rad treba razumjeti kao čovjekov poziv da bude Božji suradnik, čineći da stvoreno služi dobru svih ljudi, bez iznimke.

O. Michael Czerny usredotočio se na kršćanski odgovor na izbjeglice i migrante. Podsjetio je da se Isus u prisposobi o Posljednjem sudu poistovjećuje s onima koji su prisiljeni bježati: „Stranac bijah i primiste me“ (Mt 25,35), napominjući da smo pozvani primiti izbjeglice i migrante. Neka naša Crkva nauči sve više i više pratiti ljude u pokretu kako bi postala Crkva koja je sve sposobnija pratiti sve obitelji koje prolaze kroz proces nagle promjene, kazao je među ostalim Czerny.

Drugog dana, 23. kolovoza, američki kardinal Joseph Tobin, nadbiskup Newarka, predvodio je panel diskusiju „Kad tanjuri lete: Papa Franjo o stvarnosti ljubavi u obiteljskom životu“. Irski primas nadbiskup Armagha Eamon Martin predvodio je raspravu o temi „Ljubav koja postaje plodna: Amoris laetitia o njegovanju dara života“. Honduraški kardinal Oscar Andres Rodriguez Maradiaga, nadbiskup Tegucigalpa, vodio je raspravu o temi „Papa Franjo o revoluciji nježnosti“. Čikaški nadbiskup kardinal Blase Joseph Cupich predvodio je diskusiju o „Dostojanstvu i ljepoti spolne ljubavi: Pronalaženje novog jezika za stare istine“, dok je mjanmarski kardinal Charles Maung Bo vodio raspravu o temi „Briga o našem zajedničkom domu: Zašto je obitelj važna za budućnost našeg planeta“. Misno slavlje predvodio je brazilski kardinal Joao Braz de Aviz, pročelnik Kongregacije za ustanove posvećenog života i družbe apostolskog života, koji je u propovijedi govorio o važnosti snažnih i čvrstih brakova za čvrsta društva te je istaknuo kako je obitelj prvi korak da poučimo svijet o Božjoj ljubavi. Naime, obitelj može očitovati, širiti i rađati Božju ljubav u svijetu jedino započinjući od ljubavi. Bez ljubavi ne možemo živjeti kao djeca Božja, kao parovi, roditelji i braća, poručio je kardinal.

Posljednjega dana kongresa bilo je riječi o vrijednosti i značenju braka i obitelji te obiteljskom pastoralu. Gabriella Gambino iz Dikasterija za laike, obitelj i život istaknula je da obitelji imaju poslanje koje bi morali živjeti od samoga početka svoga braka, jer je obitelj mjesto gdje se Božja vjernost pokazuje u svoj svojoj snazi i u kojoj obitelj iskazuje svoju vjernost Bogu. Važno je pritom u prvim

godinama braka naučiti međusobno opraštati. Predsjednik Talijanske biskupske konferencije kardinal Gualtiero Bassetti istaknuo je da se Katolička Crkva ne bi smjela skrivati iza apstraktnoga ideala obitelji već se suočiti s realnostima i biti osobito pozorna na moguće krize i krhkost obitelji, jer premda je obitelj temelj društva ona je istodobno i ranjiva. Stoga bi se obiteljski pastoral trebao usredotočiti na prevenciju i iscjeljivanje u ljudskim odnosima. Carlos Simon Vazquez iz Dikasterija za laike, obitelj i život istaknuo je pak važnost međusobne pomoći obitelji, odnosno obiteljskih udruga koje bi širile svojevrsnu „gramatiku obitelji“ u društvu. Vazquez smatra da bi „obiteljski stil“ društvo mogao učiniti pravednijim i miroljubivijim.

Ponovno je bilo riječi i o upotrebi medija, te se pomoćni biskup Los Angelesa Robert Barron založio za odgoj djece za odgovornu autonomiju - umjesto stroge roditeljske cenzure djeci bi trebalo pomoći razviti svijest o razlici između dobra i zla u digitalnom svijetu te im protumačiti opasnosti kulture trenutačnoga zadovoljstva u kojoj je sve nadohvat pritiskom tipke. Misno slavlje predvodio je prefekt Dikasterija za laike, obitelj i život kardinal Kevin Farrell.

Prema riječima glasnogovornice Svjetskoga susreta obitelji Brende Drumm, događanja pastoralnoga kongresa okupila su 37.000 sudionika, među njima 6500 djece i mlađih od 18 godina.

Papa Franjo u Dublinu

Papa Franjo započeo je svoje 24. inozemno putovanje, u povodu Svjetskoga susreta obitelji u Dublinu, susretom s državnim vrhom i predstavnicima građanske vlasti i Diplomatskoga zbora u Dublinskom dvorcu, kojima je istaknuo sram zbog gnjusnih zločina katoličkog klera nad maloljetnicima.

Dublin, 25.8.2018. (IKA) - Papa Franjo započeo je svoje 24. inozemno putovanje u Irsku u povodu Svjetskoga susreta obitelji u Dublinu 25. i 26. kolovoza pod geslom „Evangelje obitelji: Radost za svijet“. U dublinskoj zračnoj luci dočekao ga je potpredsjednik irske Vlade Simon Coveney sa suprugom i djecom koja su Svetom Ocu predala cvijeće.

Papa se zatim susreo s irskim predsjednikom Michaelom Higginsom, i suprugom Sabinom Coyne u predsjedničkoj rezidenciji, ispred koje je održana i svečanost dočeka. Sveti Otac kratko se zadržao u privatnom razgovoru s predsjednikom Higginsom a zatim u vrtu posadio drvo, kao što je to učinio i papa Ivan Pavao II. 1979. Susreo se i s azilantskom obitelji iz Sirije, ponovno pozvavši na pronalaženje rješenja za izbjegličku krizu.

U Dublinskom dvorcu Papu je zatim dočekao premijer Leo Varadkar te je uslijedio susret s oko 250 predstavnika građanske vlasti i Diplomatskoga zbora. U govoru predstavnicima politike i društva u Dublinskom dvorcu 25. kolovoza papa Franjo je istaknuo sram zbog gnjusnih zločina katoličkog klera nad maloljetnicima, prenosi austrijska katolička agencija Kathpress. Priznao je teški skandal do kojega je došlo zbog zlostavljanja maloljetnika od strane članova Crkve koji su ih trebali štiti i odgajati. Taj skandal istodobno cijelome društvu posvjećuje nužnost da se mladima u procesu odrastanja zajamči razborita pratnja i zdrave vrijednosti, poručio je Papa.

Priznao je propuste biskupa, redovničkih poglavara i ostalih odgovornih u Crkvi da primjereno odgovore na patnje mladih, što je s pravom izazvalo zgražanje i ostat će uzrok boli i srama za katoličku zajednicu. Pritom je spomenuo i nastojanja pape u miru Benedikta XVI. da se odlučno i hrabro zauzme za stroge propise kojima će se izbjeći pogreške iz prošlosti.

Papa Franjo izrazio je i zabrinutost zbog slabljenja braka i obiteljskoga života, istaknuvši da je obitelj vezivo društva i njezino dobro mora biti promicano i zaštićeno svim odgovarajućim sredstvima. Također je osudio kulturu odbacivanja koja nerođenima niječe pravo na život.

Papa se osvrnuo i na napetosti između Irske i Svete Stolice u prošlosti, Dublin je naime 2011. nakon spora oko seksualnog zlostavljanja u irskoj crkvi i optužbi da ih je Vatikan krio, zatvorio svoje tamošnje veleposlanstvo, čime su veze između tih nekadašnjih velikih saveznika dostigle najnižu razinu u povijesti. Irska je tako bila jedina veće država s katoličkom tradicijom bez predstavništva u Vatikanu, sve do 2014. kad je veleposlanstvo ponovno otvoreno. Ističući kršćansku povijest irskoga naroda i njegovu misionarsku ulogu, Sveti Otac napomenuo je da su Irci i u najtamnijim trenucima u vjeri nalazili izvor hrabrosti i zauzetosti koje su neophodne za stvaranje budućnosti slobode i dostojanstva, pravde i solidarnosti, te je na kraju zaključio: „Molim kako Irska, dok sluša polifoniju suvremene političko-društvene rasprave, ne bi zaboravila žive melodije kršćanske poruke koje su je podupirale u prošlosti, te mogu to nastaviti činiti i u budućnosti.“

Premijer Varadkar u pozdravnom govoru na početku susreta pozvao je Papu na novi odnos između Crkve i države. Spomenuo je raznolikost irskoga društva. U nekad katoličkoj zemlji danas žive mnogi drugih vjera kao i oni koji ne pripadaju nijednoj vjerskoj zajednici, rekao je premijer, istaknuvši da je Irska danas sasvim različita od one koju je 1979. pohodio papa Ivan Pavao II.

Od Pape je zatražio i konkretne mjere u slučajevima zlostavljanja počinjenih u katoličkim ustanovama kao što su to bile praonice Magdalene kao i zlostavljanjima maloljetnika od strane klera, odnosno zatražio je da se zajamči da će se riječi pretočiti u djela. Premijer je također izrazio duboku zahvalnost za dugotrajnu važnu ulogu Crkve u zdravstvu, obrazovanju i socijalnim djelatnostima u Irskoj, no spomenuo je i tamnu stranu crkvene povijesti i propuste ne samo Crkve već države i društva koja predstavlja gorku ostavštinu. Zlorablivanje u katoličkim ustanovama, ilegalna posvojenja djece i seksualno zlostavljanje maloljetnika ostavili su otvorene rane, rekao je premijer i pozvao Papu da se snagom svoje službe založi za postizanje pravednosti i istine i iscjeljenja za žrtve i preživjele kako u Irskoj tako i u cijelome svijetu. Za one koji zlostavljaju djecu ili to omogućavaju može vrijediti samo nulta tolerancija, poručio je irski premijer. Također je potvrdio svoje zalaganje za liberalizaciju zakona o braku i pobačaju.

Irska je 2015. izglasala legalizaciju istospolnih brakova a u svibnju ove godine i legalizaciju pobačaja do 12. tjedna trudnoće.

Papa: Našem je svijetu potrebna revolucija ljubavi

Papa Franjo u apostolskom je pohodu Irskoj i tim je povodom sa svojim pratiteljima na Twitteru odlučio podijeliti dva kratka promišljanja o ljubavi.

Dublin, 25.8.2018. (IKA) - Papa Franjo u apostolskom je pohodu Irskoj i tim je povodom sa svojim pratiteljima na Twitteru odlučio podijeliti dva kratka promišljanja o ljubavi, prenosi Vatican News.

U prvom je tweetu napisao: „Našem je svijetu potrebna revolucija ljubavi! Neka ta revolucija započne s vama i vašim obiteljima!“

U drugoj je današnjoj tweet-poruci istaknuo: „Zar doista ništa dragocjeno ne traje? Čak ni ljubav? Ljubav je Božji san za nas i čitavu ljudsku obitelj. Molim vas, nikad to nemojte zaboraviti!“

Indonezijski predsjednik poziva katolike da pomognu održati različitost

Joko Widodo prvi put kao predsjednik posjetio je 24. kolovoza sjedište Indonezijske biskupske konferencije u Jakarti.

Jakarta, 25.8.2018. (IKA) - Joko Widodo prvi put kao predsjednik posjetio je 24. kolovoza sjedište Indonezijske biskupske konferencije u Jakarti kako bi poboljšao veze s mjesnom Crkvom i istaknuo kako su vjerske ustanove potrebne da bi se sačuvala i održala različitost u zemlji, prenosi Vatican News.

Indonezijski predsjednik, koji je na vlasti od godine 2014., susreo se s nadbiskupom Jakarte Ignatiusom Suharyom, generalnim tajnikom Indonezijske BK biskupom Antoniusom Subiantom Bunjaminom te osmoricom drugih biskupa. Za vrijeme susreta koji je trajao više od sat vremena, svaki je biskup izvijestio Predsjednika o problemima koji pogađaju njihove biskupije. Razgovarali smo o načelima na kojima se temelji Indonezija, kao i o različitosti naročito u pogledu religije, narodnosti, običaja i tradicija koje trebamo i dalje održavati, kazao je predsjednik Widodo u razgovoru s novinarima, dodajući da je potrebno održati bratstvo, sklad i jedinstvo.

U razgovoru za UCANews nadbiskup Suharyo rekao je kako je Predsjednikov posjet za cilj imao gradnju prijateljstva i da nema nikakve veze s predsjedničkim izborima koji će se održati sljedeće godine. Naime, opći izbori u Indoneziji trebali bi se održati 17. travnja 2019. godine, a prvi će se put istodobno birati predsjednika i članove Zastupničkog doma. Nadbiskup Suharyo rekao je da Predsjednik nije iznio neko posebno pitanje, već je samo htio izravno od katolika čuti o problemima s kojima se suočavaju, dodajući da je to prvi Widodov posjet kao predsjednika, dok je kao guverner Jakarte dvaput posjetio središte biskupske konferencije. Nadbiskup Suharyo također je rekao da Widodo želi posjetiti Vatikan. Ako se to doista dogodi, onda će međunarodna zajednica prepoznati plemenite vrijednosti koje živi indonezijski narod, kazao je nadbiskup, upućujući na različitost i sekularnost koji su sadržani u Ustavu.

Biskup Jayapure Leo Jaba Ladjar, napomenuo je, pak, da je Predsjednik istaknuo potrebu održavanja različitosti jer je religijski identitet postao veliki problem, osobito pred predsjedničke izbore.

Indonezija je najveća svjetska arhipelaška država te sadrži mnoštvo etničkih skupina, vjeroispovijesti i jezika, a usto je zemlja s najvećom muslimanskom populacijom. Indonezija je dugo vremena bila primjer sklada, tolerancije i jedinstva među narodima. Većina su indonezijskih muslimana umjerenjaci, ali su sliku tolerantne nacije u posljednjih nekoliko godina potkopali islamski radikalizam i nesnošljivost, ugrožavajući njezino jedinstvo u različitosti. Predsjednik Widodo je 17. kolovoza u obraćanju naciji u prigodi Dana neovisnosti Indonezije potaknuo sve da prihvate njezin utemeljiteljski duh tolerancije. Oni koji su se borili za neovisnost pobijedili su jer su odbacili političke, etničke, vjerske i klasne razlike, istaknuo je Widodo.

Sljedećega dana, 25. kolovoza, Widodo je inaugurirao 18. azijske igre koje se održavaju u Jakarti i Palembangu, a završit će 2. rujna. Indonezijski su biskupi poduprli taj sportski događaj, nazivajući ga prilikom za izgradnju mira među narodima.

Kardinal Sako: Irački su kršćani progonjeni

Kaldejski primas uputio je poruku na mrežnoj stranici patrijarhata, osudivši otmice, traženje otkupnine, ubojstva i uništavanje kuća, istaknuvši da irački kršćani i druge manjine trebaju jamstva kako bi mogli ostati na svojoj zemlji. Bagdad, 25.8.2018. (IKA) - Kaldejski primas kardinal Louis Raphael Sako uputio je poruku na mrežnoj stranici patrijarhata, osudivši otmice, traženje otkupnine, ubojstva i uništavanje kuća, što je posljednjih godina Irak učinilo nesigurnim. To je prouzročilo povećanje nepovjerenja kršćana koji su bili prisiljeni iseliti se, prenosi 25. kolovoza Vatican News. Prema kardinalovu mišljenju, danas je više nego ikad važno obnoviti društveno i političko tkivo i osigurati budućnost za progonjene iračke kršćane koji su u prošlosti dali vrlo važan doprinos gospodarskom, društvenom i kulturnom razvoju, potrebno im je vratiti izgubljeno dostojanstvo.

Korijeni iračkih kršćana potječu iz prvog stoljeća poslije Krista, a trenutačno ih je 80% iselilo zbog stalnog progona. U ožujku tri su asirska kršćana poginula, te je pronađena zajednička grobnica s 40 tijela kršćana, istaknuo je kaldejski primas. Izrazio je duboku zabrinutost za sudbinu kršćana koji su tijekom svoje duge povijesti služili svojoj zemlji na vrlo odlučan i utjecajan način na svim razinama, osobito na gospodarskoj, kulturnoj i društvenoj. Oni čvrsto vjeruju da je Irak njihova zemlja podrijetla i sastavni dio njihova identiteta te da oni predstavljaju temeljni dio društva. Irački kršćani odbacuju ostati na rubovima društva. Iz dubine svojih srdaca žele za sve, mir, sigurnost, istinsku jednakost; stvarno priznanje državljanstva, slobode i dostojanstva.

Irački kršćani pretrpjeli su društvene i političke pritiske, te se prema njima ponaša kao prema beznačajnoj manjini. Preživjeli su rat između Irana i Iraka, okupaciju Kuvajta, 13 godina embarga, pad režima godine 2003. i neuspjele vlade koje su se mijenjale jedna za drugom. To je dovelo do nestabilnosti jer su nedostajali temelji nacionalne države koju bi objedinila kultura građanske pripadnosti i jednakosti. Pobjedili su sektaštvo, plemenska pripadnost i fundamentalizam. No, vjera bi morala biti utemeljena na milosrđu, prihvaćanju drugoga, i na dobrom ponašanju prema svima, upozorio je kardinal.

Pogoršanje situacije u proteklih 13 godina i njezine posljedice, među kojima su otmice, traženje otkupnine, ubojstava, bombaški napadi i pljenidba kuća, prouzročili su gubitak povjerenja i nade kršćana u bolju budućnost, a sve ih je to prisililo da napuste sve i odsele. Širenje takozvane islamske države koja je postala simbol progona kršćana bio je još jedan razlog za njihovo iseljavanje. Islamska je država dala tri izbora kršćanima: obraćenje na islam, plaćanje naknade za zaštitu ili prisilno i neposredno napuštanje svoje zemlje, te smrtnu kaznu, napisao je kardinal Sako.

Međunarodne organizacije također su poticale kršćane na iseljavanje pružajući im svu potporu; sredstva su društvenog priopćivanja isticala su da više neće biti kršćana u Iraku. Irački kršćani osjećaju da je njihovo dostojanstvo napadnuto, da je njihovo povjerenje izgubljeno i da je njihov tisućljetni život ugrožen. A to vrijedi i za njihovu pripadnost, povijest, identitet, vjeru i jezik. Kršćani su predstavljali oko 5% iračkog stanovništva, to jest oko milijun i pol prije pada režima; bili su nacionalna, kulturna, društvena i gospodarska elita. Ali od početka 2003. godine ubijeno je oko 1220 kršćana, zaplijenjeno je 23 tisuće kršćanskih nekretnina, 58 crkava je dignuto u zrak, a pod međunarodnim je pritiskom milijun kršćana od ukupno milijun i pol iselilo iz Iraka. Irački kršćani i druge manjine trebaju jamstva kako bi mogli ostati na svojoj zemlji, nastaviti svoju tisućljetnu prisutnost i suživot s drugim sastavnicama društva, istaknuo je kardinal

Sako. Oni žele da ih Vlada gleda isto kao i druge skupine, omogućavajući im da se osjećaju kao građani jednakog dostojanstva kako u pravima, tako i u dužnostima. Jer, državljanstvo se ne temelji na vjeri i vjerskom nauku, nego na zajedničkim temeljima.

Da ne napuste vlastitu zemlju, kršćani trebaju brza i jasna rješenja pitanja kao što su poštovanje identiteta, povijesnih područja i zaštita od prijetnji i diskriminacijskih zakona, objasnio je kardinal. Potrebna je velika obnova povjerenja između kršćana i njihovih susjeda u oslobođenim područjima Daesha kroz konkretne postupke kao što su kažnjavanje zločinaca, obeštećenje žrtava, povratak nekretnina istinskim vlasnicima, uklanjanje mina s njihovih obradivih površina, obnova njihovih domova i poboljšanje osnovnih usluga kako bi se mogli vratiti svojim domovima.

Sadašnje prilike zahtijevaju jasnu strategiju kako bi se uspostavila društvena pravda i ostvarile jednake mogućnosti za sve. Vrlo je važno raditi na razlučivanju, poučavanju, odgoju u kulturi prihvaćanja drugih i uzajamnog poštovanja ljudi koji pripadaju različitim religijama. Sve to treba činiti u obiteljima, bogomoljama, školama, knjigama i školskim programima, te u obrazovanju nastavnika. Treba osuditi bilo kakvu uvredu ili nasilje nad bilo kojim građaninom, pogotovo ako je prouzročeno njegovom vjerskom, etničkom ili spolnom pripadnošću, zaključio je irački kardinal.

Papa: Svijetu treba revolucija ljubavi i nježnosti

U tijeku poslijepodneva papa Franjo u Dublinu se susreo s osmero žrtava zlostavljanja od strane katoličkoga klera i ustanova, kao i oko 350 zaručnika i mladih bračnih parova te posjetio centar za beskućnike koji vode franjevci kapucini.

Dublin, 25.8.2018. (IKA) - Nakon susreta s predstavnicima političkoga i društvenoga života u Dublinskom dvorcu papa Franjo se u poslijepodnevnom satima prvoga dana posjeta Irskoj susreo u konkatedrali Sv. Marije s oko 350 zaručnika i mladih bračnih parova. Glasovita crkva posvećena 1825. g. i povezana sa svim najvažnijim događanjima u povijesti Irske, sjedište je njegova domaćina dublinskoga nadbiskupa Diarmuida Martina. Papa se prvo na pokrajnjem oltaru u tišini pomolio za maloljetne žrtve seksualnog zlostavljanja u Crkvi, pred svijećom koja je za njih zapaljena u veljači 2011., kada su dublinski nadbiskup i kardinal Sean O'Malley simbolično oprali noge osmorici žrtava i zamolili oprostjenje za grijeh Crkve.

Susret s mladim bračnim parovima priređen je prema Papinoj želji, a odvijao se u obliku njihovih pitanja i Papinih odgovora. Papa je pritom poručio je da je ovom svijetu potrebna revolucija ljubavi, a ona je neostvariva bez revolucije nježnosti te pozvao okupljene parove da ta revolucija započne s njima. Govorio je i o važnosti korijenja za obiteljsko stablo, koje omogućuje prijenos generacijskoga iskustva koja uče životu i ljubavi. Zahvalio je i bračnom paru koji ga je pozdravio, a koji je nedavno proslavio zlatni jubilej braka, nazvavši ih čuvarima kolektivne memorije dragocjene za sljedeće naraštaje. Na kraju susreta svi su zajedno na engleskom jeziku izmolili molitvu -svjetskoga susreta obitelji.

Usljedio je zatim privatni posjet centru za beskućnike koji vode franjevci kapucini. Centar je ustanovljen prije 48 godina. Prošle godine ponudili su 398.000 raznih usluga beskućnicima i obiteljima u potrebi čiji se broj nakon financijsko-gospodarske krize u Irskoj znatno povećao. Svaki dan posluže obroke za 250-300 osoba, podijele do 1400 paketa s hranom, odjeću i vreće za spavanje. Omogućuju i tuširanje, jednom mjesečno besplatne frizerske usluge i zdravstvene preglede. Franjevcima kapucinima toga

centra rekao je da su uzor svakom svećeniku. Na susretu s Papom sudjelovala su desetorica kapucina i oko 75 korisnika centra. Na rastanku Papi su darovali vreću za spavanje.

U međuvremenu je predstojnik Tiskovnog ureda Svete Stolice Greg Burke objavio da se papa Franjo rano poslijepodne sastao s osmero žrtava zlostavljanja od strane katoličkoga klera i ustanova. Razgovor je trajao sat i pol, a među sudionicima bila je i Marie Collins, nekadašnja članica Papina Povjerenstva za zaštitu maloljetnika, koja je istupila iz njega u ožujku 2016., navevši kao razlog nedostatnu suradnju Vatikana. Ostali sudionici bili su o. Patrick McCafferty, o. Joe McDonald, Damian O'Farrell, Paul Jude Redmond, Clodagh Malone, Bernadette Fahy, dok je jedna žrtva željela ostati anonimna. Burke nije naveo pojedinosti susreta.

Festival obitelji u Dublinu

Na stadionu Croke Park okupilo se oko 80.000 sudionika iz 116 zemalja svijeta kojima je papa Franjo poručio da su obitelji neophodne Crkvi i društvu te kao nositelji mira predstavljaju nadu za Crkvu i svijet.

Dublin, 25.8.2018. (IKA) - Papa Franjo sudjelovao je u večernjim satima 25. kolovoza na stadionu Croke Park u Dublinu na Festivalu obitelji u sklopu IX. svjetskog susreta obitelji. Dvosatni program ispunjen glazbom, plesom i svjedočenjima okupio je oko 80.000 sudionika iz 116 zemalja, među kojima su bile i obitelji iz hrvatskih biskupija predvođene predsjednikom Vijeća HBK za život i obitelj dubrovačkim biskupom Matom Uzinićem.

Papa Franjo im je poručio da su obitelji neophodne Crkvi i društvu te kao nositelji mira predstavljaju nadu za Crkvu i svijet. Roditelje je pozvao da što je moguće prije krste djecu jer Crkva je obitelj djece Božje i svakoga treba pozvati na slavlje.

Sveti Otac pozvao je kršćanske obitelji da u svijet zrače radost Božje ljubavi. Poziv na ljubav i svetost odnosi se na svakoga i prisutan je svugdje gdje se međusobno dijeli naklonost, oprostjenje i milosrđe. Isus živi u obiteljima u jednostavnosti i siromaštvu kao što je to činio u domu Svete obitelji u Nazaretu, rekao je Papa. Jednostavne geste opraštanja temelj su na kojem se gradi kršćanski obiteljski život i stoga obitelji moraju poznavati riječi oprosti, molim i hvala, poručio je Papa i savjetovao obiteljima da se svake večeri pomire. Nema savršene obitelji, ali bez navike opraštanja obitelj će se razboljeti i naposljetku raspasti. Pritom je upozorio i na važnost zajedničke molitve u obitelji. Papa se osvrnuo i na društvene mreže, primijetivši da same po sebi nisu problematične za obiteljski život. Kada se koristi s mjerom i razborito tehnologija može pomoći građenju mreže prijateljstva, solidarnosti i uzajamne podrške, kazao je Sveti Otac no istodobno upozorio da se virtualne veze ne smiju razvijati na račun odnosa od krvi i mesa.

Posebno je pozvao na korištenje iskustva i mudrosti starijih naraštaja jer je društvo koje ne cijeni svoje bake i djedove društvo bez budućnosti. Na kraju je pozvao obitelji diljem svijeta da pomognu ostvariti Božji san. Svjedočenjem Radosne vijesti možete pomoći zbližavanju djece Božje kako bi mogli rasti u jedinstvu i učiti kako da cijeli svijet živi u miru kao jedna velika obitelj, poručio je Papa.

U sklopu programa obitelji iz Irske, Kanade, Indije, Iraka i Afrike svjedočile su na koji im je način obitelj dala nadu, ljubav i podršku u najtežim trenucima života.

Na Festivalu obitelji nastupili su između ostalih tenor Andrea Bocelli koji je već nastupio na prošlom Svjetskom susretu obitelji 2015. g. u Philadelphiji, glasovita plesna

skupina Riverdance, koju je dosad vidjelo 25 milijuna ljudi diljem svijeta, Daniel O'Donnell i Nathan Carter, Dana Masters, kao i orkestar od 50 glazbenika, više od 700 plesača irskog tradicionalnog - sean nos - i suvremenoga plesa, uključujući 500 njih iz plesачkih škola diljem zemlje, kao i zbor od 1000 pjevača.

Izabrane su teme i izvođači koje odražavaju prioritete Franjina pontifikata - beskućništvo, migranti, izbjeglice, ekologija i važnost obitelji.

Katolička Crkva u brojevima

U Vatikanu je objavljen Statistički godišnjak za 2016. godinu Limburg, Vatikan, 26.8.2018. (IKA) – „Der Sonntag“ - crkvene novine Limburške biskupije objavile su statističke podatke koje je Sveta Stolica objavila u svom Statističkom godišnjaku za 2016.

U svijetu je te godine bilo ukupno 7.352.289.000 ljudi, od čega je katolika 1.299.059.000 ili 17,7%.

Gledano po kontinentima podaci su sljedeći: U Africi je bilo 228.435.000 katolika ili 19,2%, u Americi 631.291.000 katolika ili 63,7%, u Aziji 143.368.000 katolika ili 3,3%, u Europi je 285.512.000 katolika ili 39,8%, a u Oceaniji 10.453.000 katolika ili 26,4%.

Što se tiče zemalja s najvećim brojem katolika po kontinentima, u Africi su to: Zelenortska Republika 93%, Kenija 83%, Reunion 79%, u Americi: Dominikanska Republika 95%, Argentina 95%, Paragvaj 94%, u Aziji: Timor 97%, Filipini 82%, Libanon 51%, u Europi: Andora 98%, Poljska 98%, San Marino 96%, te u Oceaniji: Wallis i Futuna 95%, Guam 85%, Palau 60%.

U Katoličkoj Crkvi u svijetu godine 2016. bilo je 5353 biskupa, 414.969 svećenika, 46.312 stalnih đakona, 52.625 redovnika, 659.445 redovnica. Ako se tome pribroje i članovi svjetovnih insituta, članovi laičkih organizacija i više od tri milijuna kateheta, ukupan broj je 4.642.754.

U Meksiku ubijen još jedan svećenik

O. Miguel Gerardo Flores Hernandez, 49-godišnji misionar Svete obitelji, jedan je od 24 svećenika ubijena tijekom šestogodišnjeg predsjedničkog mandata Enriquea Pene Nieta. Crkva i dalje poziva na pomirenje i opraštanje.

Nueva Italia, 26.8.2018. (IKA) - U Meksiku je ubijen je o. Miguel Gerardo Flores Hernandez, 49-godišnji misionar Svete obitelji, prenosi Vatican News. Uzrok je nepoznat, a sumnja se na pokušaj krađe koji je loše završio. U međuvremenu, biskupi su u izrazili svoju zabrinutost napominjući da je „svaka osoba sada svjesna da je izložena nasilju, pljački, prijetnji i ucjeni“.

U subotu 25. kolovoza tijelo misionara pronađeno je na napuštenom području u gradiću Nueva Italia. Svećenik je nestao 18. kolovoza, a nekoliko dana kasnije vlastima je podnesena službena prijava, izvijestila je katolička tiskovna agencija FIDES. Ubojstvo se vjerojatno dogodilo zbog krađe njegovog vozila, izjavio je biskup Herculano Medina Garfias i dodao da ubojstvo ne bi trebalo biti povezano s organiziranim kriminalom, ali istraga je u tijeku.

Pozivajući vjernike i svećenike da budu razboriti, biskup Garfias rekao je da je u takvim trenucima svaka osoba svjesna da je izložena nasilju, ali Crkva i dalje poziva na pomirenje i opraštanje. Nadbiskupija Morelia je pak u priopćenju izrazila sućut svećenikovo obitelji i čitavoj zajednici misionara Svete obitelji, pozivajući na molitvu za tešku situaciju nasilja u zemlji i za Gospin zagovor kako bi nasljedovali njezinog Sina koji poziva na mir.

O. Miguel Gerardo Flores Hernandez, rodnom iz

Sombreretea, za svećenika je zaređen 2007. godine te je služio kao župni vikar u župi Svete Catarine de Alejandria u Jucutacatu. Radio je također u Centru Nazaret koji brine o bračnim parovima, napuštenoj djeci i mladima. Ljudi su ga jako voljeli zbog njegova neumornog rada za druge.

Prije nekoliko mjeseci nakon mise u župi sv. Pija iz Pietrelcine u Tlajomulcu ubijen je svećenik Juan Miguel Contreras Garcia. Multimedijski meksički katolički centar izvijestio je da su u Meksiku ubijena 24 svećenika tijekom šestogodišnjeg predsjedničkog mandata Enriquea Pene Niete. Osim svećenika, najugroženiji su novinari i aktivisti za ljudska prava. S obzirom na tešku situaciju, Crkva traži da se ukloni ne samo oružje nego i mržnja, ljutnja i osveta i svi osjećaji koji uništavaju, te apelira na vlasti kako bi razjasnila što se događa.

Središnje slavlje IX. svjetskoga susreta obitelji

Papa Franjo predvodio je u nedjelju 26. kolovoza u Phoenix Parku u Dublinu zaključno misno slavlje IX. svjetskoga susreta obitelji pod geslom „Evanđelje obitelji: Radost za svijet” - Jubilarni X. svjetski susret obitelji održat će se 2021. godine u Rimu, gdje je održan i prvi godine 1994. na poticaj Ivana Pavla II.

Dublin, 26.8.2018. (IKA) - Papa Franjo predvodio je u nedjelju 26. kolovoza u Phoenix Parku u Dublinu zaključno misno slavlje IX. svjetskoga susreta obitelji pod geslom „Evanđelje obitelji: Radost za svijet”. Prošao je papamobilom kroz okupljeno mnoštvo, pozdravljajući stotine tisuća hodočasnika koji su se okupili unatoč jakom vjetru i kiši. Dobrodošlicu Svetom Ocu izrazio je predsjednik Svjetskog susreta obitelji u Dublinu nadbiskup Diarmuid Martin.

Papa je potaknuo kršćanske obitelji da budu uzor u društvu, istaknuvši da je svijetu potrebno to ohrabrenje. Sveti Otac je na početku slavlja neočekivano u pokajničkom činu ponovno molio oprost za niz zlostavljanja koja su počinili članovi Crkve u Irskoj. Napomenuo je kako se u subotu susreo s osam žrtvi zlostavljanja, kazavši da pred Gospodinovo milosrđe želi staviti te zločine i zatražiti oprost za njih.

Tražimo oprost za zlostavljanja u Irskoj, za zloporabu moći, zlostavljanje savjesti i spolno zlostavljanje koje su počinili članovi Crkve na položajima odgovornosti. Na poseban način tražimo oprost za sva zlostavljanja koja su počinjena u različitim vrstama ustanova koje vode redovnici, redovnice i drugi članovi Crkve. Nadalje, tražimo oprost za slučajeve iskorištavanja rada kojem su bili podvrgnuti mnogi maloljetnici. Sveti Otac zatim je zatražio oprost za one trenutke kad Crkva žrtvama svih oblika zlostavljanja nije ponudila suosjećanje, potragu za pravdom i istinom putem konkretnih djela. Tražimo oprost za neke članove crkvene hijerarhije koji nisu preuzeli odgovornost za te bolne situacije i koji su šutjeli. Tražimo oprost za djecu koja su bila oduzeta svojim majkama, kao i za sve one trenutke kad je mnogim samohranim majkama rečeno da je potraga za njihovom djecom od koje su bile rastavljene smrtni grijeh, a isto je rečeno njihovim sinovima i kćerima koji su tragali za svojim majkama. To nije smrtni grijeh, nego Četvrta zapovijed, istaknuo je Papa te zamolio Gospodina da „podrži i omogućiti da raste to stanje srama i kajanja te nam dade snagu kako bismo se obvezali da se takve stvari nikad više ne ponove i da se pravda zadovolji”. Na taj niz molitvi koje je Papa izgovorio na materinjem španjolskom jeziku okupljeno mnoštvo odgovorilo je pljeskom.

Sveti Otac u propovijedi je rekao da su Isusove riječi, s obećanjem dara Duha Svetoga, pune života za nas koji ih

prihvaćamo u vjeri. To je obećanje nove Pedesetnice, svježeg izlivanja Duha, Paraklita, kojeg Isus šalje kako bi bio naš Branitelj, Tješitelj i Ohrabritelj. Papa Franjo inzistirao je na potrebi ohrabrenja u modernom svijetu i rekao je kako će jedan od plodova Svjetskog susreta obitelji biti kad se sudionici vrate svojim domovima i postanu izvor ohrabrenja za druge. Potaknuo je prisutne da svjedoče Isusovu požrtvovnu ljubav koja jedina može spasiti svijet od ropstva grijehu, sebičnosti, pohlepi i ravnodušnosti prema onima koji imaju manje sreće. To je ljubav koju smo spoznali u Kristu Isusu, napomenuo je Papa.

Ne, priznao je također da zadaća svjedočenja Radosne vijesti nije lagana. Podsjećajući na primjer velikih irskih misionara poput sv. Kolumbana, Sveti Otac rekao je kako se njihov izvanredni misionarski uspjeh nije temeljio na taktičkim metodama ili strateškim planovima, nego na poniznoj i oslobađajućoj poslušnosti poticajima Duha Svetoga.

Papa je potom kazao da je po sakramentima krštenja i potvrde svaki kršćanin poslan biti misionar, misionar učenik. Zapravo, Crkva u cjelini pozvana je ići naprijed kako bi donosila riječi života vječnoga svim periferijama našega svijeta, napomenuo je Sveti Otac te je svoju propovijed zaključio izazovom za čitavu Crkvu, potičući sve njezine članove da dijele evanđelje obitelji kao radost za svijet.

Na kraju misnoga slavlja prefekt Dikasterija za laike, obitelj i život kardinal Kevin Joseph Farrell najavio je da će se jubilarne X. svjetski susret obitelji održati 2021. godine u Rimu, gdje je održan i prvi na poticaj Ivana Pavla II. 1994. godine, te onaj u godini Velikoga jubileja 2000. Ostali susreti održani su u Rio de Janeiru, Manili, Valenciji, Meksicu, Milanu te u Philadelphiji u rujnu 2015. godine.

Phoenix Park, čiji počeci sežu u 12. stoljeće a za javnost je otvoren 1747. godine, prostire se na 700 hektara na kojima se između ostaloga nalazi predsjednička rezidencija, sportska igrališta, poznati Zoološki vrt, treći najstariji na svijetu, vrtovi i jezera. Ime parka na irskom znači "park čiste vode". Parkom dominira i veliki papinski križ podignut u spomen na misno slavlje koje je tamo 29. rujna 1979. s milijun i 200 tisuća hodočasnika predvodio sv. papa Ivan Pavao II.

Drugi dan boravka u Irskoj papa Franjo započeo je u nedjelju 26. kolovoza hodočašćem u nacionalno svetište Naše Gospe od Knocka - Kraljice Irske na sjeverozapadu otoka. Po dolasku Papa je prošao papamobilom pozdravljajući oko 45.000 hodočasnika okupljenih pred svetištem. Zatim se s oko 200 vjernika Kapeli ukazanja pomolio za sve žrtve zlostavljanja Crkve u Irskoj te za obitelji u cijelome svijetu i plodove IX. svjetskoga susreta obitelji te darovao zlatnu kronicu Gospi od Knocka. Zatim je s hodočasnici izmolio Angelus, te u nagovoru ponovno zamolio oprost od Gospodina za grijeh, sablazan i izdaju koju su osjetili mnogi u Božjoj obitelji. Cjeloviti tekst Papina nagovora donosimo u rubrici Dokumenti.

U Knocku je 21. kolovoza 1879. godine po jakoj kiši 15 osoba različite dobi, između 6 i 75 godina, vidjelo Gospu na rubu krova jednostavne župne crkvice. Pokraj Gospe, što je doista jedinstven slučaj, pojavila su se još dva lika za koje se smatra da su bili sveti Josip i sveti Ivan Evanđelist. Prema predaji, vidio su ostali u molitvi dva sata pod kišom, ne smočivši se, a likovi su stajali u tišini, a potom su nestali. Nekoliko tjedana nakon toga crkvene su vlasti imenovale povjerenstvo koje je ustanovilo da su svjedočanstva vidioca „dostojna pouzdanja”. Stotinu godina nakon ukazanja uz crkvicu je podignuto veliko svetište. Kamen temeljac je 1973. godine blagoslovio Pavao VI. Sv. Ivan Pavao II. svetište je pohodio godine 1979., kada ga je dočekalo gotovo pola milijuna ljudi.

Papa se na kraju pohoda Irskoj susreo s biskupima

„Ovih smo se godina svi imali priliku izravno osvjedočiti u težinu i raširenost seksualnog zlostavljanja u različitim društvenim sredinama, a u Irskoj, kao i drugdje, iskrenost i čestitost kojim se Crkva odlučila suočiti s ovim bolnim poglavljem u svojoj povijesti može pružiti primjer i poziv čitavome društvu”, rekao je Papa 26. kolovoza irskim biskupima.

Dublin, 26.8.2018. (IKA) – Neposredno prije svog povratka u Vatikan s apostolskog putovanja u Irsku, Papa se u samostanu sestara dominikanki u Dublinu u nedjelju 26. kolovoza susreo s irskim biskupima. „Kao dobri očevi, želimo poticati i nadahnjivati, pomirivati i ujedinjavati, a iznad svega sačuvati sve dobro koje se prenosilo s koljena na koljeno u ovoj velikoj obitelji koja je Crkva u Irskoj”, poručio je Papa biskupima. „Zahvalan sam na brizi koju pokazujete prema siromašnima, isključenima i potrebitima, kao što ste nedavno posvjedočili u svome pastoralnom pismu o beskućnicima i ovisnostima. Zahvalan sam vam i na pomoći koju pružate svojim svećenicima, čija se bol i obeshrabenost zbog nedavnih skandala često ignoriraju”, dodao je Papa.

„Jedna od čestih tema mog pohoda bila je, naravno, potreba da Crkva prepozna i evanđeoskom čestitošću i hrabrošću ispravi pogreške iz prošlosti vezane za zaštitu ranjive djece i odraslih”, nastavio je Papa. „Posljednjih godina kao biskupski zbor pokazali ste svoju odlučnost ne samo u poduzimanju putova čišćenja i pomirenja sa žrtvama zlostavljanja, već i u utvrđivanju, uz pomoć Nacionalnog odbora za zaštitu djece u Crkvi u Irskoj, niza strogih pravila kako bi se zajamčila sigurnost mladih. Ovih smo se godina svi imali priliku izravno osvjedočiti u težinu i raširenost seksualnog zlostavljanja u različitim društvenim sredinama, a u Irskoj, kao i drugdje, iskrenost i čestitost kojim se Crkva odlučila suočiti s ovim bolnim poglavljem u svojoj povijesti može pružiti primjer i poziv čitavome društvu”, rekao je Papa irskim biskupima.

„Neredi do kojih je došlo posljednjih godina stavili su na kušnju tradicionalno snažnu vjeru irskog naroda, no također su pružili mogućnost unutarnje obnove Crkve u ovoj zemlji i pokazali nove načine na koji se može zamisliti njezin život i poslanje”, rekao je u nastavku Papa.

Prenošenje vjere u njezinu cjelovitom obliku i ljepoti predstavlja značajan izazov u kontekstu brzog razvoja društva, rekao je Papa, izrazivši uvjerenje da katoličke škole i vjeronaučni programi i dalje imaju nezaobilaznu ulogu u stvaranju kulture vjere i osjećaja misionarskog učenja. „Istinska vjerska naobrazba traži vjerne i radosne učitelje, koji su kadri poučavati ne samo umove, već i srca Kristovoj ljubavi i molitvi. Izobrazba takvih učitelja i širenje programa trajne formacije bitni su za budućnost kršćanske zajednice, u kojoj će zauzeti laikat biti sve više pozvan donositi mudrost i vrijednosti svoje vjere u svom predanom zalaganju na različitim područjima društvenog, političkog i kulturnog života zemlje”, rekao je Sveti Otac.

Papa je, na kraju, „u duhu crkvenog zajedništva” pozvao biskupe da „nastave promicati jedinstvo i bratstvo među sobom i, zajedno s vođama drugih kršćanskih zajednica, raditi i gorljivo moliti za pomirenje i mir među svim članovima irske obitelji”.

Papa: „Uočio sam mnogo vjere u Irskoj”

Papa Franjo podijelio je svoje misli o apostolskom putovanju u Irsku na tiskovnoj konferenciji koja je održana za vrijeme leta na povratku iz Dublina.

Dublin, Rim, 26.8.2018. (IKA) - U zrakoplovu na povratku sa svoga 24. inozemnog putovanja, u povodu Svjetskoga susreta obitelji u Dublinu, papa Franjo razgovarao je 26. kolovoza s novinarima. „U Irskoj sam pronašao mnogo vjere”, rekao je Sveti Otac. „Irci su mnogo propatili zbog skandala, ali znaju razlikovati istinu od poluistina”, pojasnio je Papa citirajući riječi koje mu je nekoliko sati ranije izrekao neimenovani biskup, prenosi Hrvatski program Radio Vatikana. U Irskoj proces iscjeljenja traje, ali vjera irskog naroda ostaje čvrsta, smatra Papa.

Predma je razlog Papina putovanja u Irsku bio Svjetski susret obitelji, značajna je pažnja posvećena zlostavljanjima unutar Katoličke Crkve. Novinari su posebno čekali Papin odgovor na navode bivšeg apostolskog nuncija u Sjedinjenim Američkim Državama. U dokumentu objavljenom u noći sa subote na nedjelju, nadbiskup Carlo Maria Vigano preispituje Papin odgovor na slučaj kardinala Theodora McCarricka, prisiljenog dati ostavku na mjesto člana Kardinalskog zbora zbog vjerodostojnih i potkrijepljenih optužbi za spolno zlostavljanje maloljetnika. Sveti Otac na optužbe nadbiskupa Viganaa odgovorio je: „Iskreno kažem: Pročitajte pažljivo i prosudite sami. Neću reći ni riječi o ovome. Vjerujem da dokument govori za sebe.”

Papa Franjo govorio je o nizu drugih osjetljivih i složenih tema, uključujući pitanje kako suditi biskupu optuženom za zlostavljanje. Nježno odbijajući želju Marie Collins, bivše članice Papinskog povjerenstva za zaštitu maloljetnika, Papa je rekao kako stalni sud poput onoga koji je zatražen u motupropriju „Come una madre amorevole” (Poput brižne majke) nije najbolja mogućnost. Umjesto toga, biskupima bi moglo biti suđeno na ad hoc sudovima, osnovanima za svaki slučaj zasebno. „Taj je način djelotvorniji”, potvrdio je Sveti Otac, navodeći primjer suđenja nadbiskupu Guama. Papa je također naznačio kako je u tijeku još jedan sličan sudski proces.

Na pitanje kako „Božji narod” može i treba reagirati na zla koja su počinili svećenici, papa Franjo pozvao je obitelji da vjeruju svojoj djeci. „Kad nešto ugledate”, rekao je, „odmah morate progovoriti.”

S druge strane, Papa je kritizirao neodgovornost medija koji donose sud prije nego što su potvrđene činjenice. Prisjetio se slučaj u Granadi, u Španjolskoj, kada je skupina svećenika optužena za pedofiliju od strane jednog zaposlenika koji je pisao papi. Poniženje koje su svećenici pretrpjeli pokazalo se okrutnom nepravdom jer je kasnije utvrđeno kako su nevini. Sveti Otac priznao je kako je rad novinara osjetljiv - oni moraju nešto reći, ali, inzistirao je, „uvijek s pretpostavkom nevinosti, a ne s pretpostavkom krivnje”.

Papa je pohvalio irsku ministricu zaštite djece i mladih zbog govora o tragičnom slučaju sirotišta u Tuamu u Irskoj, kojima su upravljale redovnice. Istraga o tom slučaju još uvijek traje. Sveti Otac pozvao je na oprez dok istraga ne bude završena i odgovornost Crkve utvrđena. Bez obzira na ishod ispitivanja, papa Franjo izjavio je kako cijeni što ga je ministrica o tom slučaju obavijestila s izrazitim poštanjem i dostojanstvom.

Jedan je novinar upitao Svetog Oca koji bi savjet dao ocu koji je saznao da mu je dijete homoseksualac. Papa je rekao kako bi on potaknuo roditelja da „moli, ne osuđuje, razgovara, razumije, napravi prostora” za svojega sina ili kćer jer „ignoriranje je znak da nešto nedostaje roditelju kako bi bio pravi otac, prava majka.

Započeo Generalni kapitul franjevac kapucina

Na Kapitolu u Rimu na kojemu će se birati novi generalni ministar i njegovi savjetnici sudjeluje i provincijal hrvatskih kapucina.

Rim, 27.8.2018. (IKA) - U Međunarodnom kolegiju sv. Lovre Brindiškog u Rimu svečano je 27. kolovoza započeo s radom 85. redovni i izborni Generalni kapitul koji će trajati do 16. rujna. Na kapitolu sudjeluje 188 članova koji imaju pravo biranja novoga generalnog ministra i njegovih savjetnika (definitora), a sudionik kapitula je i provincijal Hrvatske kapucinske provincije sv. Leopolda Bogdana Mandića fra Jure Šarčević. Uvodnu misu predvodio je kapucin i nadbiskup Corrientesa (Argentina) Andres Stanovnik, i sam nekoć član generalne uprave Reda. Nakon mise članovi kapitula sabrali su se na molitvu Zaziva Duha Svetoga koju je predvodio general Reda fra Mauro Jöhri a nakon molitve nastavili su radni dio skupa.

Treći europski kongres Franjevačkoga svjetovnog reda i Franjevačke mladeži

U Litvi je od 20. do 28. kolovoza održan Treći europski kongres Franjevačkoga svjetovnog reda i Franjevačke mladeži koji je okupio 126 sudionika iz 23 europske zemlje.

Kaunas, 28.8.2018. (IKA) - Treći europski kongres Franjevačkoga svjetovnog reda i Franjevačke mladeži održan je u Litvi od 20. do 28. kolovoza. Susret je okupio 126 sudionika iz 23 europske zemlje. U izaslanstvu Hrvatskoga nacionalnog bratstva Franjevačkog svjetovnog reda i Franjevačke mladeži bili su nacionalna doministra OFS-a Vesna Peharec, nacionalna predsjednica FRAMA-e Anamarija Tomašević, Danijela Rebac, Samantha Jadreško, Marijana Mijatović, Dominik Vučemil, Ivan Školka, Ana Fruk i nacionalni duhovni asistent OFS-a i FRAMA-e fra Vladimir Vidović.

Kongres je započeo euharistijskim slavljem koje je predslavio nadbiskup Kaunasa Lionginas Virbalas. Potom je održana Večer naroda u kojem su sve zemlje bile predstavljene kratkim videom i tradicionalnim jelom te je to ujedno bila prilika za međusobno upoznavanje i predstavljanje.

Drugi dan Kongresa bio je posvećen formaciji. Središnja predavanja održali su fra Alfred Parambathu, OFMConv, generalni duhovni asistent, o temi „Tko god vjeruje u mene, rijeke žive vode iz njega će poteći“ (usp. Iv 7, 38); i dr. Benas Ulevicius, trajni đakon, o temi „Veni Sancte Spiritus“. Nakon misnog slavlja sudionici su se okupili na Večer molitve i slavljenja tijekom koje su posebno molili oprostjenje za sve situacije u kojima kao članovi Franjevačkoga svjetovnog reda nisu živjeli u skladu s njihovim franjevačkim pozivom.

Treći dan Kongresa bio je posvećen hodočašću. Sudionici su radni dan započeli putom u Siluvu - marijanskom svetištu u kojem se dogodilo prvo ukazanje Blažene Djevice Marije u Europi. Sudionici Kongresa poslušali su životna svjedočanstva dvojice braće svećenika fra Antanasa Bluzasa i vlč. Gintarasa Bluzasa, člana OFS-a, te su potom slavili misu. Poslijepodne svi su delegati putovali na drugo hodočasničko mjesto – Brdo križeva. Tamo je svečano blagoslovljen poseban križ Europske franjevačke obitelji koji je ostavljen na tom značajnom mjestu kao trajan spomen na Kongres.

Četvrti dan Kongresa bio je posvećen društvenom angažmanu svjetovnih franjevaca i Franjevačke mladeži. Dan je počeo u samostanu sv. Klare gdje su sudionici imali jutarnju molitvu zajedno s klarisama. Nakon toga sudionici

Kongresa podijelili su se u sedam manjih skupina i otišli na različita mjesta gdje su mogli upoznati djelatnost i prisutnost svjetovnih franjevaca te se uključiti u njihove redovite aktivnosti. Navečer je bio program Franjevačko slavlje u kojem je svaka zemlja predstavila svoju nacionalnu odjeću, pjesme, plesove ili neke druge običaje. Domaćin toga susreta bila je franjevačka župa u gradu Kretinga.

Peti dan Kongresa bio je posvećen razmatranju Kristove muke i svjedočenja vjere tijekom ulične evangelizacije. Misu je predslavio biskup u svetištu Zemaiciu Kalvary Kestutis Kevalas, koji je imao i duhovni uvod u jedinstvenu pobožnost križnoga puta. Poslijepodne su sudionici Kongresa sudjelovali u programu ulične evangelizacije u gradu Kaunasu, svjedočeći svoju vjeru i pozivajući ljude na molitvu, blagoslov i klanjanje u katedrali.

U subotu sudionici Kongresa posjetili su glavni grad Litve Villnius – grad Božjeg milosrđa. Dan je počeo misom u svetištu Božjeg milosrđa gdje se časti slavna slika Milosrdnog Isusa. Sudionici Kongresa uputili su se i u grad Trakkai gdje se nalazi čudotvorna slika Majke Božje Trakkai – zaštitnice Litve i izmolili su franjevačku krunicu u tome važnom marijanskom svetištu litavskoga naroda.

U nedjelju, posljednjeg dana kongresa, u plenarnoj sjednici sudionici su raspravljali o aktualnim temama. U pripremi kongresa pokrenuta je socijalna inicijativa „Well4Africa“ koja se bavi prikupljanjem novčanih sredstava za izgradnju bunara pitke vode u Africi. Europska bratstva prikupila su 38.022 eura kao potporu tome međunarodnome projektu. Četiri zemlje uputile su pozivnicu za organiziranje sljedećega Kongresa: Španjolska, Poljska, Slovenija i Hrvatska. Za domaćina sljedećeg Europskoga kongresa OFS-a i FRAMA-e izabrana je Španjolska. Kongres je službeno zatvoren misnim slavljem koje je predslavio mons. Linas Vodopjanovas, OFM.

Papin tweet o bogatstvu

Vatikan, 28.8.2018. (IKA) - Ako ti je Gospodin dao bogatstvo, to je zato kako bi u Njegovo ime činio mnoge dobre stvari za druge, potaknuo je danas papa Franjo svoje pratitelje na Twitteru, prenosi Vatikan News. Ta se njegova misao nadovezuje na ono što je rekao 24. svibnja na misi u Domu Svete Marte u Vatikanu. Naime, Papa je tada upozorio da je bogatstvo sposobno učiniti nas robovima. Tom je prilikom potaknuo bogate da više mole i čine pokoru.

Papa: Naviještati s ljubavlju i moliti zajedno za puninu jedinstva

Papa Franjo uputio je poruku Sinodi Metodističke i Valdenške Crkve koja je 26. kolovoza otvorena u Torinu.

Vatikan, 29.8.2018. (IKA) - Papa Franjo uputio je poruku Sinodi Metodističke i Valdenške Crkve koja je 26. kolovoza otvorena u općini Torre Pellice u Torinu, prenosi Vatican News. „Pozvani smo posvetiti se naviještanju Isusa koje će biti uvjerljivo ako bude svjedočeno životom i življeno u ljubavi, pogotovo prema mnogim Lazarima koji danas kucaju na naša vrata“, istaknuo je Papa.

Izrazio je želju da „zajedno molimo Gospodina kako bi svi kršćani mogli hoditi iskrenog srca prema punini zajedništva“. Samo konkretno odgovarajući na Gospodinov poziv da budemo jedno (usp. Iv 17,21) možemo bolje naviještati Evanđelje, istaknuo je Papa te se sa zahvalnošću prisjetio prethodnih susreta s Metodističkom i Valdenškom Crkvom te im je poželio uspjeh u predstojećim danima zajedničke molitve i rada.

Prilog dokumenti

Gdje je Bog velik, velik je i čovjek

Poruka predsjednika Vijeća HBK za katehizaciju i novu evangelizaciju nadbiskupa Đure Hranića na početku školske i katehetske godine 2018./2019.

Draga braćo svećenici, redovnici i redovnice, katehete i vjeronaučitelji, draga djeca i mladi, dragi roditelji!

Dva puta Crkve do čovjeka. Početak pastoralno-katehetske i školske godine koja je pred nama obilježiti će na poseban način dva događaja: jedan je objavljivanje dokumenta Hrvatske biskupske konferencije pod naslovom *Da vaša radost bude potpuna* (Iv 15,11). Kateheza i rast u vjeri u današnjim okolnostima, dok je drugi vezan uz eksperimentalnu provedbu tzv. kurikularne reforme u nekim našim osnovnim i srednjim školama. Kako jednom, tako i drugom događaju prethodile su mnoge rasprave i savjetovanja, analiza prethodne katehetske i obrazovne stvarnosti te dugotrajan rad. I za našu je Crkvu kurikularna reforma od posebnoga značenja, jer je ona po vjeronauku u školi također postala sudionicom promjena. Istodobno je, tražeći nove putove naviještanja Božje riječi, što je njezina sveta obveza, između korica novoga dokumenta ispisala smjernice svoga daljnjega pastoralnog i katehetskog rada.

Mogu li čovjek i Bog danas zajedno? Suvremene tendencije obrazovne strategije u Republici Hrvatskoj u središte svoga poslanja stavljaju najprije učenika. I dobro je da je tako. Predmeti unutar školskoga sustava, kao isječci stvarnosti u kojoj učenik živi, nastoje učenika osposobiti (učiniti kompetentnim) za rješavanje različitih problema, kako bi u životu postao uspješnim. Tomu će, smatra se, najprije pridonijeti primijenjeno i uporabljivo znanje, koje će, uz digitalnu opismenjenost učenika, biti temeljem životnoga uspjeha. Naravno, funkcionalni pristup obrazovanju i vjera u mjerljivost takva obrazovnog procesa božanstvo je neoliberalnoga mita, koji, premda stavlja učenika u središte procesa, ne postavlja pitanje o cilju i smislu njegova života, o tome komu on pripada te o svrsi njegovih nastojanja i rada. Stoga će papa Franjo s pravom upozoriti da onda kad nedostaje temeljna odrednica života, čovjekova narav teži stvaranju boga prema vlastitoj mjeri, a božanstvo postaje samo izlika kako bi čovjek samoga sebe „postavio u središte stvarnosti“ (usp. *Lumen fidei*, br. 13.). Svijet postaje „supermarket božanstava“ (usp. Kateheza pape Franje na općoj audijenciji, 1. kolovoza 2018.), a čovjek stvaratelj *selfmade-religion* (samostvorene) religije. Tako, dok suvremena škola želi stvoriti „kompetentnoga“ učenika, on zapravo kao da postaje nesposobnim „sve svoje povjerenje staviti u Boga“ (usp. Kateheza pape Franje na općoj audijenciji, 8. kolovoza 2018.) te se svojim stvaralaštvom potvrđivati kao biće odnosa. U takvu okruženju vjeronauk u školi, koji nije i ne može biti 'produžena ruka' župne kateheze, čak često ni mjesto primarnoga duhovnog i vjerskog iskustva, nego tek mjesto življene prve, 'pionirske teologije', postaje jedinom oazom mogućega susreta učenika sa svetim, odnosno s Bogom.

Gdje je Bog velik, velik je i čovjek. U dugoj povijesti čovječanstva uvijek je bilo onih koji su sebe stajali u središte predstavljajući se kao božanstva svoga vremena. „Iako čovjek, a ne Bog, ti srce svoje izjednači s Božjim“ (Ez 28,2). I današnji se čovjek često ponaša na način da o Bogu razmišlja kao o nekom tko ga otuđuje od njegova vlastita života i svijeta te sputava njegovo samoostvarenje i slobodu. Božju opomenu i prijetnju: „Čovjek si, a ne bog“ (Ez 28,9), naša Crkva putem vjeronaučnih sadržaja i poruke

najnovijega katehetskog dokumenta predstavlja kao riječ prekrasnoga Božjega dara čovjeku: „Što je čovjek da ga se spominješ, sin čovječji te ga pohadaš?“ (Ps 8,5-6). Vjeronauk u školi, zajedno sa župnom katehezom, želi govoriti o ljepoti čovjeka i njegova dostojanstva, „malo manjeg od anđela“ (Ps 8,6). Crkva želi da učenici i vjernici zavole ono što jesu. Želja nam je da svatko od nas upre svoj pogled i srce u Onoga koji nam daje istinu, koji nam dopušta da kao ljudi intenzivno živimo, koji nam ne brani biti velikima. Jer gdje je Bog velik i čovjek smije biti velik. To je moguće „jer mu se pruža ona vjera u Boga Isusa Krista koja nudi mogućnost izbavljenja iz njegove nedostatnosti“ (Da vaša radost bude potpuna, br. 74.)

Vjera je duša života. Naša Crkva, svjesna učestaloga loma između života i vjere, pasivno i nerijetko privatno življenih vjerskih nadahnuća, kao i sve većeg odmaka od obiteljskoga odgoja u vjeri, upućuje svima vama, dragi svećenici i dragi vjernici, vama draga djeca, mladi i roditelji, poziv na ponovno otkrivanje istinskoga puta do Boga, do Boga Isusa Krista, na novo i živo otkrivanje poruke evanđelja. Susret s njom, osobni susret s Kristom, obnavlja nas, snaži naše odnose, pomaže nam da iz dana u dan živimo Kristovu logiku ljubavi, koja nas vodi u solidarnost i bratsko zajedništvo. Vjera ima moć preobražavati i mijenjati našu životnu stvarnost, darovati nam 'puninu života'. Crkva može puno toga učiniti vjeronaukom u školi, ali ne može sve. Kršćanstvo nije samo „nešto jači humanizam (...) te skladnije življenje u različitosti“ (Da vaša radost bude potpuna, br. 22.), što se u školi često ističe kao njegova temeljna zadaća. Kršćanstvo je izbor, odluka, opredijeljenost. Ono je život! Upravo je zbog svega toga potrebno i nadalje aktivno oslušivati promjene unutar odgojno-obrazovnoga sustava u Republici Hrvatskoj. Istodobno nam je potrebna i otvorenost promjenama koje donosi dokument te se ne umara ponavljati: „Ovime se proslavlja Otac moj da donosite mnogo roda i da budete moji učenici. To sam vam govorio da moja radost bude u vama i da vaša radost bude potpuna“ (Da vaša radost bude potpuna, br. 100.).

Truditi se oko vjeronauka – zajedno izgrađivati Crkvu. Crkva je svjesna da u ovom trenutku škola ne nudi i ne daje cjeloviti odgovor na pitanje tko je zapravo učenik, a time ni odgovor na pitanje tko je doista čovjek. Polazeći od temeljnih naglasaka suvremenoga obrazovanja, naslućuju se doduše djelomične definicije, ali ne i njihova tumačenja. Tako je učenik subjekt obrazovnoga procesa, o čijem se znanju i vještinama vodi računa, ali ne i o njegovim vrijednostima. Njegove će vještine biti ovisne i o njegovim mogućnostima, pri čemu mnogi od učenika neće, nažalost, moći 'držati korak' s potrebama društva i svijeta za čije se „ovladavanje“ pripremaju. Nadalje, procesi individualizacije i globalizacije ne dopuštaju zadirati u vrijednosni sustav učenika, u njegovo tumačenje ili, pak, u njegovu preobrazbu. Bio bi to napad na vlastitosti pojedinca. Na taj se način mladoga čovjeka čak iskorjenjuje iz 'zemlje' iz koje je izrastao. Taj prikriveni himan individualnosti, koji pojedinca stavlja na pijedestal svih normi, istodobno će, po potrebi, biti protivnikom pojedinca ukoliko se on ne uspije sam održati na životu. Od čovjeka koji je sam sebi postao središtem ostat će krotine neostvarene budućnosti.

Crkva, međutim, želi izgraditi kuću 'na stijeni' (usp. Mt 7,24). Dokument Hrvatske biskupske konferencije je poput temelja te kuće, u kojoj mjesto mogu naći svi koji vjeruju u

Boga ili ga traže. Ne samo djeca i mladi, nego i svi vjernici, zajedno sa svima koji su odgovorni u pastoralu i katehezi. Svi mi pripadamo jednoj Crkvi i ne postoji cjeloviti identitet bez naše pripadnosti Božjem narodu (Pismo pape Franje narodu Božjem, 20. 8. 2018.). Pripadnost je drugo ime za 'logiku ljubavi' na koju nas Krist poziva. Graditi kuću na čvrstoj stijeni, nije poziv koji nam bilo tko upućuje, već poziv Isusa Krista. Slušati njegove riječi, znači graditi život na njemu kao kamenu zaglavnom (usp. Mt 21,42). Čovjek tada raste u vjeri, život zadobiva u punini i njegova radost biva potpunom.

Draga djeco i mladosti, dragi roditelji, vjeroučitelji i braćo svećenici, evangelizacija kao zadaća Crkve najcjelovitija je promocija ljudske osobe. Prihvatite poziv Crkve te se iznova, i u pastoralno-katehetskoj godini koju započinjemo, otvorite bogatstvu evanđeoske poruke, koja jedina može ispuniti naš život. Zajedno sa svima nama ne zaboravite da nitko nije oslobođen od Kristova naloga: „Idite po svem svijetu, propovijedajte evanđelje svemu stvorenju" (Mk 16,15).

Đakovo, 22. kolovoza 2018.

Đuro Hranić, predsjednik Vijeća HBK za katehizaciju i novu evangelizaciju

Neka obitelji budu bedem vjere i dobrote

Papin nagovor uz molitvu Anđeo Gospodnji, Knock, 26. kolovoza 2018.

Draga braćo i sestre, drago mi je biti ovdje s vama. Sretan sam što sam s vama u ovom domu Majke Božje. Zahvalan sam Bogu što mi je pružio priliku posjetiti, u sklopu Svjetskog susreta obitelji, ovo svetište tako drago irskom narodu. Zahvaljujem nadbiskupu Nearyu i rektoru, ocu Gibbonsu, na njihovoj srdačnoj dobrodošlici.

U Kapeli ukazanja povjerio sam ljupkom zagovoru Majke Božje sve obitelji svijeta, a na poseban način vaše obitelji, irske obitelji. Našoj Majci Mariji poznate su radosti i teškoće svake obitelji. Noseći ih u svome Bezgrešnom Srcu, ona ih s ljubavlju prikazuje pred prijestoljem svoga Sina.

U spomen na moj posjet donio sam krunicu kao dar. Znam koliko je u ovoj zemlji važna tradicija moljenja krunice u obitelji. Preporučujem vam da nastavite s ovom tradicijom. Koliko je srca očeva, majki i djece kroz povijest nalazilo utjehu i snagu razmišljajući o sudjelovanju Majke Božje u radosnim, svjetlosnim, žalosnim i slavnim otajstvima Kristova života!

Marija je Majka. Marija je naša Majka, ona je i Majka Crkve, i njoj danas povjeravamo hod vjernog Božjeg naroda na ovom Zelenom Otoku. Molimo je da obitelji nailaze na potporu u svojem zalaganju oko širenja Kristova Kraljevstva i preuzimanju brige za našu najmanju braću i sestre. Usred vjetrova i oluja koje bijesne u našem dobu neka obitelji budu bedem vjere i dobrote koji, prema najboljim tradicijama ovog naroda, odolijeva svemu što bi htjelo umanjiti dostojanstvo muškarca i žene stvorenih na Božju sliku i pozvanih na uzvišeno određenje vječnog života.

Neka Majka Božja upravi svoj milostivi pogled na sve članove obitelji svoga Sina koji pate. U molitvi pred njezinim kipom prikazao sam joj napose sve preživjele žrtve zlostavljanja od strane članova Crkve u Irskoj. Nitko od nas ne može ne biti dirnut pričama mladih ljudi koji su doživjeli zlostavljanja, kojima je oduzeta nevinost ili koja su odvajana od svojih majki i na duši nose duboke ožiljke bolnih uspomena. Ta otvorena rana postavlja pred nas izazov da budemo čvrsti i odlučni u težnji za istinom i pravdom. Molim Gospodinovo oprostjenje za ove grijehe, za sablazni i

izdaje koje su mnogi doživjeli u Božjoj obitelji. Molim našu Presvetu Majku da svojim zagovorom prati sve one koji su preživjeli bilo koji oblik zlostavljanja i da učvrsti svakog člana kršćanske obitelji u odlučnoj namjeri da se više nikada ne dopusti da se takve situacije dogode; neka svojim zagovorom prati i sve nas, kako bismo uvijek težili pravdi i, koliko je to do nas, popravili štetu učinjenu tolikim nasiljem.

Moje hodočašće u Knock omogućuje mi također srdačno pozdraviti drage ljude Sjeverne Irske. Iako moje putovanje na Svjetski susret obitelji ne uključuje posjet Sjeveru, jamčim vam svoju naklonost i blizinu u molitvi. Molim Majku Božju da podupre sve članove irske obitelji da ustraju, kao braću i sestre, u djelu pomirenja. Zahvalna srca zbog napretka na ekumenskom putu i značajnog porasta prijateljstva i suradnje među kršćanskim zajednicama, molim da svi Kristovi učenici nastave trajno ulagati napore za unapređenje mirovnog procesa i izgrađivanje skladnog i pravednog društva za svoju djecu, bilo da su kršćani, muslimani, Židovi ili bilo koje druge vjere: djeca Irske.

A sada, s tim i svim drugim nakanama koje nosimo u svojim srcima obratimo se u molitvi Blaženoj Djevici Mariji molitvom Anđeo Gospodnji.

Nakon Angelusa

Želim posebno pozdraviti muškarce i žene koji su u zatvoru u ovoj zemlji i posebno zahvaliti onima koji su mi pisali doznajući da dolazim u Irsku. Želim vam reći: blizu sam vam, vrlo blizu. Jamčim vama i vašim obiteljima svoju blizinu i molitvu. Neka Marija, Majka milosrđa, bdije nad vama i jača vas u vjeri i nadi. Hvala vam!

Svijet treba revoluciju ljubavi

Papina kateheza na općoj audijenciji u srijedu 29. kolovoza 2018. - Papin apel

Uvodno biblijsko čitanje

„Blago svakome koji se Jahve boji,
koji njegovim hodi stazama!

Plod ruku svojih ti ćeš uživati,
blago tebi, dobro će ti biti.

Žena će ti biti kao plodna loza

u odajama tvoje kuće;

sinovi tvoji k'o mladice masline

oko stola tvojega.

Eto, tako će biti blagoslovljen čovjek

koji se Jahve boji!

Blagoslovio te Jahve sa Siona,

uživao sreću Jeruzalema

sve dane života svog!

Vidio djecu svojih sinova,

mir nad Izraelom!" (Ps 128, 1-6).

Draga braćo i sestre, dobar dan!

Protekli sam vikend boravio na putovanju u Irsku kako bih sudjelovao na Svjetskom susretu obitelji: siguran sam da ste pratili putem televizije. Svojom sam prisutnošću želio prije svega utvrditi kršćanske obitelji u njihovu pozivu i poslanju. Tisuće obitelji – bračni drugovi, bake i djedovi, djeca – koji su se okupili u Dublinu, sa svom raznolikošću svojih jezika, kultura i iskustava, bili su rječiti znak ljepote Božjeg sna za čitavu ljudsku obitelj. A znamo da je Božji san jedinstvo, sklad i mir, u obitelji i u svijetu, plod vjernosti, opraštanja i pomirenja koje nam je On dao u Kristu. On poziva obitelji dijeliti taj san i učiniti svijet domom u kojem nitko neće biti sam, nitko neće biti neželjen ili isključen. Promislite dobro o ovome: ono što Bog želi jest da nitko ne bude sam, nitko neželjen, nitko isključen. Stoga je tema ovog Svjetskog susreta bila vrlo prikladna. Glasila je „Evanđelje obitelji -

radost za svijet".

Upućujem svoju zahvalu predsjedniku Irske, predsjedniku Vlade, raznim predstavnicima građanskih i vjerskih vlasti kao i mnogim osobama na svim razinama koje su pomagale u pripremi i realizaciji događaja na ovom Susretu. Velika hvala i biskupima koji su uložili mnogo truda. Obrćajući se vlastima, u dvorcu u Dublinu, primijetio sam da je Crkva obitelj obitelji i kao jedno tijelo podupire te svoje stanice u njihovoj nezaobilaznoj ulozi u razvoju pravednog i solidarnog društva.

Prave i istinske svijetle točke ovih dana bila su svjedočanstva braćne ljubavi koja su davali braćni parovi svih životnih dobi. Njihove su nas priče podsjetile da je braćna ljubav posebni Božji dar, koji se svakodnevno treba njegovati u „domaćoj Crkvi" koja je obitelj. Koliko samo svijet treba revoluciju ljubavi, revoluciju nježnosti, koja će nas spasiti od današnje kulture prolaznog! A ta revolucija započinje u srcu obitelji.

Prilikom posjeta konkatedrali u Dublinu susreo sam se s braćnim drugovima zauzetim u Crkvi i brojnim mladim braćnim parovima i mnogo male djece. Susreo sam se zatim s nekoliko obitelji koje se suočavaju s posebnim izazovima i teškoćama. Zahvaljujući očevima kapucinima i široj crkvenoj obitelji one su na poseban način iskusile solidarnost i podršku koja je plod Kristove ljubavi.

Vrhunac mog posjeta bilo je veliko slavlje s obiteljima u subotu navečer na stadionu u Dublinu, nakon kojeg je u nedjelju uslijedila svečana misa u Phoenix Parku. Na bdjenju smo slušali vrlo dirljiva svjedočanstva obitelji koje su trpjele zbog ratova, obitelji obnovljenih oprostjenjem, obitelji koje je ljubav spasila od spirale ovisnosti, obitelji koje su naučile uvesti reda u korištenju mobilnih telefona i tableta, dajući prednost zajednički provedenom vremenu. Na vidjelo su izbile vrijednosti komunikacije među naraštajima i posebna uloga djedova i bake u jačanju obiteljskih veza i prenošenju blaga vjere. Danas – teško je to i izgovoriti – ali čini se da bake i djedovi predstavljaju smetnju. U ovoj kulturi odbacivanja djedove i bake se „odbacuje", drži ih se daleko. Ali, djedovi i bake su mudrost, oni su sjećanje jednog naroda, sjećanje obitelji! Djedovi i bake moraju prenositi to sjećanje unucima. Mladi i djeca moraju razgovarati s djedovima i bakama kako bi pronosili dalje blago prošlosti. Molim vas: ne odbacujte djedove i bake. Neka budu blizu vašoj djeci, unucima.

U nedjelju ujutro hodočastio sam u marijansko svetište u Knocku, tako drago irskom narodu. Ondje sam, u kapeli podignutoj na mjestu ukazanja Blažene Djevice Marije, njezinoj majčinskoj brizi povjerio obitelji cijelog svijeta, a posebno irske obitelji. I premda moje putovanje u prigodi Svjetskog susreta obitelji nije uključivalo posjet Sjevernoj Irskoj, uputio sam srdačan pozdrav njezinim žiteljima i podržao proces pomirenja, mira, prijateljstva i ekumenske suradnje.

Ovaj moj posjet Irskoj, osim velike radosti, nužno je bio opterećen i bremenom boli i ogorčenosti zbog velike patnje koju su u toj zemlji prouzročili različiti oblici zlostavljanja maloljetnika također od članova Crkve, kao i činjenicom da se crkvene vlasti nisu znale u prošlosti uvijek na odgovarajući način uhvatiti u koštac s ovim zlodjelima. Duboki dojam na mene je ostavio susret s nekolicinom preživjelih – bilo ih je osmero –; i u više sam navrata zamolio Gospodina za oprostjenje za te grijeh, za sablazan i osjećaj izdanosti koje su prouzročila. Irski su biskupi poduzeli ozbiljan put čišćenja i pomirenja s onima koji su trpjeli zlostavljanja i uz pomoć državnih vlasti utvrdili niz strogih pravila kako bi se mladima zajamčila sigurnost. Potom sam na susretu s biskupima ohrabrio ih u njihovu

nastojanju da iskreno i hrabro isprave pogreške iz prošlosti, uzdajući se u Gospodinova obećanja i oslanjajući se na duboku vjeru irskog naroda, kako bi započelo novo razdoblje obnove za Crkvu u Irskoj. U Irskoj ima vjere, ima onih koji vjeruju: to je vjera dubokih korijena. Ali znato što? Malo je svećeničkih zvanja. Kako to da toj vjeri to ne polazi za rukom? Zbog tih problema, sablazni, tolikih stvari... Moramo moliti da Gospodin pošalje svete svećenike u Irsku, da pošalje nova zvanja. I učinit ćemo to zajedno molitvom „Zdravo Marijo" Majci Božjoj od Knocka. [Moli Zdravo Mariju]. Gospodine Isuse, pošalji nam svetih svećenika.

Draga braćo i sestre, Svjetski susret obitelji u Dublinu bilo je proročko, utješno iskustvo mnogih obitelji koje se predano zalažu na kršćanskom putu braka i obiteljskog života; obitelji učenica i misionarki koje se stavljaju u službu kao kvasac dobrote, svetosti, pravde i mira za svijet. Ne zaboravimo mnoge obitelji – a zaista ih je mnogo – koje njeguju obiteljski život, podižu djecu, s vjernošću, u kojima jedni od drugih traže oprostjenje kad se jave problemi. Zaboravljamo jer je danas u modi u revijama, u novinama, govoriti ovako: „Ovaj se razveo od ove... Ova se rastala od ovoga... I rastava...". Ali molim vas: to je ružno. Istina je: poštujem svakoga, moramo poštovati osobe, ali ideal nije rastava, ideal nije razvod, ideal nije razaranje obitelji. Ideal je ujedinjena obitelj. Samo tako naprijed: to je ideal!

Sljedeći Svjetski susret obitelji će se održati u Rimu 2021. godine. Povjeravamo sve obitelji zaštiti Svete obitelji Isusa, Marije i Josipa, da u svojim domovima, u župama i zajednicama doista budu „radost za svijet".

Papin apel

Iduće subote, 1. rujna, slavi se IV. svjetski dan molitve za skrb o stvorenom svijetu, koji slavimo zajedno s pravoslavnom braćom i sestrama i uz pristanak drugih crkvi i kršćanskih zajednica.

U ovogodišnjoj poruci želim skrenuti pažnju na pitanje vode, primarnog dobra koje treba čuvati i učiniti svima dostupnima. Upućujem svoju zahvalu za različite inicijative koje u raznim mjestima priređuju partikularne Crkve, ustanove posvećenog života i crkvena udruženja. Pozivam sve da se ujedine u molitvi za našu zajedničku kuću, za brigu za naš zajednički dom.